
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8608 / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI L
A

 Z
I

VINERI  . 19 IANUARIE 2018 WWW.VIATA-LIBERA.RO

ACŢIUNE 

CARITABILĂ 

REUŞITĂ
HANDBAL. La meciul de 

handbal feminin CSU Danubius 

Galaţi - HC Zalău, a avut loc o 

acţiune umanitară, spectatorii 

donând bani pentru legendara 

handbalistă şi apoi antrenoare 

Gabriela Artene.  > pag. 07 

TREI ŞCOLI, 

ÎNCHISE                  

ŞI ASTĂZI
VISCOL. Trei şcoli din 

judeţul Galaţi, toate din mediul 

rural, vor rămâne închise şi astăzi, 

după ce, în cursul  zilei de ieri, din 

cauza viscolului, au fost închise 

15 unităţi de învăţământ.                      

> pag. 03 

05eveniment
Maşini distruse de 
o copertină metalică, 
în Piaţa din Micro 40

GALAŢIUL, SUB COD PORTOCALIU  .  EVENIMENT/05

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Aproape 1.900 de cetăţeni stră-
ini şi-au făcut simţită prezenţa în 
Galaţi în cursul anului trecut, ma-
joritatea fi ind persoane venite din 
Republica Moldova şi Turcia, care 
au solicitat statului român per-
mise de şedere la noi, pentru a fi  

alături de familiile pe care şi  le-au 
întemeiat aici. Cei mai prezenţi 
occidentali care au venit la Galaţi 
în cursul anului trecut au fost ita-
lienii, francezii şi spaniolii.

Numărul permiselor de şede-
re temporară arată însă că foarte 
mulţi străini care au venit la noi 
nu au dorit să se stabilească, 519 
astfel de documente fi ind elibera-

te în 2017, comparativ cu doar 24 
de permise de şedere pe termen 
lung. Tot atâţia străini, 24, au so-
licitat avize de angajare. 

În paralel cu străinii care au 
făcut eforturi să fi e în legalitate, 
au fost constatate şi zeci de cazuri 
de cetăţeni ai altor state care nu 
îndeplineau condiţiile de şedere.  
> pag. 20

Turcii şi moldovenii, 
cei mai mulţi străini din Galaţi

valuta BNR

€4,65  

$3,80 
Cursul de schimb valutar

la data de 18.01.2018
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03eveniment
Galaţiul, între colectarea 
selectivă şi gunoiul 
aruncat pe străzi
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editorial
viaţa liberă

Tu ce ai fi  ales 
în locul lui Iohannis?

CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro

Încă de miercuri seară, după 
ce preşedintele Klaus Iohannis 
a anunţat că mai acordă o şansă 
PSD (expresie total neinspirată), 
prin desemnarea pentru funcţia 
de premier a marionetei lui 
Liviu Dragnea, „strada“ şi 
Facebookul au pus tunurile 
pe şeful statului. Internauţii 
şi protestatarii „#Rezist“ s-au 
declarat profund dezamăgiţi de 
Klaus Iohannis, l-au acuzat de 
laşitate, alţii i-au pus eticheta 
de blatist, l-au învinuit că a 
trădat ţara şi că le-a călcat în 
picioare idealurile, principiile şi 

acţiunile civice din ultimul an. 
Mulţi s-au grăbit să-şi condamne 
preşedintele. Acelaşi preşedinte 
pe care l-au susţinut puternic, 
pe care l-au aplaudat şi căruia 
i-au strâns mâna atunci când a 
coborât în stradă, printre ei.

Prea puţini au avut răbdarea 
să pună în balanţă efectele unui 
refuz şi pe cele ale unei aşa-
zise şanse acordate PSD. Dar nu 
raportându-se la persoana lor, ci 
la ţara lor fragilă din punct de 
vedere economic, la contextul 
geostrategic, la lupta pe viaţă 
şi pe moarte pentru salvarea 
corupţilor şi nu doar atât. Cred 
că preşedintele României nu a 
vândut „meciul“ PSD, aşa cum 

Corina 

Dobre
mulţi, indignaţi şi furioşi, au 
ales să creadă.

Cred că şeful statului a 
ales să fi e responsabil şi să nu 
arunce România într-o criză 
cu efecte drastice pe termen 
imediat şi lung. Nu de propria 
suspendare i-a fost teamă, 
ci de ce schimbări majore 
ar fi  putut să determine un 
asemenea confl ict politic şi 
instituţional. Până să-l fi  repus 
voi în funcţie, cei care îl blamaţi 
acum, preşedintele României 
interimar (Călin Popescu 

maxime

“
Un om deştept 

poate să înveţe 

şi de la un prost. 

Invers e mai greu!  

FRANÇOIS RABELAIS

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

sinaxar
19.01.2018

u Sfântul Macarie Egipteanul

înapoi

Şah mut

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Profu’ de fi zică a mutat pe u

tabla de şah adusă de Dragnea 
de acasă, din Teleorman. E 
consideraţia taberei aşa-zise 
raţionale, care încă nu şi-a retras 
like-ul de pe pagina chiriaşului 
de la Cotroceni. Se rostogoleşte 
doamna Polihroniade în Cuba, 
acolo unde le dă mat din trei 
mutări lui Patriciu şi Dan 
Condrea: boss, ce fel de mutare 
e asta? Iei pionul lui Daddy şi 
rămâi descoperit, fără nici măcar 
un nebun de la liberali care să 
păzească? Şi mă tem că nici caii 
din stradă nu mai nechează în 
favoarea dumitale. Şah mut.

Iohannis ne-a păcălit în toiul u

discursului de acum două zile: 
la un moment dat a încercat o 
fentă, afi rmând că a lecturat 

părerea oamenilor simpli... 
Taci c-o frige neamţul acum pe 
Viorica lui Livache, de-i sare cocul 
până la Bruxelles, îmi spuneam 
cu o anumită doză de exaltare. 
Fii atent ce le face sasul, am 
continuat să mă amăgesc, nici el 
nu mai poate suporta o asemenea 
impietate, să i se livreze numele 
unei amatoare de shopping 
de la Bruxelles care include 
samavolnic, fără negocieri 
prealabile, Iranul şi Pakistanul 
în Uniunea Europeană. Deja îmi 
pregăteam centura de siguranţă 
pentru grave turbulenţe la nivel 
naţional, însă Klaus a potolit 
repede scânteile: „Am decis să-i 
mai dau PSD-ului o şansă, dar 
acum trebuie să performeze!“ 
Auci, o asemenea trăsnaie n-am 
mai auzit! Iată de ce:
1. S-au speriat alde Cisiordache 
şi Şerbazna când l-au auzit pe 

Iohannis: Vedeţi, bă, ăsta ne cere 
să fi m mai buni! Dacă n-o să ne 
iasă, am îmbulinat-o, pare să fi e 
ultimul avertisment...
2. Daddy n-a dormit toată noaptea 
din cauza spiciului prezidenţial. 
Să performăm? Păi, dacă am 
picat de două ori propriul guvern, 
cum e posibil să ajungem la 
performanţă? Cred că n-a înţeles 
mesajul, e clar, omul e dus pe 
câmpii!
3. Încerc să intuiesc cele discutate 
la consultările de la Cotroceni. 
S-o fi  dus Livache, având 
propunerea în plic, şi ca să evite 
subiectele fi erbinţi (s-ar fi  găsit 
cu zecile) a scos-o din mânecă pe 
asta cu vremea nefavorabilă: Bre, 
nea Klause, ai auzit ce a zis Busu 
la meteo? Cod portocaliu, viscol, 
Iadul Alb, ceva de nu-ţi mai vine 
să scoţi discernământul din casă. 
Da, pe Viorica o propunem. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
ntr-o seară, odinioară, 
mi-am frânt piciorul din 
partea dreaptă! În grădina 

ţaţei Marghioala mi l-am frânt! 
Marghioala este vădana lui 
Mache Priboi, un smintit care 
şi-a frânt gâtul exact cu vro 
patruzeci de zile mai înainte de 
a-mi frânge eu femurul! Medicul 
legist l-a declarat/certifi cat mort 
defi nitiv, drept pentru care a fost 
depus sub sol! El şi-a rupt gâtul 
fi indcă l-a împins benga să se 
aburce-ntr-un cireş din livada lui 
Mitică Tăune, un cheferist trăitor 
mai mult pe drumuri şi mai mult 
în halta afl ată la opt kilometri 
departe de casă, decât acasă! Dar 

nu s-a suit în cireş pentru ca să 
mănânce ori să fure cireşe, ci s-o 
pândească pe nevasta lui Tăune, 
madam Niculina, cum face 
poale-n brâu, seara, în aşteptarea 
lui Mitică! Şi uite-aşa de mult i-a 
sucit minţile, că s-a dezechilibrat 
de poftă... şi a păţit-o de tot! Spre 
deosebire de Mache, fi e-i subsolul 
uşor, eu am avut noroc, pentru 
că n-am căzut în cap! Însă, şi 
eu, tot la fel, m-am urcat în 
zarzărul răposatului Priboi, dar 
nu s-o pândesc pe Marghioala 
cum (nu) se pricepe la poale-n 
brâu, ci să mă satur de zarzăre 
şi să-nvăţ (şi eu) un cântecel 
pentru domnişoare/doamne, 
ăla cu „zărzărea, zărzărea, 
zărzărică, zărzărea“, mai ales 
că, în toamna viitoare, aveam 

să plec în cătănie... şi să am cu 
ce-mi alina dorul, gândindu-mă 
cât de frumos şi cu câte lacrimi 
fredonează Ileana, eroina 
visurilor mele româneşti, astă 
melodie încurajatoare!... Da, am 
avut noroc! Am picat în picioare, 
ca motanul... şi mi s-a rupt numai 
cel din dreapta! De ce am căzut? 
Deoarece m-am pomenit strigat 
de Marghioala, care venise sub 
zarzăr şi se uita-n sus! Şi avea 
poala plină cu poale-n brâu! 
Doamne, ce bine că n-am picat 
pe capul ţaţei văduve! Că cine 
ştie ce se mai putea întâmpla! 
Desigur, nu spun o noutate, ştiţi 
foarte bine ce zgomot face hoţul/
cântecul când cade! Cântând 
am picat! Cântând cântecul de 
mai sus! Ţaţa Marghioala şi-a 

scos pestelca, a pus jos poalele-n 
brâu... şi s-a repezit s-o aducă pe 
baba Miţa lui moş Ion Balşoi, o 
tămăduitoare de toate! Aiasta 
a venit într-un sufl et, m-a 
consultat, m-a descântat, mi-a 
„călcat“ femurul şi mi l-a legat 
în trei şipci organizate ca nişte 
atele!... Şi uite-aşa am început să 
mă vindec văzând cu ochii! Cu 
ochii Ilenei, care s-a zgâit peste 
gard... şi de-atunci n-am mai 
văzut-o! Şi cu ochii mamei! A 
venit, a dat bineţe... şi a tăcut! Şi 
a plecat! Am rămas şi am mâncat 
poale-n brâu cu gura plină! Că 
tare-i miloasă vădana! Toamna, 
când am plecat în cătănie... o 
aud pe mama: „Ai grijă, dragul 
mamei, ai grijă, nu mai umbla cu 
marghioale!“... (Stai să vezi!)  .

tragedia

Scrisoare de Mulţumire şi Respect (I)

divina

Tăriceanu) ar fi  avut grijă, cu 
siguranţă, să rezolve şi legile 
Justiţiei, şi şefi i unor instituţii-
cheie ale statului, şi tot ce nu 
prea le iese lor acum din cauza 
opoziţiei. A, nu, nu opoziţia 
aia de paie (de dreapta), ci aia 
care vine dinspre Cotroceni şi 
aliaţii internaţionali. Uitaţi-vă 
la Fifor, premierul interimar. 
Imediat ce a fost desemnat, a 
şi pus în aplicare comanda lui 
Dragnea, pe care Mihai Tudose 
a refuzat-o: l-a demis pe şeful 
Poliţiei Române.

Cred că preşedintele Klaus 
Iohannis a ales să fi e raţional şi 
responsabil. Tu ce ai fi  ales în 
locul lui?  .

nec plus ultra

Declaraţie 
de Pace

ION ZIMBRU  (DOSARELE Z) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Motto: „pacea începe cu un surâs“
                                               (Maica Tereza)

sunt soldat cu metafora în mână

şi adresez războiului această grenadă

fabricată în limba română

ies din tranşee,

smulg siguranţa,

acţionez spre dreapta butonul de pornire a ciocârliei

şi declar copiilor

lună plină şi noapte bună,

eu,

ion zimbru,

preşedintele statelor unite ale poeziei 
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Galaţiul, între colectarea 
selectivă şi gunoiul 
aruncat pe străzi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Producem mult gunoi menajer 

şi nu ştim ce să facem cu el. În 

România, un locuitor de la oraş 

produce, în medie, 

346 de kilograme de deşeuri 

menajere în fi ecare an. 

Din această cantitate, 

doar o proporţie infi mă, de cel 

mult zece la sută, ajunge să fi e 

reciclată. Restul este dus 

la gropile municipale de gunoi, 

o soluţie de compromis veche de 

zeci de ani şi din cauza 

căreia ţara noastră riscă o 

amendă de 124.000 de euro 

pe zi din partea Comisiei 

Europene. 

În angajamentul pe care şi l-a 
luat faţă de Uniunea Europeană, 
România trebuia ca, până în 2020, 
să recicleze cel puţin jumătate din 
gunoiul rezultat din gospodării. 
Suntem însă deja în 2018 şi conti-
nuăm să înaintăm cu viteza mel-
cului către acest obiectiv.

 Pe plan local, pentru a vedea 
cât de departe suntem de planurile 
schiţate de autorităţi pe hârtie, este 
de ajuns să facem o plimbare prin 
cartierele Galaţiului. De multe ori, 
gunoiul este ridicat cu întârziere 
din tomberoane. Mulţi dintre lo-
cuitorii oraşului nici măcar nu se 
mai obosesc să-şi ducă punga cu 
resturile menajere până la tombe-
ron, abandonând-o pe aleile dintre 
blocuri sau prin grădini. Ne-am 

obişnuit astfel să trăim în mizerie 
şi poluare, lucru ce, în timp, are 
efecte nocive asupra mediului şi, în 
fi nal, a sănătăţii noastre şi a celor 
care ne urmează.

 Şi din această perspectivă, ţări-
le civilizate sunt parcă deja în alt 
secol. „În Suedia, spre exemplu, 96 
la sută din deşeuri sunt reciclate, 
ţara ajungând chiar să importe, 
anual, 800.000 de tone de deşe-
uri, folosite pentru producerea de 
energie. Cetăţeanul suedez colec-
tează practic selectiv aproape ori-
ce categorie de deşeu menajer, de 
la hârtie şi metale feroase până la 
îmbrăcăminte şi deşeuri vegetale. 
Dar educaţia ecologică în Suedia 
începe de la un an, când copilul 
intră în căminul grădiniţă. Niciun 

cetăţean suedez nu concepe să nu 
recicleze, de aceea au o ţară-parc“, 
este de părere prof. dr. ing. Rodica 
Alexandru.

 Împreună cu o serie de colegi 
din cadrul Casei de Ajutor Reciproc 
a Pensionarilor Galaţi, prof. Rodica 
Alexandru a efectuat recent un son-
daj de opinie pe această temă. Una 
din principalele probleme scoase 
în evidenţă a fost aceea că pentru 
gălăţenii care locuiesc la bloc este 
foarte greu, dacă nu chiar imposi-
bil, să colecteze selectiv deşeurile, 
din cauza spaţiului de depozitare 
insufi cient. În mod neaşteptat, în 
ceea ce priveşte starea actuală de 
gospodărire a oraşului, 56 la sută 
dintre respondenţi s-au declarat 
satisfăcuţi. .

CÂND EDUCAŢIA ECOLOGICĂ LASĂ DE DORIT  .  SONDAJ

 Întâlnirea în care au fost prezentate rezultatele sondajului de opinie   Întâlnirea în care au fost prezentate rezultatele sondajului de opinie    uu foto Remus Basalicfoto Remus Basalic

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un localnic de 57 de ani din co-
muna gălăţeană Tudor Vladimirescu 
urmează să dea socoteală pentru o se-
rie de fapte deosebit de grave, pe care 
este acuzat că le-ar fi  comis în vara 
anului 2016. Bărbatul era în atenţia 
poliţiştilor, ca urmare a unei recla-
maţii de viol şi violare de domiciliu, 

înregistrată la fi nele lunii iulie 2016, 
prin care era semnalat faptul că cel în 
cauză intrase cu forţa în casa unei bă-
trâne de 85 de ani, pe care a obligat-o 
să întreţină relaţii sexuale. În baza 
declaraţiilor victimei şi a probelor 
adunate, poliţiştii l-au identifi cat pe 
suspect, numai că acesta şi-a făcut 
pierdută urma, până zilele trecute, 
când a fost depistat în comună şi re-
ţinut pe bază de ordonanţă. .

Violator reţinut după 
un an şi jumătate

 TREI ŞCOLI          

DIN JUDEŢ 

RĂMÂN ÎNCHISE 

ŞI ASTĂZI
VISCOL. Trei unităţi de 

învăţământ din judeţul Galaţi, toate 

din mediul rural, vor rămâne închise 

şi astăzi, ne-a anunţat inspectoarea 

generală Mioara Enache. Este 

vorba de unităţi de învăţământ din 

Adam (comuna Drăguşeni), Smulţi 

şi Aldeşti (comuna Bereşti Meria).“În 

zonă încă ninge şi viscoleşte zăpada 

şi, deşi utilajele deszăpezesc drumul, 

zăpada se aşterne la loc. Autorităţile 

fac tot posibilul să cureţe căile  de  

acces până mâine. Dacă se va 

reuşi, elevii  vor fi  anunţaţi să vină 

la cursuri“, a declarat inspectoarea 

generală. În cursul  zilei de ieri, din 

cauza viscolului, au fost închise 15 

unităţi de învăţământ, în Băneasa, 

Bereşti Meria, Cavadineşti, Cerţeşti 

(ambele şcoli), Corni, Corod, Cuca, 

Drăguşeni, Independenţa (Şcoala Nr. 

1), Măstăcani (Şcoala Nr. 2 Chiraftei), 

Oancea (grădiniţa), Rădeşti şi Smulţi.  

. R.A. P.

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 ianuarie, 

echipajele Poliţiei Rutiere vor fi  pre-

zente, cu aparatele radar, în munici-

piul Galaţi, pe străzile Combinatului, 

Calea Prutului şi pe bulevardul Marea 

Unire. În judeţ, autospecialele vor 

staţiona pe DN 25, la Independenţa 

şi Barcea, pe DN 24D la Cuca, pe 

DN 26, la Tătarca şi Vlădeşti, iar pe 

DJ 251, la Cuza Vodă şi Costache 

Negri. În nord, pe DE 581, circulaţi cu 

prudenţă pe raza localităţii Munteni, 

unde va fi , de asemenea, prezent un 

radar.  . M. Constandache

PUBLICITATE
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 HOŢ PRINS CU 

CAMERELE DE 

SUPRAVEGHERE
PROBE. Un brăilean de 50 

de ani a ajuns în custodia poliţiei 

gălăţene după ce, în primăvara 

anului trecut, a dat o lovitură în 

oraşul nostru. Bărbatul, din comuna 

Tudor Vladimirescu, este acuzat 

că pe 3 mai 2017, în timp ce se 

plimba cu autobuzul în Galaţi, i-ar 

fi  furat portofelul unei femei, în care 

aceasta avusese neinspirata idee să 

îşi ţină şi cardul bancar, şi o hârtiuţă 

cu codul PIN. Cu neaşteptata cheie 

a comorii în mână, brăileanul a 

scos de la mai multe bancomate, 

în aceeaşi zi, suma de 7.200 de 

lei. A fost fi lmat însă de camerele 

de supraveghere, imagini care 

i-au ajutat pe poliţiştii gălăţeni să 

îl identifi ce. În urma percheziţiei 

la domiciliul bărbatului, aceştia 

au găsit inclusiv hainele purtate 

în ziua furtului. Brăileanul a fost 

reţinut şi urmează să fi e prezentat 

instanţei cu propunere de 

arestare.  . M. Constandache 

Un 
gălăţean 
a murit           
în tramvai

INFARCT. Un bărbat de 50 

de ani a murit subit, miercuri seară, 

într-un tramvai staţionat în Micro 19, 

lângă Spitalul de Urgenţă. Cel  care 

a observat că omului i s-a făcut rău a 

fost vatmanul, care a sunat la 112. Un 

echipaj SMURD, sosit la faţa locului, a 

încercat să îl resusciteze pe pasager 

minute bune, dar, în ciuda manevrelor, 

bărbatul a decedat. Potrivit primelor 

concluzii, acesta ar fi  suferit un infarct, 

însă poliţiştii au deschis o achetă pen-

tru a stabili circumstanţele decesului.  

. M. Constandache

Nereguli constatate 
la plata TVA şi a 
contribuţiilor sociale
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Inspectorii din cadrul Admi-
nistraţiei Judeţene a Finanţelor 
Publice (AJFP) Galaţi - Activitatea 
de Inspecţie Fiscală au stabilit în 
cursul anului 2017, suplimentar, 
108,02 milioane de lei, din care 
23,41 milioane de lei în cursul 
lunii decembrie 2017, informea-
ză instituţia. 

Acţiunile de control s-au con-
cretizat în 459 de inspecţii fi sca-

le, dintre care 306 la societăţi co-
merciale şi 153 la persoane fi zice, 
fi ind realizate şi 380 de controale 
inopinate sau încrucişate.

„Principalele nereguli consta-
tate în anul 2017 au fost identifi -
cate în modul de declarare a TVA, 
fi ind stabilite suplimentar 51,08 
milioane de lei. 

Impozitul pe veniturile din sa-
larii şi contribuţiile sociale, de şo-
maj, de sănătate şi CASS urmează 
în topul neregulilor constatate, 
cu 27,91 milioane de lei stabiliţi 

suplimentar“, a declarat Cristian 
Mirică, şeful Administraţiei Ju-
deţene a Finanţelor Publice (AJFP) 
Galaţi.

Potrivit datelor centralizate de 
AJFP Galaţi, au mai fost stabilite 
suplimentar 26,33 milioane lei 
reprezentând impozit pe profi t şi 
2,70 milioane de lei reprezentând 
alte impozite şi taxe.

Nu în ultimul rând, în cursul 
anului 2017 au fost formulate 59 
de sesizări penale, din care 54 
pentru persoane juridice şi cinci 

pentru persoane fi zice, fi ind cal-
culate prejudicii în cuantum de 
42,16 milioane de lei. Principalele 
domenii de activitate în care s-a 
constatat nerespectarea preve-
derilor legale în domeniul fi scal 
au fost agricultura (cultivarea 
cerealelor şi creşterea animale-
lor), transporturi, construcţii şi 
reparaţii.

Pentru neregulile constatate 
au fost aplicate un număr de 82 de 
amenzi, în cuantum de 191.172 
de lei. .

INSPECŢII FISCALE  .  BILANŢ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Autoritatea de Management 

pentru Programul Operaţional 

Capital Uman (AM POCU) 

a semnat trei contracte de 

fi nanţare, în valoare totală de 

aproximativ 93,7 milioane euro, 

în cadrul apelului de proiecte 

de tip noncompetitiv România 

Start-Up Nation. 

„Prin aceste proiecte, al căror 
benefi ciar este Ministerul pentru 
Mediul de Afaceri, sprijinim în-

treprinderile să se dezvolte şi să 
creeze locuri de muncă în Româ-
nia. Estimăm că, după fi nalizarea 
activităţilor, minimum 2.100 de 
microîntreprinderi şi întreprin-
deri mici şi mijlocii vor benefi cia 
de sprijin, fi ind create şi menţi-
nute minimum  4.200 locuri de 
muncă“, a declarat Marius Nica, 
ministrul delegat pentru Fonduri 
Europene.

 Activităţile fi nanţate, derula-
te de Ministerul pentru Mediul de 
Afaceri, Comerţ şi Antreprenori-
at, cuprind selecţia planurilor de 
afaceri depuse de antreprenori, 

susţinerea implementării planu-
rilor de afaceri şi monitorizarea 
acestora în perioada de sustena-
bilitate. Proiectele încurajează 
antreprenoriatul şi ocuparea pe 
cont propriu, prin susţinerea dez-
voltării de întreprinderi cu profi l 
non-agricol din zona urbană.

 Benefi ciarii fi nali ai fi nanţă-
rilor sunt microîntreprinderi sau 
IMM-uri cu profi l non-agricol, 
din zonele urbane, cu mai puţin 
de un an de funcţionare, care ac-
tivează într-una dintre cele şapte 
regiuni de dezvoltare mai puţin 
dezvoltate. Activitatea pentru 

care primesc sprijin trebuie să co-
respundă unui cod CAEN menţi-
onat ca eligibil conform schemei 
de ajutor de minimis aprobată 
prin ordinul nr. 692/06.06.2017 
al ministrului pentru Mediul de 
Afaceri, Comerţ şi Antreprenori-
at (publicată în Monitorul Ofi cial 
nr. 431 bis din 12 iunie 2017).

 Prin intermediul programu-
lui Start-Up Nation, statul român 
îşi propune să susţină 10.000 
de noi afaceri locale pe an, cu 
o sumă maximă de 200.000 lei 
(aproximativ 44.000 euro) pentru 
fi ecare. .

Încep să vină banii 
pentru Start-Up Nation

u foto GSDG„A
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Judeţul Galaţi s-a afl at 

sub avertizare de Cod 

portocaliu de vreme rea 

începând de miercuri noaptea, 

de la ora 1,00, până ieri, la ora 

17,00. Deşi nu a nins foarte tare, 

în judeţ au fost probleme 

din cauza vântului extrem 

de puternic, care a viscolit 

zăpada depusă. 

O primă problemă a fost cea 
a curentului electric, la primele 
ore ale dimineţii fi ind afectate 
51 de puncte de transformare şi 
şase linii de tensiune, având de 
suferit 25 de localităţi. Pe par-
cursul zilei, multe dintre aceste 
probleme s-au rezolvat, înainte 

de închiderea ediţiei fi ind ra-
portate doar şase localităţi fără 
curent electric. Astfel, 4.300 de 
abonaţi afectaţi, din Slobozia, 
Oancea, Roşcani, Blânzi, Corod 
şi Mihail Kogălniceanu, aştep-
tau încă racordarea la curent 
electric. „Nu avem curent de 
miercuri noaptea. Ăsta a fost 
viscol? Dacă mai şi ningea, ce 
se întâmpla? Ni se strică electro-
casnicele în casă, din cauza lor. 
Avem şi copii mici şi se sperie. 

Este bătaie de joc ce ni se în-
tâmplă“, ni s-a plâns o localnică 
din Mihail Kogălniceanu, sat ce 
aparţine de comuna Smârdan.

„Nu avem curent şi nici apă, 
pentru că nu putem alimenta 
pompele. La şcoală se învaţă 
pentru că au lumină naturală 
în clase, iar orele se ţin până 

la 15,00“, ne-a declarat Costică 
Stroea, primarul din Smârdan.

 Autocar derapat în şanţ 
O altă problemă a fost sem-

nalată pe DJ 252, între Băleni 
şi Cudalbi, unde un autocar a 
derapat şi a ajuns în şanţ. „Este 
vorba despre un autocar în care 
sunt 22 de persoane tinere, din 
Republica Moldova. 

Se îndreptau spre Germania şi 
au rămas înzăpezite. Am trimis 
mai multe utilaje în zonă, pen-
tru a putea debloca autocarul“, 
ne-a declarat, telefonic, Ştefan 
Drugan, primarul din Cudalbi. 
Până la urmă, autocarul a fost 
readus pe carosabil, astfel că 
moldovenii au putut să-şi con-
tinue drumul spre Germania. 
După ce autocarul a plecat din 

zonă, autorităţile din Băleni au 
decis să închidă drumul care leagă 
localitatea de Cudalbi, pentru a pu-
tea curăţa zăpada de pe carosabil. 
„Pe DJ 253, între Cudalbi şi Băleni, 
se acţionează cu mai multe utila-
je, pentru curăţarea carosabilului, 
timp în care porţiunea de drum este 
închisă circulaţiei autoturismelor. 
De asemenea, pe două sectoare de 
drum, DJ 251 Blânzi - Cerţeşti şi DJ 
251F Drăguşeni - Corod, se circulă 
cu difi cultate“, ne-a declarat căpi-
tanul Cătălin Sion, purtătorul de 
cuvânt al ISU Galaţi.

 Conform prognozei meteo, 
vremea se va strica din nou 
la sfârşitul săptămânii, aşa că 
autorităţile vă sfătuiesc să nu 
plecaţi la drum înainte de a vă 
informa în prealabil despre con-
diţiile meteo. .

GALAŢIUL, SUB COD PORTOCALIU  .  INTERVENŢII

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

După ce meteorologii au 
anunţat că judeţul Galaţi, in-
clusiv municipiul, se află sub 
avertizare de Cod portocaliu 
de vânt puternic, viscol şi nin-
sori, atât la nivel central, cât 
şi la nivel local s-au constituit 
comitetele pentru situaţii de 
urgenţă. 

La nivelul Primăriei Galaţi, 
toţi subcontractorii Societăţii 
Publice Ecosal au fost pregă-
tiţi, încă de miercuri seară, 
să intervină cu utilajele acolo 
unde este necesar, conform va-
riantei 3 de intervenţie (pe zone 
prestabilite). 

„S-a acţionat în mod deose-
bit pe străzile principale şi au 
avut loc intervenţii şi pe stră-

zile din interiorul cartierelor“, 
ne-a explicat Raluca Andonie, 
purtătorul de cuvânt al Primă-
riei Galaţi.

 În total, miercuri noaptea, 
129 de utilaje au fost prezente 
pe străzile oraşului şi au fost 
împrăştiate pe străzi 138 de 
tone de material antiderapant. 

„Pe parcursul zilei de joi, 
lucrătorii Ecosal au intervenit 
pentru curăţarea zăpezii la ni-
velul trotuarelor şi au împrăşti-
at sare în mod deosebit în zona 
trecerilor de pietoni, staţiilor 
de autobuz şi instituţiilor pu-
blice locale“, a adăugat Raluca 
Andonie.

 În total, de la intrarea în 
vigoare a Codului portocaliu, 
la nivelul Galaţiului au fost 
împrăştiate 228 de tone de ma-
terial antiderapant. .

Autorităţile locale, pregătite până în dinţi 
pentru deszăpezire

 MAŞINI DISTRUSE 

DE O COPERTINĂ 

METALICĂ
INCIDENT. O copertină 

metalică din Piaţa din Micro 40, 

care a fost dezafectată de mai 

mult timp, a fost smulsă de vânt 

şi aruncată pe două autoturisme, 

care-i aparţineau unui gălăţean. 

Deşi bărbatul intenţionează să 

ceară despăgubiri, Viorica Sandu, 

directorul Administraţiei Pieţelor, 

spune că nici nu poate fi  vorba 

despre aşa ceva. „Acolo nu era 

loc de parcare, iar proprietarul ştia 

acest lucru“, ne-a explicat Viorica 

Sandu. Din fericire, persoanele 

care se afl au în zonă au reuşit să 

se ferească, dar proprietarul celor 

două maşini distruse va trebui să 

scoată bani din buzunar pentru a le 

repara.  . T.M. 

162.6746UU

gram aur

3.9608 OO
franc elveţian gram

3.8054UU

dolardo

4.6514UU

euro

Mulţi şoferi din Mihail  u

Kogălniceanu au preferat 

să îşi lase maşinile pe 

dreapta foto Marius Negri

Prima ninsoare, 
drumuri blocate 
şi localităţi 
fără curent
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Simona Halep a trecut, 
lejer, de Bouchard
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Simona Halep, liderul tenisului 

feminin mondial, s-a califi cat 

în turul al treilea la Australian 

Open, primul Grand Slam al 

anului, după o victorie lejeră, 

scor 6-2, 6-2, în faţa canadiencei 

Eugenie Bouchard. 

Halep, afl ată într-o situaţie di-
fi cilă, din punct de vedere fi zic, 
în urma accidentării la glezna 
stângă, la meciul din turul se-
cund, dar cu un plan tactic pus la 
punct, a reuşit să gestioneze bine 
întâlnirea, care a durat doar 65 
de minute.

„Cred că am jucat bine astăzi, 
am simţit mingea, nu e uşor să 
joci contra ei, dar mi-am spus că 
trebuie să deschid terenul şi am 
făcut-o bine. Mă bucur că pot fi  
în turul al treilea aici, după ce 
am pierdut în ultimii doi ani în 
primul tur. Vreau să mă bucur de 
moment. Simt durerea la gleznă, 
dar nu mă gândesc la asta, vreau 
să joc şi am făcut-o foarte bine. 
Mă bucur de moment, nu simt 
presiunea locului 1, vreau să câş-
tig fi ecare meci“, a declarat Ha-
lep, imediat după meci.

Întrebată de relaţia cu antre-
norul australian Darren Cahill, 
aceasta a spus că meritul locului 
de lider îi aparţine. „Cu Darren 

lucrez de trei ani, face o treabă 
grozavă, datorită lui am ajuns pe 
locul 1 mondial. Întotdeauna este 
o plăcere să joc la el acasă, vreau 
să îl fac mândru“, a completat 
românca.

În 16-imi, Halep o va întâlni 
pe americana Lauren Davis (locul 
76 WTA). Cele două s-au mai con-
fruntat o singură dată în circui-
tul WTA, în primul tur la Indian 
Wells, în 2013, când s-a impus 
Halep, cu scorul de 6-2, 6-0.

 Ana Bogdan,
revenire de senzaţie 

Românca Ana Bogdan (locul 
104 WTA) s-a califi cat în turul al 
treilea, după ce a învins-o pe ju-
cătoarea Iulia Putinţeva (Kazah-
stan, locul 54 WTA), scor 1-6, 
6-2, 6-3. Bogdan (foto 2) a avut 
o revenire de senzaţie, de la 1-6 şi 
0-2, reuşind să facă şase game-uri 
consecutive şi să trimită meciul 
cu kazaha în decisiv.

Ana Bogdan se afl ă în faţa ce-
lei mai bune performanţe într-un 
turneu de Grand Slam, iar în tu-
rul următor o va întâlni pe ameri-
cana Madison Keys, fi nalista din 
2017 a US Open.

În schimb, Sorana Cîrstea (lo-
cul 36 WTA) a pierdut, scor 2-6, 
4-6, în faţa cehoaicei Lucie Safa-
rova (locul 29 WTA).

Altfel, în optimile de fi nală 
ale tabloului de dublu feminin, 

noaptea trecută urmau să evo-
lueze două perechi formate din 
jucătoare române: Begu şi Nicu-
lescu împotriva perechii austra-
liene Jessica Moore/ Ellen Perez, 
iar Raluca Olaru şi Olga Savciuk 
contra perechii cehe Lucie Safa-
rova/ Barbora Strycova (cap de 
serie 4). Sorana Cîrstea şi brazi-
lianca Beatriz Haddad Maia vor 
întâlni, mâine, perechea Alicja 
Rosolka/ Abigail Spears (Polonia/
SUA).

 Muguruza,
out de la Melbourne 

O altă jucătoare de pe jumă-
tatea de tablou a Simonei Halep 

şi pretendentă la primul loc, 
iberica Garbine Muguruza a fost 
învinsă, ieri, în turul al doilea al 
Openului australian. Muguruza, 
locul 3 WTA, a fost învinsă cu 
scorul de 7-6 (1), 6-4, de Su-Wei 
Hsieh din Taiwan, locul 88 WTA. 
Hsieh va juca în turul următor 
contra polonezei Agnieska Rad-
wanska (cap de serie 26). Şi bri-
tanica Johanna Konta, locul 10 
WTA, a părăsit turneul, după ce 
a fost învinsă, scor 6-4, 7-5, de 
americanca Bernarda Pera (locul 
123 WTA).

 Tecău şi Rojer,
în turul secund la dublu 

A treia favorită a turneului, 
perechea formată din Horia Te-
cău şi olandezul Jean-Julien Rojer 
s-a califi cat, ieri, în turul al doilea 
al tabloului de dublu, după ce a în-
vins cuplul argentinian Guiller-
mo Duran/ Andres Molteni, scor 
6-4, 6-3. În turul următor, Tecău 
şi Rojer vor juca împotriva pere-
chii australiene Samuel Groth/ 
Lleyton Hewitt (benefi ciarii unui 
wildcard), care, în turul inaugu-
ral, au trecut de Denis Istnmin/ 
Mihail Kukuskin (Uzbekistan/ 
Kazahstan), scor 6-3, 6-3.

 Marius Copil şi sârbul Viktor 
Troicki au pierdut, scor 6-7 
(5), 4-6, în faţa perechii 
Rajeev Ram/ Divij Sharan 

(SUA/ India). .

DUBLĂ CALIFICARE ÎN TURUL AL TREILEA, LA MELBOURNE  .  TENIS

din sportul 
gălăţean

 HOCHEI. Participarea hocheiş-

tilor Under 12 de la Dunărea la „Cupa 

Transilvaniei“ s-a încheiat cu patru 

victorii şi un golaveraj deosebit: 80-3. 

Mai întâi, gălăţenii au jucat la Odor-

heiu Secuiesc şi au câştigat cu 31-0, 

respectiv, 32-0. Apoi, elevii antrenorilor 

Ion Berdilă, Ion Moldovan şi Marian 

Caranfi l au evoluat la Felcik Cârţa, în 

acelaşi turneu, învingând şi aici, cu 

10-3 şi 7-0. Prof. Berdilă a evidenţiat 

întreaga echipă, menţionându-i totuşi 

pe Iustin Hristache, Matei Metes, Alex 

Mocanu, Amador Filer, Rareş Toma, 

Andrei Bandrabur, Andrei Caranfi l, 

Vlad Popoiu şi Vlad Meca. Altfel, până 

la fi nalul acestei luni, gălăţenii mai au 

de disputat şase restanţe, cu Steaua, 

Viitorul Hocheist şi Triumf Bucureşti.

TENIS. Rezultate ale sportivilor 

gălăţeni la „Cupa de Iarnă“ Under 12, 

care se desfăşoară în Capitală: Gabri-

el Gheţu (Viva Tenis Club), 6-2, 6-2 cu 

David Damian (Politehnica) şi 6-1, 6-2 

cu Luca Mândruţ (Comesad Ploieşti); 

David Carteputredă (Viva), 6-0, 6-1 

cu Rareş Pieleanu (CSS Alexandria) 

şi 6-1, 6-3 cu Ciprian Florincaş (Profi  

Arad); Mihnea Maftei (Dunărea Galaţi), 

6-2, 6-1 cu Anton Goncear (TC 

Enache) şi 6-3, 6-3 cu Fabian Cristea 

(Politehnica). La feminin, Lavinia 

Găvănescu (Arcada), 6-1, 6-2 cu 

Ilinca Marin (TC Enache) şi 4-6, 6-3, 

2-6 cu Daria Gherbasină (Sănătatea 

Botoşani); Alessia Florea (Viva) - Maria 

Gaşpar (FUN Timişoara) 1-6, 2-6.

HOCHEI. CSM Dunărea va 

juca, astăzi şi mâine, în deplasare, 

cu formaţia Corona Braşov, într-o 

„dublă“ restantă din Liga Naţională 

de hochei pe gheaţă. .

Patru victorii 
pentru tinerii 
hocheişti

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

„Road to... 
Shenzhen“, 
din 2019

TENIS. Turneul Campi-

oanelor („Road to Singapore“), 

competiţia de fi nal de sezon din 

circuitul profesionist feminin de 

tenis, se va desfăşura, începând 

din 2019, pentru cel puţin zece ani, 

în oraşul Shenzhen din China, a 

anunţat WTA. Anul acesta, turneul 

va avea loc tot la Singapore, oraş 

în care s-a derulat din 2014. Orga-

nizatorii de la Shenzhen au promis 

că vor construi o nouă arenă, cu 

o capacitate de 12.000 de locuri.   

. M. Căpăţînă

online
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HC Zalău, 
blocată 
în trafi c 
opt ore

HANDBAL. Pe lângă pro-

gramul foarte încărcat, cu „12 meciuri 

într-o lună şi cinci zile“, conform 

antrenorului Gheorghe Tadici, echipa 

feminină HC Zalău a avut de trecut 

şi peste ghinionul avut pe drumul de 

întoarcere de la Galaţi, după meciul 

de miercuri, stând opt ore în plus 

în autocar, din cauza unui blocaj 

în trafi c. Între Predeal şi Timişul de 

Sus a avut loc un grav accident, trei 

maşini de mare tonaj s-au răsturnat, 

iar trafi cul a fost blocat până spre 

dimineaţă.    . M. Căpăţînă 

Fără puncte, 
dar cu urnele pline
  MARIAN CĂPĂŢÎNĂ  
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Echipa feminină CSU Danubius 

Galaţi a pierdut, scor 18-23, 

partida de pe teren propriu cu 

HC Zalău, din cadrul etapei 

a 12-a din Liga Naţională. La 

acest meci a avut loc o acţiune 

umanitară, spectatorii donând în 

total 12.000 de lei şi 50 de euro 

pentru legendara handbalistă şi 

apoi antrenoare Gabriela Artene. 

Echipa gălăţeană a început 
ezitant, fi ind condusă: 0-3 şi apoi 
1-4, dar a avut puterea să revină 
chiar şi în condiţiile numeroa-
selor decizii controversate ale 
arbitrilor. De altfel, pe fondul 
protestelor vehemente ale publi-
cului, dar şi de pe banca echipei 
gălăţene, partida a fost între-
ruptă câteva momente, pentru 
calmarea spiritelor. Întărâtate 
parcă şi mai mult de arbitrajul 
ostil, handbalistele de la CSU 
Danubius au început să se apere 
cu îndârjire, au fost hotărâte la 
pătrunderi pe faza ofensivă şi 
astfel au reuşit să egaleze (4-4, 
min. 10). Însă, formaţia gălăţea-
nă a reuşit să menţină acest ritm 
şi echilibru în joc doar până la 
jumătatea reprizei (scor 5-5). Şi 
pe fondul a două greşeli tehni-
ce individuale, în momente de 
inferioritate numerică, în care 
se ataca cu portarul înlocuit 
de jucătoare de câmp, taxate 
de echipa din Zalău, cu două 
mingi trimise în poarta goală, 
formaţia sălăjeană s-a desprins 
decisiv, până la pauză (8-16). În 

partea a doua, echipa gălăţeană 
s-a străduit să ofere o replică pe 
măsura susţinerii publicului, a 
mărit substanţial viteza şi con-
centrarea la combinaţiile ofen-
sive şi a ieşit de pe teren aplau-
dată, după ce a redus diferenţa 
de scor.

 În clasament, CSU Danubius 
încă este în obiectiv, pe locul 
10 (12 puncte), primul deasupra 
poziţiilor ce duc la baraj, dar 
cu avans minim, Universitatea 
Cluj apropiindu-se la un singur 
punct, în urma victoriei de la 
Slobozia. Pentru formaţia gălă-
ţeană, urmează trei partide în 
deplasare, două foarte difi cile, 
cu CSM Bucureşti şi Dunărea 
Brăila, apoi importantul joc de 
pe terenul celor de la Slobozia 
(locul 12, cu 10 puncte).

 Bravo, Galaţi! 
La această partidă a avut loc 

o acţiune umanitară, de strânge-
re de fonduri pentru sprijinirea 
legendarei handbaliste gălăţene 
Gabriela Artene, care a fost di-
agnosticată cu o tumoră şi are 
nevoie de o operaţie în Italia. 
Publicul gălăţean a reacţionat pe 
măsura devotamentului pentru 
handbal al Gabrielei Artene, ast-
fel că în cele două urne amplasate 
în holul Sălii „Dunărea“ s-a adu-
nat o sumă frumuşică, 12.000 de 
lei şi 50 de euro. Bravo, Galaţi!

 Totodată, Gheorghe Tadici, 
antrenorul echipei din Zalău, a 
declarat la fi nalul meciului că din 
partea formaţiei sale, la începu-
tul săptămânii următoare, va fi  
făcută o donaţie de 500 de euro. 
„Am avut-o ca jucătoare, o fată 

extraordinară, care a lăsat urme 
pozitive peste tot pe unde a fost, a 
făcut multe pentru Galaţi şi echi-
pa naţională. Ca antrenoare, ştie 
toată lumea cât este de pasionată. 
Sper din toată inima ca această 
operaţie să fi e un succes şi să o 
avem mulţi ani de-acum înainte 
în handbalul românesc“, a spus 
Tadici, fost selecţioner al echipei 
naţionale. Un sprijin similar a 
fost promis şi de conducerea HC 
Râmnicu Vâlcea.

 De asemenea, la licitaţia ini-
ţiată de Narcisa Lecuşanu, până 
ieri se oferise suma de 9.000 de lei 
pentru tricoul purtat de aceasta 
la Gala Campioanelor Oltchim 
2017, iar pentru mingea ofi cială 
a meciului, pentru medaliile de 
bronz din Liga Campionilor 2017, 
se oferise suma de 2.600 de lei.

ACŢIUNE CARITABILĂ REUŞITĂ  .  HANDBAL

Spiru Mantu, fi nanţatorul Clubului Arcada (volei) a donat pentru Gabriela Artene  u foto Sonia Baciu

 Mulţumirile Gabrielei 
Gabriela Artene a transmis 

un mesaj adresat celor prezenţi 
miercuri la Sala Sporturilor „Du-
narea“: „Mulțumesc publicului 
gălăţean, suporterilor handbalu-
lui din Galaţi, tuturor celor pre-
zenţi în Sala Sporturilor! Nu am 
însă atâtea cuvinte să exprim în 
totalitate sentimentele mele de 
recunoştinţă pentru gestul lor! 
Aşa că le spun tuturor, sincer şi 
simplu: Vă mulţumesc mult şi vă 
doresc multă sănătate! Apreciez 
iniţiativa conducerii CSU Danu-
bius şi îi mulţumesc public. Îmi 
pare rău că, din cauza emoţiilor 
puternice, nu am putut fi  prezen-
tă la sală, dar promit să ne reve-
dem cu alte ocazii“.

Gabriela Artene a precizat că 
a primit şi 2.000 de euro de la 
Federaţia Română de Handbal, 
astfel că în acest moment poate 
solicita clinicii din Italia progra-
marea pentru prima operaţie. 
„Contribuţiile voastre, care sunt 
de aproximativ 17.500 euro, mi-
au dat posibilitatea de a fi  în si-
tuaţia să solicit o programare la 
clinica din Italia pentru prima 
intervenţie, sper să fi e la înce-
putul lunii februarie. Vă promit 
că voi lupta, voi reveni şi mă veţi 
mai vedea mult timp prin sălile 
de handbal“, a adăugat Gabriela 
Artene.  .

CEI CARE VOR 

SĂ DONEZE PENTRU 

GABRIELA O POT 

FACE ÎNTR-UNUL 

DINTRE CONTURILE 

GABRIELEI 

ARTENE, LA BANCA 

TRANSILVANIA:     

LEI - RO44 

BTRL RONC 

RT04 2982 4101;                         

EURO - RO91 BTRL 

EURC RT04 2982 

4101

În timpul meciului,  u

urnele au fost aduse în sală
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Preşedintele 
României 
pierde 
susţinători 
pe Facebook
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

este contestat în mediul online, 

după decizia de a o desemna 

pe Viorica Dăncilă în funcţia 

de premier, în mai puţin de 20 

de ore, peste 3.300 de oameni 

retrăgând like-ul de pe pagina 

de Facebook a preşedintelui, 

potrivit Mediafax. 

În momentul desemnării Vi-
oricăi Dăncilă, preşedintele avea 
1.815.189 de like-uri la pagina sa. 
Au început să curgă apoi mesajele 
negative şi să fi e retrase like-uri-
le, pagina ajungând, ieri la prânz, 
la 1.811.860.

"Domnule preşedinte, ai deza-
măgit multă lume cu această de-
cizie, păcat că nu a fost Băsescu, 
că-i liniştea el pe cei de la PSD. 
Nu ştiu ce calcule aţi făcut, dar 
aţi pierdut multe voturi pentru al 
doilea mandat, trebuia să respin-
geţi această propunere, să vină 
cu altă propunere, aşa va vedea 
lumea că vă bateţi cu ei, aşa aţi 
lăsat poporul pe mâna şmecheri-
lor“, se arată într-un mesaj postat 
pe pagina de Facebook a şefului 
statului.

O altă persoană îi transmite 
lui Klaus Iohannis că nu va mai 

avea votul şi like-ul său, decât 
atunci când va demonstra că este 
preşedintele ţării. "Când veţi de-
monstra că sunteţi preşedintele 
meu şi al ţării veţi mai avea like-
ul şi votul meu. Până atunci, ră-
mâneţi cu PSDracnea şi Dancilă 
care fac praf România“, potrivit 
mesajului.

O femeie i-a amintit preşe-
dintelui că a stat opt ore în frig 
şi ploaie ca să-l voteze. "Am stat 
opt ore în ploaie şi frig ca sa vă 
votez. Constituţia o aveţi de par-
tea dumnevoastră, prefer alegeri 
anticipate decât un alt premier 
al infractorilor. Mulţi suntem 
departe de ţară şi suntem foar-
te îngrijoraţi de soarta ţării. Nu 
ne dezamăgiţi! Cu respect, Paula 
Mari“, potrivit postării.

O altă persoană caracterizează 
decizia lui Iohannis drept o bătaie 
de joc la adresa poporului. „«Am 
decis să dau PSD încă o şansă»... Şi 
poporului când îi daţi o şansă? Vă 
bateţi joc de el. Chiar credeţi că 
aşa vă mai asiguraţi un mandat? 
Până când să mai îndurăm circul 
ăsta? N-aţi făcut nimic bun pen-
tru ţară asta; sunteţi degeaba“, se 
arată în mesaj.

„Pas cu pas v-aţi vândut pe-
nalilor! Fiul meu e cel mai dez-
amăgit, la 18 ani v-a dat primul 
vot şi azi i-aţi demonstrat că l-aţi 
trădat!“, potrivit unui alt mesaj 
primit de Iohannis.

De asemenea, Comunitatea 

"Corupţia Ucide“, grupul civic 
"#Rezistenţa“ şi ONG-ul "Iniţia-
tiva România“ au criticat decizia 
preşedintelui Klaus Iohannis de 
a o desemna premier pe Viorica 
Dăncilă, precizând că este un gest 
de complicitate cu PSD. .online

DUPĂ DESEMNAREA PRIM-MINISTRULUI  .  DEZBATERI

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Administraţia Prezidenţială a 
transmis către Monitorul Ofi cial 
rectifi carea decretului privind 
desemnarea premierului, după 
ce în acesta a fost omis numele 
complet al premierului, şi anu-
me, Vasilica-Viorica Dăncilă. În 
varianta publicată miercuri era 

trecut doar Viorica Dăncilă. „Ad-
ministraţia Prezidenţială a trans-
mis în cursul acestei zile către 
Monitorul Ofi cial o rectifi care a 
Decretului nr. 55/2018 privind de-
semnarea candidatului la funcţia 
de prim-ministru, cu următorul 
conţinut: „«În articolul unic se 
va scrie doamna Vasilica-Viorica 
Dăncilă, în loc de doamna Viori-
ca Dăncilă». Îndreptarea acestei 

erori materiale nu este de natură 
să afecteze conţinutul decretului 
emis şi, implicit, valabilitatea aces-
tuia“, se arată într-un comunicat 
al Administraţiei Prezidenţiale. 
Decretul privind desemnarea în 
funcţia de prim-ministru semnat 
de preşedintele Klaus Iohannis şi 
publicat în Monitorul Ofi cial nu 
conţine numele complet al Vasili-
căi-Viorica Dăncilă, ci numai Vio-

rica Dăncilă. În decretul publicat 
miercuri în Monitorul Ofi cial se 
arată că „se desemnează doamna 
Viorica Dăncilă în calitate de can-
didat la funcţia de prim-ministru 
pentru a cere votul de încredere 
al Parlamentului asupra progra-
mului şi listei noului guvern po-
trivit art. 103 (alin. 2) din Con-
stituţia României, 
republicată“. .

Klaus Iohannis rectifi că decretul 
de desemnare a premierului

Preşedintele 
CJ Neamţ, 
reţinut 
de DNA

MITĂ. Fostul deputat PSD de 

Neamţ Ionel Arsene, actual preşedinte 

al Consiliului Judeţean Neamţ, a fost 

reţinut pentru 24 de ore, pentru trafi c de 

infl uenţă. Acesta este acuzat că, în 2013, 

a primit suma de 100.000 euro „pentru 

a-şi folosi infl uenţa (…) asupra unor per-

soane din conducerea Agenţiei Naţionale 

de Integritate, în scopul de a se constata 

nerespectarea dispoziţiilor legale privind 

confl ictul de interese şi regimul incompa-

tibilităţilor, în cazul unei persoane care, la 

acea vreme, avea funcţie de conducere 

în administraţia locală“. . T.M.

 VIORICA DĂNCILĂ 

NU VA CERE AVIZ 

PENTRU VIITORII 

MINIŞTRI
DECIZIE. Premierul 

desemnat, Viorica Dăncilă, nu va 

solicita niciunei instituţii a statului 

român aviz pentru viitorii miniştri 

din cabinetul său, a declarat, la 

TVR 1, vicepreşedintele Partidului 

Social Democrat (PSD), Ecaterina 

Andronescu. Potrivit acesteia, 

Comitetul Executiv Naţional (CExN) al 

PSD a decis, în ultima sa şedinţă, ca 

premierul să nu mai ceară serviciilor 

de informaţii avize pentru membrii 

Guvernului.  . T.M. 

 MINISTRUL 

FINANŢELOR, 

CHEMAT SĂ 

DEA EXPLICAŢII 

LA SENAT
CONVOCARE. Senatorul 

PNL, Daniel Zamfi r, a anunţat că 

le-a solicitat prezenţa ministrului 

Finanţelor, Ionuţ Mişa, şi preşedintelui 

ANAF, Mirela Călugăreanu, în Comisia 

Economică a Senatului, pentru a da 

explicaţii în legătură cu Formularul 

600. „Am solicitat ofi cial prezenţa 

la Comisia Economică a Senatului, 

miercuri, 24 ianuarie, a ministrului 

Finanţelor şi a preşedintelui ANAF, 

pentru a da explicaţii în legătură 

cu OUG 116/2017, care anulează 

practic efectele Legii prevenţiei, 

cât şi a Ordinului ANAF 4140 din 

decembrie 2017, prin care peste 

un milion de persoane cu profesii 

liberale sunt puse să plătească CASS 

din anul 2012 încoace, bineînţeles 

cu penalităţile de rigoare! Se repetă 

istoria plăţii retroactive a TVA de pe 

vremea lui Blejnar! Cred că fi ecare 

zi cu ordinul ăsta în vigoare loveşte 

în profesiile liberale!“, a spus Zamfi r, 

preşedintele Comisiei Economice a 

Senatului.  . T.M. 

Klaus Iohannis, criticat dur pe site-urile de socializareu

de cei care l-au votat 
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 „STEAUA                 

FĂRĂ NUME“,       

LA DRAMATIC
TEATRU. Mâine şi 

duminică, 20 şi 21 ianuarie, de 

la ora 19,00, sunteţi invitaţi la o 

porţie de teatru „proaspăt“, la 

spectacolul „Steaua fără nume“, 

în care vor juca absolvenţii 

anului III de la  clasa de actorie 

a  Facultăţii de Arte din Galaţi. 

Este vorba despre spectacolul de 

licenţă, regizat de coordonatorul 

anului III, Florin Toma, şi de 

asistentul universitar Radu Andrei 

Horghidan.Pentru unele roluri, 

distribuţia este dublă, pentru 

a le oferi posibilitatea tuturor 

studenţilor să-şi susţină licenţa: 

Theodor Creţu (şeful gării), Andrei 

Călina (un ţăran), Sergiu Făinărea/ 

Laurenţiu Lungu (profesorul), 

Aurelian Gheorghe (Ichim), 

Daniela Năpârlică/ Nicoleta Miron 

(dra Cucu), Laura Tulac (o elevă), 

Silviu Dobre/ Sergiu Făinărea 

(Pascu), Viorica Bulgac/ Valeria 

Taban (necunoscuta), Paul 

Nedelcuţă/ Aurelian Gheorghe 

(Udrea), Edgar Bunea (Grig).  

. R.A.P.

  3 SUD EST   

CÂNTĂ LA GALAŢI

CONCERT. Trupa 3 Sud 

Est vine la Galaţi pentru a-şi lansa 

noul material discografi c, „Epic“. 

Concertul celor trei membri ai 

celebrei formaţii va avea loc 

în Teatris, vineri, 26 ianuarie,  

începând cu ora 21,00. Trupa, 

care a împlinit anul trecut 20 

de ani de experienţă pe scenă, 

formată din Laurenţiu Duţă, 

Viorel Şipoş şi Mihai Budeanu, a 

cucerit topurile muzicale cu hituri 

precum „Cine eşti?“, „Emoţii“ şi 

„Vorbe care dor“. Anul acesta, 

a revenit în forţă cu „Stele“, o 

piesă inspirată de iubire, dar şi 

alte cântece noi, realizate după o 

absenţă destul de lungă. Preţul unui 

bilet la spectacol este de 75 de lei.  

. R.A.P. 

Spectacole montate 
în premieră pentru 
publicul gălăţean
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Cu ocazia sărbătoririi 

Centenarului Unirii, directorul 

Teatrului Muzical, Teodor 

Niţă, a propus Primăriei un 

proiect care a fost aprobat, 

intitulat „100 de ani de cultură 

gălăţeană“, ce va urmări 

popularizarea muzicii şi 

muzicienilor din oraşul de la 

Dunăre. Proiectul cuprinde, 

printre altele, două premiere 

spectaculoase care vor fi  

montate pe scena Liricului 

gălăţean, „Turandot“ şi „Valurile 

Dunării“. 

„În primul rând, ne-am  pro-
pus ca, de două ori pe lună, înain-
te de un spectacol, să avem cinci 
minute dedicate culturii gălăţe-
ne, în care vom vorbi despre ce 
s-a întâmplat în ultima sută de 
ani pe tărâmul muzicii gălăţe-
ne, despre compozitori, şlagăre 
celebre, spectacole de referinţă, 
interpreţi celebri. Deja am înce-
put să facem acest lucru, iar, la 
ultimul concert simfonic, Laura 
Sava l-a prezentat pe pianistul 
gălăţean Valentin Gheorghiu, 
care va împlini în curând 90 de 
ani. Prezentarea poate fi  făcută 
de oricine  doreşte, numai să ne 
anunţe din timp, de interpreţii 
de la Teatrul Muzical, oameni de 
cultură, profesori etc“, ne spune 
directorul Teatrului Muzical, Te-
odor Niţă.

Toate prezentările urmează să 
fi e adunate într-o carte, o mică is-
torie muzicală din ultimii o sută 
de ani.

În cadrul aceluiaşi proiect 
cultural, urmează să se monteze, 
pentru prima dată la Galaţi, opera 
“Turandot“, de  Giacomo Puccini. 
“Este  o operă grea ca partitură 
muzicală, difi cil de montat, deşi  
foarte frumoasă. A fost pusă în 
scenă, la noi în România, de foar-
te puţine ori. Regizor va fi  italia-
nul Paolo Bosisio, cu care teatrul 
nostru a mai colaborat la proiecte 
de anvergură. Scenografi a va fi  
semnată de Domenico Franchi şi 
Bogdana Pascal“, a mai adăugat 
Teodor Niţă.

Un alt moment important al 
anului 2018 pentru Teatrul Muzi-
cal va fi  pe 29 iunie, de Ziua Du-
nării, când instituţia va organiza 
un spectacol pe faleză, un concert 

cu muzică uşoară românească de 
la începuturi până în prezent, or-
chestrată simfonic. De orchestra-
ţie se va ocupa cunoscutul com-
pozitor Andrei Tudor, cel care va 
alege, de altfel, şi partiturile.

Tot Andrei Tudor va colabo-
ra cu Teatrul Muzical şi pentru 
montarea în premieră absolută a 
operetei „Valurile  Dunării“, com-
pusă de George Grigoriu.

„Spectacolul nu a mai fost 
montat niciodată. Teatrul din Ga-
laţi este unicul deţinător al parti-
turilor integrale şi al drepturilor 
de autor, deoarece a achiziţionat 
prin anii ‘70 opereta, chiar de  la  
compozitor. Partiturile sunt  în 
original la noi, prin urmare, nu 
are nici familia şi nici altcineva 
aşa ceva. Este normal să montăm 
acest spectacol, pentru că toată 
lumea ştie valsul «Valurile Dună-
rii» şi de compozitorul său, Iosif 
Ivanovici, însă foarte  puţini ştiu 
că  există  şi o  operetă închinată 
acestora, acţiunea desfăşurân-
du-se chiar în Grădina Publică 
din oraşul nostru. Este nemai-
pomenit ca, după atâta timp, să 
montăm acest spectacol unicat la 
noi. În plus, Andrei Tudor, care 
este chiar nepotul lui George 

Grigoriu, s-a oferit să  ne ajute cu 
orchestraţia. Prin urmare, va fi  
o creaţie de familie. Deşi nu s-a 
montat, opereta este deja cunos-
cută în întreaga lume datorită 
Angelei Gheorghiu, care cântă o 
minunată arie din «Valurile  Du-
nării», intitulată «Muzica». Ar fi  
fost păcat ca un asemenea patri-
moniu să nu fi e valorifi cat şi pre-
conizăm ca premiera să aibă loc 
pe 1 decembrie 2018“, a mai preci-
zat directorul de la Muzical.

Tot în cadrul acestui proiect 
cultural este inclusă o acţiune 
derulată de Teatrul  Muzical „N. 
Leonard“, în parteneriat cu Uni-
versitatea „Dunărea de Jos“ şi 
Academia Română, la Institutul 
Cultural din Roma şi la Institu-
tul Cultural din Veneţia, pe tema 
Centenarului Unirii. Este vorba 
despre un simpozion şi de un 
spectacol pe această temă.

„Dincolo de toate aceste pro-
iecte, publicul nostru se va bucu-
ra de spectacolele pe care le-am 
montat deja, dar şi noi ediţii ale 
tuturor festivalurilor pe care le 
organizăm de obicei, de muzică 
rock, folk, jazz şi Festivalul Inter-
naţional Leonard“, a mai adăugat 
directorul Teodor Niţă. .

Teodor Niţă  u

divertisment

„Umorul               
în jazz“,            
un spectacol 
inedit

LIVE. Florian Lungu 

vine la Galaţi, la Teatrul Muzical 

„N. Leonard“, sâmbătă, 27 ianuarie, 

de la ora 19,00, cu un spectacol 

inedit - „Umorul în jazz“. Va fi  un 

concert live susţinut de Snaco Dixi-

eland Jazz Band din Sibiu, împletit 

cu audiţii ale unor partituri celebre, 

de Johnny Răducanu, Stanislaw 

Sojka, Clark Terry, Louis Armstrong, 

Bobby McFerrin, James Morrison, 

Rahsaan Roland  Kirk etc. Preţul 

biletelor este de 21,6 lei, întreg, şi 

10,8 lei, cu reducere.  . R.A.P. 

centenar
Proiect cultural derulat de Teatrul Muzical
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Casă incendiată intenţionat la Iveşti

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Pompierii gălăţeni au fost 
solicitaţi să intervină, miercuri 
noapte, la Iveşti, pentru stinge-
rea unui incendiu izbucnit la un 
imobil din localitate. Se pare că 
este vorba despre un imobil cu 
acoperiş comun, dar care adă-

postea patru familii. „În urma 
incendiului, au ars 700 de metri 
pătraţi de acoperiş şi mobilierul 
din trei camere“, ne-a explicat lt. 
col. Eugen Chiriţă, purtătorul de 
cuvânt al ISU Galaţi. Incendiul nu 
s-a soldat cu victime, ci doar cu 
pagube materiale. 

După ce au stins fl ăcările, pom-
pierii au făcut o anchetă pentru a 

stabili cauza exactă a producerii 
incendiului. „Cauza probabilă a 
producerii incendiului este fo-
losirea intenţionată a sursei de 
aprindere pentru a genera focul“, 
a completat Eugen Chiriţă. 

Cazul a fost preluat de poli-
ţişti, care vor stabili cine se face 
vinovat de incendierea imobilu-
lui. .

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Păstrarea păcii este un câştig al 

lumii moderne, pe care trebuie 

să-l apărăm! La un veac de la 

suferinţele cumplite pentru 

străbunicii noştri gălăţeni şi 

de obligatorie omagiere a 

sacrifi ciului suprem al românilor 

- dintre care zece gălăţeni - 

într-o încleştare eroică, total 

disproporţionată în defavoarea 

românilor, în Bătălia Galaţiului, 

din 7-9 ianuarie 1918 (20-22 

ianuarie, pe stilul nou, actual), 

putem înţelege că moartea, 

mutilările, familiile distruse, bolile 

nu au cruţat niciuna dintre părţi! 

Astăzi, prietene şi partenere într-o 

Europă a păcii, statele de atunci 

erau târâte în tăvălugul războiului 

mondial. 

Cum au fost luptele din ianuarie 
1918 la Galaţi, fără nicio literaturiza-
re? Dincolo de istorisirile prescurta-
te, cu inexactităţi sau exagerări, am 
avut şansa de a citi din documentele 
de arhivă  militară, din care se poate 
înţelege mai bine, pas cu pas, ce s-a 
întâmplat cu adevărat acum aproa-
pe un veac chiar în oraşul nostru! 

În câteva episoade, voi publica şi da-
tele exacte, militare, pe care le-am 
cuprins în volumul „Saga Galaţilor 
- 1917-1918“, o antropologie a războ-
iului în oraşul nostru, volum pe care 
îl am încă sub tipar.  Căutasem mai 
întâi să afl u mai mult decât nişte 
nume necunoscute şi, de multe ori, 
doar cu o iniţială a prenumelui celor 
zece eroi trecuţi de străbunicii noş-
tri, în marmură, pe Monumentul 
Apărătorilor Galaţiului. Din păcate, 
cercetările întreprinse cu ajutorul 
Serviciului de Evidenţa Populaţiei 
de la Primăria Galaţi (sau, ofi cial, 
Serviciul Public Comunitar Local de 
Evidenţa Populaţiei) nu m-au putut 
pune decât în faţa numelor deceda-
ţilor civili gălăţeni (găsind inclusiv 
un mort… "de profesie cerşetor“, 
militarii morţi înscrişi aici făcând 
parte din unităţi din alte oraşe. Pe 
ai noştri trebuia să-i caut deci în 
arhive militare, aşa că am apelat 
la arhiviştii de la Unitatea Militară 
02405 Piteşti - cunoscutele Arhive 
Militare ale României.  Şi am avut 
bucuria să privesc, într-o bună zi, 
cu mâinile tremurânde, copia color 
a unui extras din "Jurnalul de ope-
raţii al Regimentului 6 Infanterie, 
în perioada 07 - 09 ianuarie 1918, în 
fotocopie, un exemplar cu 7 fi le, ne-

clasifi cat“. Jurnalul acesta este  o ade-
vărată saga, scrisă cu rigoare, emoţia 
răzbătând chiar şi din consemnarea 
cazonă, strictă, a luptelor inegale, cu 
o disproporţie uriaşă, de un comba-
tant român la 25 de soldaţi ruşi, iar 
în ultima zi, de „doar“ unul la 10, 
cu o diferenţă copleşitoare între ar-
mamentul ruşilor (cu cele de la Mo-
vileni, inamicul dispunând de circa 
90 de tunuri!), mitraliere Maxim şi 
puşti Mosin Nagant, plus o navă de 
război pe Dunăre, şi cele doar câteva 
tunuri ale noastre, dar şi... înfricoşă-

toarea baionetă Nagant, de 44 cm!  
Mânuitorul anonim al tocului cu 
peniţă are evident o exprimare co-
rectă, cultă, ba chiar, descopeream 
la un moment dat o expresie de-a 
dreptul poetică. Un scris frumos, de 
mână, caligrafi c, cu toc şi cu cernea-
lă poate cândva violetă... La fi ecare 
frază ca de psalm, un semn că acolo 
nu se mai putea adăuga ceva pentru 
schimbarea adevărului, era făcut un 
punct, urmat de o liniuţă, care anun-
ţau că va urma o altă operaţiune mi-
litară. (Va urma) .

CENTENARUL UNIRII - SAGA GALAŢILOR MARELUI RĂZBOI (VIII)  .  DISPROPORŢII

Distrugeri aduse de bombardamentele războiului căilor ferate la  u

Galaţi  fotografie datorată istoricului de aviaţie Dan Antoniu

A ocupat 
ilegal 
domeniul 
public

CONTROL. Poliţiştii 

locali au efectuat un control 

la o societate comercială 

cu punct de lucru pe strada 

Siderurgiştilor. În urma verifi -

cărilor făcute, poliţiştii locali 

au constatat că societatea 

avea depozitată marfă pe do-

meniul public, fără autorizare 

şi achitarea taxelor legale. 

Societatea a fost sancţionată 

contravenţional, cu o amen-

dă în valoare de 1.000 de lei.  

. T.M.

 OCTOGENARĂ 

CĂUTATĂ              

DE POLIŢIE
DISPARIŢIE. O bătrână 

de 85 de ani din Suhurlui este 

căutată de trei luni de familie, după 

ce a plecat de acasă cu intenţia 

de a ajunge la Galaţi. Amalia 

Avram a fost văzută ultima dată 

pe 4 octombrie 2017, când le-a 

spus rudelor că vine la Spitalul 

de Urgenţă, pentru un control 

medical. Nu a mai dat niciun 

semn, dar, până pe 13 noiembrie, 

apropiaţii nu şi-au făcut griji 

foarte mari privind absenţa femeii, 

întrucât aceasta obişnuia frecvent 

să meargă la mănăstiri, unde 

rămânea perioade mai lungi de 

timp. Întrucât de această dată nu a 

spus nimic despre locul în care se 

afl ă, rudele au anunţat poliţia, care 

acum o caută şi cere ajutor public 

pentru eventuale informaţii despre 

bătrână. Amalia Avram are 1,60 

meri înălţime, constituţie slabă, faţa 

ovală, păr cărunt cu fi r drept lung, 

ochii albaştri. La data dispariţiei, 

femeia era îmbrăcată cu o rochie 

de culoare neagră, pe cap avea un 

batic negru şi folosea un baston 

pentru a se deplasa. Persoanele ce 

pot oferi informaţii care să conducă 

la găsirea femeii sunt rugate să sune 

la numărul unic de urgenţă - 112, ori 

să anunţe cea mai apropiată unitate 

de poliţie.  . M. Constandache 

Soldat român rănit, primind ajutor sanitar   u

foto de la istoricul Dan Antoniu

u foto IPJ Galaţi

Antiaeriană românească Antiaeriană românească uu

la Galaţi, în 1917  la Galaţi, în 1917  foto din foto din 
colecţia SC Promo Cart Designcolecţia SC Promo Cart Design

90 de tunuri 
îndreptate spre Galaţi
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, calitate. 

0722248732, 0741793039. (216129) 

 • REPARAŢII TV şi AER CONDIŢIONAT. 

Montaj cu garanţie. Telefon: 

0766327431. (219648) 

 • Execut amenajări interioare şi ex-

terioare, compartimentări, rigips, 

tencuit, zidărie, G,F, şape, demolări. 

0744177056. (222123) 

 • Executăm acoperişuri, orice tip de 

reparaţii urgente etc. 0752870977 

(222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişurilor 

orice tip şi reparaţii, amenajări interi-

oare etc. 0743928808 (222296) 

 • EXPERT CONTABIL SERVICII 

CONTABILE COMPLETE, REVISAL. 

TEL. 0722207522 (222415) 

 • Executăm zugrăveli, faian-

ţă şi gresie, case de scări. Tel. 

0747059272 (222434) 

 • Montăm, şlefuim, recondiţionăm 

parchet lemn masiv. Utilaje profe-

sionale KunzleTasin. 0724871337. 

(222466) 

 • Transport marfă şi persoane. 

0754959979 (223064) 

 • Montăm panouri siguranţe automa-

te, prize, împământări, trasee separate 

centrale termice, boilere. 0726835985 

(223086) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuvete, 

montăm sifoane pardoseală, calori-

fere, boilere, cabine duş. 0726835985 

(223087) 

 • Particular execut instalaţii sanitare. 

0748691969 (223148) 

 • Expert contabil prestez servicii 

profesionale. 0740244056 (223167) 

 • Tehnician maseur execut masaj 

clasic de relaxare şi anticelulitic. 

Detalii şi programări: 0742639741 

(223173) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând ap. 1 cameră Mazepa, bl.G3, 

parter, renovat, mobilat, utilat, 34000 

euro. 0742856849 (223046) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând ap. 2 camere P. Centrală. Tel. 

0754023336 (222656) 

 • 2 camere conf.1, Piaţă- Micro 19, 

parter. 0722311609 (222723) 

 • PF vând ap. 2 camere sdec, et.4, 

Ţig.1, str. Saturn vis-a-vis piaţă, îmbu-

nătăţiri: CT, AC, TP, semimobilat, liber. 

Preţ neg. 33000E. Tel. 0748646381 

(222903) 

 • Vând apartament 2 camere deco-

mandate, etaj 3/4, liber, 55,40 mp, car-

tier Aurel Vlaicu, str. Irimia Grigorescu. 

Telefon 0740060258 (222958) 

 • Vând 2 camere Viaduct, 38 mp, 

et.2, cu îmbunătăţiri. 0743610261 

(222977) 

 • 2 camere sdec, M21, parter, 35 mp, 

cu toate îmbunătăţirile. Preţ 35000E 

neg. Tel. 0746138550 (222989) 

 • 2 cam Tiglina I, CT, TP, 32.000 Euro. 

0745/526231 (223174) 

 • 2 dec Micro 20, etaj 7, LIBER, 35.000 

Euro. 0754/267318 (223175) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând ap. 3 cam. dec. et.1, Micro 19, 

bl.M19. Tel. 0743411469 (222872) 

 • Vând apartament 3 camere, zona 

Modern, et.2. Preţ negociabil. Telefon 

0751641752 (222893) 

 • 3 camere, et 2, decomandat,2 bai,2 

balcoane,44.500 euro, 0755.296.335. 

(223081) 

 • 3 cam Micro 21, etaj 4, CT, mobilat, 

35.000 Euro. 0745/526231 (223176) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament în Centru, 4 ca-

mere transformat în 3, decoman-

dat, et.4/4, îmbunătăţit: G+F, T, CT, 

50000E negociabil. Merită văzut. Tel. 

0756919141 (223008) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (222241) 

 • Cumpăr apartament 2 camere. 

Telefon 0742621335 (222831) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 

33. 0740340460, 00393281765885, 

0763197748. (222158) 

 • Vând casă nouă Odaia Manolache. 

0740028092 (223039) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb (vând) casă nouă Tg. Bujor, 

mansardă, 1200 mp, condiţii ca la bloc, 

cu ap. Galaţi. Ofer maşină şi garsonie-

ră. Telefon 0757195744 (222825) 

 ÎNCHIRIERI CERERI 

 APARTAMENTE 

 • Doresc să închiriez garsonieră 

sau apartament o cameră în zona 

Micro 20, Micro 19, Micro 21. Tel. 

0743876353 (223115) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Apartament 4 camere mobilat, uti-

lat, mansardă casă Parfumul Teilor. 

Garanţie o lună. Tel. 0799399299 

(222612) 

 • Apartament 4 camere mobilat, utilat, 

etaj 2, Mazepa 1. Garanţie o lună. Tel. 

0799399299 (222613) 

 • Închiriez apartament 2 camere, et.1, 

nemobilat, ultracentral- „Nespălata”. 

Tel. 0744567330 (222708) 

 • Închiriez apartament 2 camere bd-

ul Dunărea, cartier Micro 20, centra-

lă termică, aer condiţionat, etaj 1/4. 

Telefon 0742884900 (222917) 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemobila-

te.0725945942 (222933) 

 • Persoană fi zică ofer închiriere ap. 

2 camere, Micro 19. 0745497621 

(222990) 

 • Închiriez apartament o came-

ră, mobilat şi utilat, zona IREG. Tel. 

0744199254 (223022) 

 • 1 cameră mobilată, utilată,lux, 250 

euro, 0755.296.335. (223078) 

 • 2 camere Ţiglina 2,mobilat şi utilat,330 

euro, 0755.296.335. (223080) 

 • Primesc în gazdă 2 elevi. Tel. 

0758330372 (223160) 

 • Dau spre închiriere apartament 1 

cameră, Mazepa 2, complet mobilat 

şi utilat, în spate la Bănci; 180E. Nr. 

contact 0744249824 (223166) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu complex Ţiglina I. 

0756486167 (222382) 

 • Închiriez spaţiu comercial 

170 mp, str. Tecuci lângă BGS. 

0728235636 (222666) 

 • Spaţiu comercial strada Domnească 

zona Studenţi- Liceu LIA, pretabil ori-

ce activitate. 0755458334 (222720) 

 • Parohia Bisericii Armene închiria-

ză spaţii comerciale, birouri, cabi-

nete medicale, str. Sf. Spiridon 30. 

Tel. 0740151190, orele 10,00-16,00. 

(222813) 

 • Ofer spaţiu toate utilităţile, G.Coşbuc 

296. Tel. 0741084855 (222834) 

 • Închiriez spaţiu stradal, vad pie-

tonal. 0754606502 (222855) 

 • 40 mp str. 1 Decembrie, zona „2 

Babe” lângă RDS. Tel. 0751100686 

(222897) 

 • Garaj mare Micro 17, zona Piaţa 

Ruşilor. 0771384542 (223041) 

 • Închiriez spaţiu comercial 32 mp, 

prelungire faţă 7m, str. 1 Decembrie 

1918 nr.1, bl.S6C, ap.2, parter. Tel. 

0744786318 (223127) 

 • Închiriez/ vând spaţiu comercial pes-

te 100 mp, Mazepa zona Ancora. Tel. 

0753021337, 0753020337 (223156) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 

• Vând teren pentru locuinţe, în 

Smârdan, 4000 mp parcelabil. Tel. 

0754690631 (222363) 

 • 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/mp. 

0762321440 (222509) 

 • Proprietar vând loturi case 400-500 

mp Sat Costi, cu utilităţi: curent, apă. 

0749466018 (222741) 

 • Vând lot casă în Bădălan (lângă 

Piaţa de gross), 500 mp, negociabil. 

Tel. 0752332882 (222908) 

ANUNȚ
Astăzi, 19 ianuarie 2018, Primarul Municipiului Galați anunță deschi-

derea procesului de dezbatere publică cu privire la proiectul de hotărâre 
pentru stabilirea plafonului aferent obligațiilor fi scale restante ale contri-
buabililor bugetului local al municipiului Galați în vederea publicării listei 
restanțierilor pe pagina de internet a municipiului.

Documentația poate fi  consultată pe site-ul instituției www.primariaga-
lati.ro la secțiunea Transparență decizională sau la sediul instituției din str. 
Domnească nr. 54, Biroul Centrul de Informare pentru Cetățeni.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind 
proiectul de act normativ supus consultării publice se pot depune până 
la data de 28 ianuarie 2018, prin formularul online disponibil pe pagina 
de internet a instituției la secțiunea Transparență decizională, ca mesaj în 
format electronic pe adresa de e-mail: comunicare@primariagalati.ro, prin 
poștă sau la adresa instituției din Galați, str. Domnească nr. 54. 

Pentru informații suplimentare, vă stăm la dispoziție la numărul de tele-
fon: 0236 307 798, e-mail: comunicare@primariagalati.ro.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • RESTAURANT, ZONA ICFRIMU, 

ANGAJEAZĂ BUCĂTĂREASĂ CU 

EXPERIENŢĂ. SALARIU ATRACTIV. 

TELEFON 0744431568, 0741033283 

(222341) 

 • Cabinet medical angajează asis-

tentă medicală. Informaţii telefon 

0755345984 (222374) 

 • Angajăm confecţioner plasă împleti-

tă. Telefon 0744476253 (222375) 

 • Angajez excavatorist. Telefon 

0757463905 (222428) 

 • Societate comercială SA anga-

jează: lăcătuşi mecanic, sudori 

electric, sudori argon. Relaţii tele-

fon 0236470870 (222430) 

 • Angajez muncitor pentru polizare 

la navă. 0745647582 (222449) 

 • ANGAJEZ VOPSITOR AUTO ŞI 

MENAJERĂ, ÎN ITALIA- ZONA 

TORINO. TEL. 0756423806 

(222455) 

 • SC River angajează confecţioneri 

textili (maşinişti), cu şi fără experi-

enţă, electrician autorizat. Contact: 

0749958358 (222508) 

 • Angajăm personal chioşc non-

stop. Relaţii telefon 0742795630 

(222534) 

 • Club de noapte angajează anima-

toare. Oferim curs de dans la bară, 

gratuit. Salariul la zi. 0745781311 

(222556) 

 • SC angajează muncitori necalifi caţi. 

Condiţii salariale avantajoase. Telefon 

0785255872 (222557) 

 • SC angajează schelari. Oferim 

pachet salarial motivant. Telefon 

0785255872 (222558) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren curţi- construcţii ultra-

central 3080 mp comuna Vlădeşti- 

Galaţi. Tel. 0771215190 (223011) 

 • Vând teren 1000 mp în Vânători, 

la 80m de la DN 26. 0742856849 

(223047) 

 • Vând vatră casă Ijdileni, suprafaţă 

2100 mp, deschidere 21m, apă curen-

tă. Tel. 0731726822 (223069) 

 • Vând teren intravilan 2200 mp Fileşti. 

Tel. 0742381292 (223133) 

 • URGENT! Teren 8 hectare, com-

pact, cadastru, Smîrdan- calea 

ferată, 3 căi de acces- asfalt, 1,5 

E/mp. 0752458076 (223157) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren agricol 
zona Bădălan. Telefon 0749546670 
(202790) 
 • Cumpăr teren agricol în judeţul 
Galaţi. 0745527260 (222469) 
 • Cumpăr 200-500 mp teren (casă 
demolabilă), oraş. 0743760067. 

(223113) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Spatiu comercial 150 mp teren, 

concesinat Aleea Traian, 42.000 euro. 

0751167540 (222497) 

 • TEREN INTRAVILAN 10000 

MP, ÎMPREJMUIT, GARD TIP 

METRO, CLĂDIRE P+2E, TOATE 

UTILITĂŢILE, ZONA TIRIGHINA. 

0741495835, 0744846778 

(222506) 

 • Vând spaţiu comercial, funcţionează 

ca şi coafor. 0743203148 (222899) 

 • Vând cramă cu utilităţi. Tel. 

0726777016, 0740285617 (222991) 

 • Spaţiu Micro 20, 80 mp, 25000E. 

0757397860 (223077) 

 • Spaţiu Piaţa Centrală, 22 mp+ 22 

mp etaj; 25000E. Tel. 0757397860 

(223079) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 

• Angajăm şofer profesionist cat. 

C+E+ atestate, ADR inclus pentru 

extern. Salariu atractiv. Pentru infor-

maţii: 0756083734 (221905) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660. (221979) 

 

• SC angajez operator calcula-

tor contabilitate primară. CV-urile 

se pot trimite la adresa de email: 

magazinealex@yahoo.com (222156) 

 • SC angajează vânzătoare, cu sau 

fără experienţă. Telefon 0788600304 

(222157) 

 • Angajăm vânzătoare pentru ma-

gazin alimentar. Telefon 0722762743 

(222168) 

 • Restaurant angajează personal: 

bucătari, barmani, ospătari, şoferi 

distribuţie. 0740169851 (222252) 

 • Angajăm personal: vânzător ali-

mentaţie publică, condiţii avanta-

joase. 0740169851 (222253) 

 • Angajăm spălător auto cu experi-

enţă. Tel. 0751895987 (222274) 

 • Spălătorie auto angajează personal. 

0758310461 (222290) 

 • Restaurant COZY angajează ospă-

tari şi agent vânzări. Tel. 0741209920. 

(222292) 

 • UNION JACK PUB angajează 

personal bucătărie, experien-

ţă/ fără experienţă. 0752952536 

(222311) 

 • Hotel Cornelius angajează: ospătar, 

bucătar, aj de bucătar și camerista. 

Rel la tel 0749278177. (222561) 

 • Angajăm cofetar/ patiser, cu sau 

fără experienţă. Relaţii la telefon 

0744828892, L-V, orele 10,00-17,00 

(222565) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat în in-

dustria alimentară. Relaţii la telefon 

0744828892, L-V, orele 10,00-17,00 

(222566) 

 • Restaurant angajează perso-

nal: lucrătoare vase şi vânzătoare 

alimentaţie pulică. 0740179837 

(222594) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302, 

0755124301. (222599) 

 • Restaurant angajează ajutor bucătar, 

bucătar. Relaţii la telefon 0728878476 

(222620) 

 • Service auto angajez mecanic auto. 

Tel. 0745994745 (222641) 

 • Restaurant NEACŞU angajează 

ospătari. Relaţii la sediul fi rmei. 

(222682) 

 • Angajez persoană îngrijire bolnav la 

pat. Tel. 0743883992 (222684) 

 • SC angajează polizatori pentru 

Şantierul Naval Tulcea. Asigurăm 

cazare, 2 mese, transport, salariu 

net minim 10 lei/ oră. Angajarea 

se face la Brăila. Tel. 0753052404 

(222704) 

 • SC Black Sea Suppliers SRL, punct 

de lucru Galaţi, angajează şofer 

profesionist distribuţie şi aprovi-

zionare echipamente termice. CV-

urile la fax 0236465575 sau email: 

comercial.galati@blackseasuppliers.ro 

(222706) 

 • Angajăm cosmeticiană, manichiris-

tă. Telefon 0236494677, 0742179001 

(222715) 

 • Angajez instalator sanitar, lăcă-

tuşi, tinichigii industriali. 0722131006 

(222719) 

 • Hanul Vânătorilor angajează ospă-

tăriţe şi bucătar. Salariu avantajos. 

0746320768 (222736) 

 • Societate comercială angajea-

ză modelatoare pâine. Salarizare 

avantajoasă. Telefon 0741524447 

(222742) 

 • SC angajează zidari, zugravi, necali-

fi caţi. Tel. 0742590755 (222757) 

 • Eşti tâmplar PAL, circularist, tapiţer, 

ai experienţă şi vrei un loc de mun-

că plătit conform califi cării? Sună la 

0743668127 (222760) 

 • Angajez/ închiriez post de frize-
rie, manichiură, cosmetică. Tel. 
0747777609 (222763) 
 • Angajez vânzătoare bar. Tel. 
0747985325 (222765) 
 • Brutărie angajează cocători (sala-
riu 2000) şi modelatori (salariu 1600), 
cu experienţă. Tel. 0732334086 

(222788) 

 • Societatea Katy angajează pentru 

lucrări în Mittal: maşinişti pod ru-

lant, sortatori tablă pentru secţiile 

TC1, LTG1,LTG2,LBC, tăietori oxigaz 

pentru TC1,LBC,LTG2, personal ne-

califi cat pentru ambalator produse 

siderurgice. Vă aşteptăm la sediul 

nostru,vis-a -vis de Autogară, Luni-

Vineri, orele 7,30-16,00. (222803) 

 • Societate comercială angajează zu-

grav, zidar, instalator. Tel. 0374932654 

(222809) 

 • Angajez barmaniţă. Tel. 0744300610 
(222811) 

 • Angajăm personal spălătorie 
auto, cu sau fără experienţă. Tel. 

0745347625 (222816) 

 • Angajez şofer profesionist (tir) cu 

atestate şi card tahograf. Telefon 

0742302076. (222819) 

SC TAT SRL Galaţi
Str. Poşta Veche, nr.136
Angajează:

> tâmplari 
> muncitori

necalifi caţi 

barbaţi, femei şi pensionari

Relaţii la sediul societăţii 
între orele 900-1100 şi 1400-1700 
sau la telefon 0744545090.

CUMPĂRĂRI SPAŢII COMERCIALE 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează electricieni 

conexiuni, lăcătuşi şi poliza-

tori pentru Şantierul Naval 

Damen Galaţi. Tel. 0724364671 

(222826) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: zugravi,fi erari 

betonişti, faianţari, rigipsari, sudori 

pentru instalaţii sanitare, lăcătuşi 

confecţii metalice, instalatori. Vă 

aşteptăm la sediul nostru, vis-a-vis 

de Autogară, Luni-Vineri, orele 7,30-

16,00. (222833) 

 • Angajăm agent securitate, cu sau 

fără atestat. Telefon 0759050056 

(222835) 

 • DANIEL DISTRIBUŢIE anga-

jează agent vânzări. CV la email: 

angajar i@danie ld istr ibut ie. ro 

(222839) 

 • Închiriez puncte lucru frizerie, 
coafor, manichiură. 0741171125 
(222853) 

 • Angajez frizer, coafeză, mani-
chiuriestă. 0754606502 (222854) 

 • ROSERV PHARMA anga-
jează şoferi distribuţie Galaţi- 
Brăila- Călăraşi- Ialomiţa. CV: 
roservpharma@gmail.com. Tel. 

0725948418 (222857) 

 • Angajez asistenţi farmacie cu expe-

rienţă (salariu atractiv) pentru droghe-

rie şi plafar. Tel. 0741022974 (222858) 

 • Angajez vânzătoare pentru alimenta-

ră. Salariul motivant. Tel. 0748304260 

(222861) 

 • Societate comercială angajează 

faianţari, fi nisori amenajări interioare. 

0741492233 (222864) 

 • Angajăm muncitori califi caţi, ne-

califi caţi, şomeri pentru confecţii 

metalice, tâmplărie aluminiu şi PVC. 

0741785703 (222879) 

 • Angajez vânzătoare bar; închiriez 

scaun frizerie. 0753807639 (222884) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi pentru 

Mittal. Tel. 0757463905 (222886) 

 • SC angajează inginer CFDP, 

muncitori califi caţi/necalifi caţi 

execuţie drumuri, fi erar betonist, 

dulgher, zidar, sudor, zugrav. Tel. 

0773.371.622. (222890) 

 • Instituţia Prefectului- judeţul Galaţi 

cu sediul în str. Domnească nr.56, or-

ganizează concurs pentru ocuparea 

funcţiei publice de execuţie vacante 

de consilier juridic clasa I, grad pro-

fesional principal, Serviciul juridic şi 

relaţii cu publicul– Compartimentul 

aplicarea actelor cu caracter repara-

toriu si arhivă. Condiţii de ocupare a 

postului: studii universitare de licenţă 

absolvite cu diplomă, respectiv studii 

superioare de lungă durată absolvite 

cu diplomă de licenţă sau echivalentă, 

în domeniul ştiinţelor juridice; vechi-

mea în specialitatea studiilor necesare 

exercitării funcţiei publice minim 5 ani. 

Concursul se organizează la sediul 

Instituţiei Prefectului– judeţul Galaţi la 

data de 21.02.2018, ora 10.00– pro-

ba scrisă. Data și ora interviului vor 

fi  comunicate odată cu afi șarea re-

zultatelor probei scrise. Dosarele de 

înscriere la concurs se pot depune la 

sediul Instituţiei Prefectului– judeţul 

Galaţi, în termen de 20 de zile de la 

data publicării în Monitorul Ofi cial, 

partea a III-a (19.01.2018), respectiv 

până la data de 7.02.2018. Dosarul 

de concurs trebuie să conţină în mod 

obligatoriu documentele prevăzute la 

art. 49 din H.G. nr. 611/2008, cu mo-

difi cările și completările ulterioare. 

Condiţiile de participare la concurs 

şi bibliografi a se afi şează la sediul şi 

pe site-ul Instituţiei Prefectului– ju-

deţul Galaţi www.prefecturagalati.

ro. Relaţii suplimentare se pot obţine 

la Compartimentul resurse umane și 

salarizare, telefon 0236/462739, inte-

rior 29035, fax 0236/412200, e-mail: 

negoita.valentina@prefecturagalati.ro, per-

soana de contact: Negoiţă Valentina- 

inspector (222895) 

 • Angajez sau închiriez scaun frizerie. 

Vad bun. 0743203148 (222901) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi 

pentru lucrări de curăţenie teh-

nologică în domeniul naval. Tel. 

0741608656 (222911) 

 • Magazin confecţii angajează vânză-

toare cu experienţă. Salariu motivant+ 

bonus vânzări. Rog seriozitate. Relaţii 

la tel. 0767203780 (222918) 

 • Boulevard Pub angajează bucătar 

şi ajutor de bucătar. Salariu atractiv. 

Relaţii la nr. de telefon 0753615295 

(222922) 

 • Firmă angajează: personal contabili-

tate primară, electrician, inginer elec-

trician. Tel. 0752459169 (222929) 

 • Restaurant angajează 

ospătar(iţe). Tel. 0746103999 

(222931) 

 • Angajam urgent ELECTRICIAN SI 

SUDOR. Momentan lucrarile se des-

fasoara pe platforma Arcelor Mittal. 

Relatii la tel. 0336.802034 (222934) 

 • Angajam cofetar, brutar, patiser si 

electromecanic. Salariu motivant! 

Telefon 0749223352 (222935) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(222936) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa Centrală. 

Telefon 0748483963, 0759136573 

(222938) 

 • Fast-food angajează perso-

nal, cu sau fără experienţă. 

0748711990 (222941) 

 • Închiriez post coafor, cosme-

tică, manichiură în salon cu vad 

format şi clientelă existentă. Tel. 

0745786852 (222944) 

 • Angajez vânzătoare produse ali-

mentare. 0744421804, 0751552502 

(222948) 

 • SC angajează 2 muncitori, cunoş-

tinţe generale în construcţii şi ame-

najări interioare, instalaţii sanitare, 

pentru întreţinere clădire. Asigurăm 

cazare la nevoie. Telefon 0740060258, 

0745312407 (222957) 

 • Angajăm în condiţii avanta-

joase sudori/ tăietori. Relaţii la 

tel: 0743.044.843, 0757.472.323. 

(222978) 

 • Societate comercială angajează 

lucrător comercial, cu sau fără ex-

perienţă. Ofer carte de muncă cu 8 

ore şi salariu atractiv. Tel. 0747168939 

(222984) 

 • Restaurant Aquarello angajează bu-

cătar, ajuto bucătar, muncitoare vase. 

Relaţii la 0746750169 (222986) 

 • Spălătorie auto angajează personal 

cu experienţă. 0748380767 (222987) 

 • ŞCOLARIZĂM AGENŢI 
DE SECURITATE. RELAŢII 
0740030048. (222992) 

 • Societate distribuţie produse alimen-
tare angajează şofer cu permis cate-
goria C. Relaţii la telefon 0745105333, 
între orele 9,00-16,00. (222995) 
 • SC angajează ajutor bucătar 

pentru fast-food situat în judeţul 

Braşov. Relaţii telefon 0724058855 

(222997) 

 • Societate comercială angajează 
part-time muncitor (pensionar) pen-
tru lucrări ocazionale. Relaţii telefon 

0757069456 (222998) 

 • Pescărie- magazin în Piaţa 
Centrală angajează o persoană 
pentru curăţat şi porţionat peşte. 
Tel. 0744390324 (223001) 
 • SC angajează cocători şi modelatori 
produse panifi caţie, cu şi fără experi-
enţă. Relaţii la 0743419753 (223003) 
 • SC angajează şofer profesionist pen-
tru prelată. Tel. 0742496742 (223007) 

 • Angajez personal spălătorie cu 
experienţă, nou deschisă, pe DN 
26 vizavi de Aviasan. Salariu net 
1500. Se asigură transport din 
Bariera Traian. Tel. 0751609049, 
0742909754 (223012) 

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER

CĂUTĂM GOSPODAR 
pentru sediul societăţii noastre, 

BRATEŞ PRUT FRUMUŞIŢA.
Dorim să lucrăm cu o persoană harnică, 
cinstită, loială şi serioasă.

SALARIU ATRACTIV - 2000 lei.
Dacă vrei să lucrezi alături de noi, te aşteptăm cu un CV la sediul 

nostru din str. Calea Prutului nr. 13, Galaţi (vis-à-vis de Piaţa ruşilor) 

sau îl poţi trimite pe adresa de e-mail bratesprut@gmail.com

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilităţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.

Angajez 

lăcătuș și sudor 
cu experienţă în confecţionarea 

de porţi și garduri. 
Relaţii: 0744.614.198.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • SC angajează mecanic agricol 

în zona Vădeni, experienţă minim 

3 ani. Tel. 0775649739. Email: 

resurse.umane.gl@gmail.com 

(223019) 

 • Societate comerciala angajeaza 

in conditii avantajoase urmatoare-

le categorii de personal: lacatus, 

sudor, sablator, necalifi cat. Relatii 

la telefon: 0746060365 (223020) 

 • Societate comerciala angazeaza 

personal cu urmatoarele meserii: in-

stalatori termice si sanitare, lacatusi, 

sudori, electricieni, excavatoristi, 

buldoexcavatoristi, muncitori ne-

califi cati, ingineri instalatii termice, 

ingineri instalatii electrice. Angajam 

persoane care vor sa se califi ce la 

locul de munca in meseriile mentio-

nate si ingineri incepatori. CV-urile se 

pot depune la secretariatul societatii 

din Galati, B-dul Otelarilor nr.25, bloc 

D9E, pe fax: 0236-412565 sau e-mail: 

contact@dpg.ro (223021) 

 • Societate comercială angajează 

zidari/ dulgheri/ fi erari betonişti/ 

muncitori necalifi caţi. 0736617889; 

office.societate2000.gmail.com 

(223023) 

 • Angajez conducător auto cate-

goria B pentru transport perso-

nal. Relaţii la telefon 0236314234. 

CV-uri pe fax 0236314429, email: 

secretariat@bulrompetroleum.ro 

(223025) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt, 
cu experienţă minim 2 ani, în Bariera 
Traian, la rondou „La Bos”. Salariu 

2000 net. Tel. 0742909754 (223013) 

 • Market, str. Domnească nr.212, 
angajează 2 vânzătoare. Relaţii tel. 
0752093272 (223014) 

 • SC angajează asistent fotograf, 
operator PC, agent servicii clienţi. 
Email: studioartexpres@yahoo.com, 

tel. 0723471750 (223015) 

 • RESTAURANT angajează 

OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 

şi băieţi), cu sau fără experienţă. 

Salariul atractiv şi la timp. Tel. 

0745084880. (223032) 

 • RESTAURANT angajează lucrător 

vase, ajutor bucătar. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (223033) 

 • SC angajează pentru lucrări 

ArcelorMittal: rectifi catori/ strungari, 

lăcătuşi, sudori, instalatori industri-

ali, rectifi catori/ strungari, electri-

cieni întreţinere şi reparaţii. Telefon 

0752167964 (223035) 

 • SC angajează inginer energetician. 

Telefon 0752167964 (223036) 

 • Societate comercială angajea-

ză bucătăreasă, cameristă. Tel. 

0740425775 (223037) 

 • SC angajează lăcătuşi şi sudori. 

Telefon 0753112385 (223040) 

 • SC angajează bucătari şi ospă-

tari. 0757070568 (223044) 

 • Societate comercială angajează 

şofer distribuţie categoria B. Trimiteţi 

CV la email: micor_grup@yahoo.com 

(223049) 

 • SC Only One SRL angajează bar-
man- barmaniţă. Rel. tel. 0753019451, 
luni- vineri, între orele 9,00-15,00 
(223052) 
 • Cofetăria DULCE BY PAULA an-
gajează artist plastic. Relaţii la tel. 
0743599562 (223062) 
 • Societate comercială angajează 
şoferi amatori şi profesionişti. Relaţii 
suplimentare la punctul de lucru 
de la Tirighina, DN 25 km.5 (telefon 
0236440035), interviu 19.01.2018, în-
tre orele 12,00-13,00. (223065) 

 • ASIM TRADING, depozit ma-
teriale de construcţii, angajează 
manipulant marfă, cu atestat mo-
tostivuitorist. CV-urile se depun la 
depozitul din str. George Coşbuc 
nr.219. Relaţii suplimentare la tele-
fon 0752.140.143 (223067) 

 • ASIM TRADING, depozit ma-
teriale de construcţii, angajează 
şofer autoutilitară 3,5T. CV-urile 
se depun la depozitul din str. 
George Coşbuc nr.219. Relaţii su-
plimentare la telefon 0752.140.143 
(223068) 

 • Studio 24 angajează modele vi-

deochat, Băieţi sau Fete, cu/ fără 

experienţă, vârstă minim 18 ani, 

cunoştinţe limbă engleză, contract 

muncă, bonus angajare 300$. 

0758184218. (223075) 

Te interesează 
un job la Brasov? 
Hai în ECHIPA noastră! Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail 
brasov.personal@premium-aerotec.com. 

Informaţii suplimentare la tel: 0729 048 080

Oferim:
- Salariu motivant 
- Bonuri de masă
- Masă caldă subvenţionată 76% 
- Bonus recomandare CV
- Primă de productivitate
- Primă de prezenţă

- Primă de concediu
- Primă de profit a Grupului
- Primă de Paște și de Crăciun
- Abonament medical la clinică 
privată
- Suport în găsirea unei locuinţe 
în împrejurimile Brașovului 

Consiliul Judeţean Galaţi 
organizează concurs pentru ocuparea funcţiei publice de execuţie 

vacante de consilier, clasa I, grad principal în cadrul Direcţiei patri-
moniu (Serviciul patrimoniu public) din cadrul aparatului de specialitate 
al Consiliului Judeţean Galaţi

Condiţii de participare la concurs:
A. condiţii generale, prevăzute de art. 54 din Legea nr. 188/1999 privind statutul 

funcţionarilor publici, republicată, modifi cată și completată;
B. condiţii specifi ce:
- studii universitare de licenţă absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de 

lungă durată, absolvite cu diplomă de licenţă sau echivalentă, în domeniul știinţelor 
administrative, juridice sau economice. 

- vechime în specialitatea studiilor minim 5 ani, conform prevederilor art. 57 alin. (5) 
lit. b) din Legea nr. 188/1999, republicată, cu modifi cările și completările ulterioare;  

- cunoștinţe de operare calculator: nivel mediu (probă eliminatorie).

Dosarele de înscriere la concurs se depun până la data de 07.02.2018, orele 
14,00 la sediul Consiliului Judeţean Galaţi.

Calendarul concursului este următorul:
- proba eliminatorie de testare a cunoștinţelor de operare PC: 19.02.2018, ora 10.00 

la sediul Consiliului Judeţean Galaţi;
- proba scrisă: 20.02.2018, ora 10,00 la sediul Consiliului Judeţean Galaţi;
- interviul: 22.02.2018, ora 14,00 la sediul Consiliului Judeţean Galaţi.
Bibliografi a pentru concurs, fi șa postului, formularele de înscriere, precum și relaţii 

suplimentare se pot obţine la sediul Consiliului Judeţean Galaţi – Serviciul de mana-
gement al resurselor umane, sănătate și securitate în muncă și asigurarea calităţii, 
telefon 0236 – 302501 și 0236 – 462409 telefon – FAX, e-mail resurseumane@cjgalati.ro, 
precum și pe pagina de internet a Consiliului Judeţean Galaţi (www.cjgalati.ro), per-
soană de contact Constantinescu Iuliana (consilier, clasa I, grad principal – Serviciul 
de management al resurselor umane, sănătate și securitate în muncă și asigurarea 
calităţii), secretar al comisiei de concurs.
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19 IAN 2018 15ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • ANGAJĂM ŞOFER PROFESIONIST 

C,E TIR TRANSPORT INTERN ŞI 

DISPECER (EXPEDITIOR) AUTO. 

TELEFON 0726.730.095 (223088) 

 • S.C. ATLAS MANAGEMENT 

TRADE ATL SRL GALATI Str.

Calea Smirdan nr.2 ANGAJEAZA 

INGINER ECONOMIST, 

SPECIALIST IT, SUDORI, 

SOFERI AUTOBUZ, SOFERI 

MACARAGII, Relatii suplimen-

tare, telefon 0725682183. Cei 

interesat sunt rugati sa trimita 

CV-urile la adresa de e-mail: 

managementrecrutare@gmail.com 

Program: Luni – Vineri, orele 

8.00-16.00 (223105) 

 • SC angajează buldoexcavatorist 

şi automacaragiu cu experienţă. Tel. 

0753768371 (223106) 

 • Angajăm tâmplar mobilier pal şi 

personal califi cat în construcţii. 

Telefon 0751315049 (223110) 

 • SC angajează personal construc-

ţii pentru Bucureşti. Oferim cazare+ 

salariu atractiv. Telefon 0728131014 

(223125) 

 • Pescărie- magazin, angajează o 

persoană pentru raionul de vânzări 

(studii minim 10 clase). Salariul brut 

2000 lei+ 300 lei bonuri de masă. 

Tel. 0755842303 (223140) 

 • Angajez persoană pentru menaj. 

Program zilnic. Rel. la tel. 0744785180, 

între orele 9,00-17,00. (223149) 

 • Angajăm şoferi profesionişti cu ex-

perienţă cat. C+E pentru transport 

intern şi internaţional. Oferim con-

diţii avantajoase. Relaţii la telefon 

0731838172 (223150) 

 • SC angajează şofer categoriile B,C. 

Tel: 0757064730 e-mail: asenamob@

yahoo.ro (223155) 

 • Societate Comercială angajează 

buldoexcavatorist. Salariu motivant. 

Informaţii tel. 0755/149001. (223158) 

 • Firmă de construcţii angajea-

ză, pentru lucrări numai în Galaţi, 

muncitori, cu contract de muncă 

perioadă nedeterminată, în me-

seriile: Zidar- Zugrav, Lăcătuş, 

Sudor, Necalifi cat. Relaţii tele-

fon: 0747221305, 0756117055, 

0747281418 (223159) 

 • Angajăm şofer distribuţie- aprovi-

zionare; restaurant Corabia Piraţilor, 

str. Traian nr.6, zilnic 11,00-13,00. 

(223172) 

 • Fabrică de confecţii textile anga-

jează maşiniste şi controlor calitate. 

0725512503 (223178) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doresc să lucrez în orice dome-

niu, între orele 10,30-14,30. Răspund 

tot între aceste ore, 0743412215 

(222902) 

 • Caut urgent un post de paznic, 

numai de noapte. Tel. 0734067630 

(222974) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Volkswagen Golf 7, an 2014, 

benzină, 40000 km, manuală, ne-

gociabil, unic proprietar. Telefon 

0757014917 (223177) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 

2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(222007) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 

radiere. 0743760067. (223111) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (222495) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Proprietar vând loc de veci în 

Cimitirul Eternitatea din Galaţi, parce-

la 31, rând 2, loc 23 sud, 3000 Euro. 

Telefon 0730339664. (222824) 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe de car-

ne. La cerere asigurăm sacrifi care şi 

curăţare. 0757307294 (222863) 

 • Vând garaj cu beci, aferent Piaţa 

Ţig.I. Tel. 0722593347 (222910) 

 • Vând loc de veci la Eternitatea. Tel. 

0740829320 (222988) 

 • Vând loc veci Eternitatea. Telefon 

0744205880 (223132) 

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-

blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 

bancnote, monede, carte, decoraţii, 

cărţi postale. 0751307072 (222494) 

 • Anticariat Cronos cumpară cărţi, 

antichitati, tablouri, bijuterii, monede, 

bancnote, cărţi postale, decoraţii, 

ceasuri, 0751167540 (222496) 

 • Cumpăr loc veci Eternitatea, 

zonă centrală. Telefon 0722738732 

(222734) 

 MATRIMONIALE 

 

 • Domn 32 ani caut doamnă matură 

pentru relaţie (discretă). 0727949688 

(222486) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi sala-

riaţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 

10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 

lei. Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (223141) 

 CURSURI  

 • CLUB ALICE organizea-

ză CURSURI CALIFICARE: 

MECANIC AUTO; CROITOR; 

BUCĂTAR; OSPĂTAR; BARMAN. 

Angajare GARANTATĂ! 

0741.393.712 (222493) 

 LICITAŢII  

 • În temeiul prevederilor art. 250 din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul de 

procedură fi scală, cu modifi cările şi 

completările ulterioare, vă facem cu-

noscut că în ziua de 31.01.2018, ora 

15:00, în municipiul Galaţi, strada 

Brailei, nr. 33, etaj 4, camera 420 (sediul 

Administratiei Judetene a Finanţelor 

Publice Galaţi), se va vinde la licita-

ţie următorul bun imobil, proprietatea 

comună a soţilor DANU STERICĂ şi 

DANU IZABELA ANIŞOARA, licitaţia 

a IV-a, constand in casă de locu-

it şi teren în suprafaţă de 1.416,40 

m.p., situat în sat Tălpigi, comuna 

Ghidigeni, judeţul Galaţi, T10, P180, 

casă construită din paiantă, acoperiş 

tip şarpantă din lemn, învelită cu tablă, 

preţul de pornire al licitaţiei – 31.050 

Lei. Informaţii suplimentare pe site-ul 

www.anaf.ro, pe pagina de facebook 

a ANAF, la sediul nostru sau la numărul 

de telefon 0236.49.10.10 interior 2134. 

(223151) 

 PIERDERI  

 • Declar pierdut poliţă asigurare viaţă 

BCR - pe numele Carp Cecilia. Declar 

nulă. (223120) 

 • Pierdut acordul primarului numărul 

756348 din 14 februarie 2016. Se de-

clară nul. (223128) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 4167/ 

18.04.1973 pe numele Cava Catrina 

şi Vasile pentru locul din cimitirul 

Eternitatea, parcela 98, rândul 3, lo-

cul 9, suprafaţa 4,00 mp. Se declară 

nul. (223139) 

 • Pierdut certifi catul de înregistrare 

şi certifi catul constatator pentru I.I 

Chiper George Ciprian, F17/979/2013. 

Se declară nule. (223154) 

 • Declar pierdut certifi cat constata-

tor pentru activităţi la benefi ciar, emis 

de ONRC, pentru societatea VIOFLO 

SION SRL, cu sediul în Galaţi, B-dul 

Dunărea nr. 46, Bl. B8, Sc. 2, Et.1, 

Ap. 26, jud. Galaţi, CUI 33979607, 

J17/59/2015. Se declară nul. (223161) 

 • Pierdut chitanţier- facturier şi 

ştampilă pe numele Sterian Elena 

Intreprindere Individuală. Se declară 

nule. (223162) 

 • Pierdut certifi cate constatatoare şi 

certifi cat de înregistrare ale societăţii 

Macovei S. Ionel PFA. Se declară nule. 

(223168) 

 DIVERSE  

 • Primăria Municipiului Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Reparaţii 

curente sistem rutier și resistemati-

zare urbană – cartier Aurel Vlaicu”. 

Informaţiile privind proiectul pot fi  

consultate la sediul autoritatii compe-

tente pentru protectia mediului A.P.M. 

Galaţi din str. Regiment 11 Siret, nr. 2 

şi la sediul PRIMĂRIEI MUNCIPIULUI 

GALAŢI din Galaţi str. Domnească nr. 

54, în zilele de luni – joi, între orele 8,30 

– 16,00 şi vineri între orele 8,30 – 13,30. 

Observaţiile publicului se primesc zilnic 

la sediul autoritatii competente pen-

tru protectia mediului A.P.M. Galaţi. 

(223142) 

 • Primăria Municipiului Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Lucrări de reparatii cu-

rente pentru sistemul rutier bd. Dunarea 

intre str. Brailei si bd. Galati si bd. Galati”. 

Informaţiile privind proiectul pot fi  con-

sultate la sediul autoritatii competente 

pentru protectia mediului A.P.M. Galaţi 

din str. Regiment 11 Siret, nr. 2 şi la sediul 

PRIMĂRIEI MUNCIPIULUI GALAŢI din 

Galaţi str. Domnească nr. 54, în zilele de 

luni – joi, între orele 8,30 – 16,00 şi vi-

neri între orele 8,30 – 13,30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic la sediul au-

toritatii competente pentru protectia 

mediului A.P.M. Galaţi. (223143) 

 • Primăria Municipiului Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „Reparaţii curente 

sistem rutier și resistematizare urbană 

– cartier Mazepa I”. Informaţiile privind 

proiectul pot fi  consultate la sediul au-

toritatii competente pentru protectia 

mediului A.P.M. Galaţi din str. Regiment 

11 Siret, nr. 2 şi la sediul PRIMĂRIEI 

MUNCIPIULUI GALAŢI din Galaţi str. 

Domnească nr. 54, în zilele de luni – joi, 

între orele 8,30 – 16,00 şi vineri între ore-

le 8,30 – 13,30. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la sediul autoritatii 

competente pentru protectia mediului 

A.P.M. Galaţi. (223144) 

 • Primăria Municipiului Galaţi anun-

ţă publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Reparaţii cu-

rente sistem rutier și resistematizare 

urbană – cartier Siderurgistilor Vest”. 

Informaţiile privind proiectul pot fi  con-

sultate la sediul autoritatii competente 

pentru protectia mediului A.P.M. Galaţi 

din str. Regiment 11 Siret, nr. 2 şi la sediul 

PRIMĂRIEI MUNCIPIULUI GALAŢI din 

Galaţi str. Domnească nr. 54, în zilele de 

luni – joi, între orele 8,30 – 16,00 şi vi-

neri între orele 8,30 – 13,30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic la sediul au-

toritatii competente pentru protectia 

mediului A.P.M. Galaţi. (223145) 

 • Primăria Municipiului Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „Reparaţii curente 

sistem rutier și resistematizare urbană 

– cartier Tiglina I”. Informaţiile privind 

proiectul pot fi  consultate la sediul au-

toritatii competente pentru protectia 

mediului A.P.M. Galaţi din str. Regiment 

11 Siret, nr. 2 şi la sediul PRIMĂRIEI 

MUNCIPIULUI GALAŢI din Galaţi str. 

Domnească nr. 54, în zilele de luni – joi, 

între orele 8,30 – 16,00 şi vineri între ore-

le 8,30 – 13,30. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la sediul autoritatii 

competente pentru protectia mediului 

A.P.M. Galaţi. (223146) 

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.
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 • Familia Palade Tudorel şi copiii sunt 

alături de Mioara Onosă la trecerea în 

nefi inţă a soţului, ONOSĂ MARCEL. 

Sincere condoleanţe. (223135) 

 • Suntem alături de familia Onosă 

Mioara la greaua pierdere a soţului, 

ONOSĂ MARCEL. Dumnezeu să-l 

odihnească! Fam. Râpă Neculai şi 

copiii. (223136) 

 • Fam. Râpă, Onose şi Beleuzu sun-

tem alături de Onosă Mioara şi Tiberiu 

în aceste clipe grele când se despart 

de soţul şi tatăl lor, ONOSĂ MARCEL. 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 

(223137) 

 • Fam. Mihalache, Ragea şi Bercaru 

suntem alături de Mioara şi Tiberiu în 

aceste momente grele când se despart 

de soţul şi tatăl lor, ONOSĂ MARCEL. 

Dumnezeu să-l ierte! Condoleanţe fa-

miliei. (223138) 

 • PE 17 IANUARIE 2018, 

DRAGUL NOSTRU FRATE ŞI 

UNCHI PETRESCU GABRIEL A 

HOTĂRÂT SĂ-ŞI ÎNCEAPĂ 

DRUMUL CĂTRE STEAUA SA. ÎI 

DORIM CĂLĂTORIE UŞOARĂ 

CĂTRE DUMNEZEU. 

ÎNMORMÂNTAREA VA AVEA 

LOC SÂMBĂTĂ 20.01.2018, ORA 

14:00 DE LA BISERICA SFINŢII 

TREI IERARHI. (223153) 

 • Sincere condoleanţe familiei, priete-

nilor şi colegilor, la dispariţia lui GABY 

PETRESCU. Dumnezeu să-l ierte! 

Familia Bradu Cornel (223165) 

 • Cu adâncă durere în sufl et 

anunţăm încetarea din viaţă a ce-

lui care a fost soţ, tată şi bunic, 

BUJOREANU LAURENŢIU. Corpul 

neînsufl eţit este depus la Capela 

Bisericii „Trei Ierarhi”. Slujba de 

înmormântare va avea loc astăzi, 

19 ianuarie 2018. Dumnezeu să-l 

odihnească! (223169) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 35 de ani de când 

a plecat nepreţuitul meu tată, 

ALEXANDRU CIOAREC, mult prea 

devreme, discret şi nedrept. Va fi  

mereu în gândurile mele, cât voi 

mai fi ... Fiica (222981) 

 DIVERSE  

 • Primăria Municipiului Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Reparaţii 

curente sistem rutier și resistema-

tizare urbană – cartier Mazepa II”. 

Informaţiile privind proiectul pot fi  

consultate la sediul autoritatii com-

petente pentru protectia mediului 

A.P.M. Galaţi din str. Regiment 11 

Siret, nr. 2 şi la sediul PRIMĂRIEI 

MUNCIPIULUI GALAŢI din Galaţi 

str. Domnească nr. 54, în zilele de 

luni – joi, între orele 8,30 – 16,00 

şi vineri între orele 8,30 – 13,30. 

Observaţiile publicului se primesc 

zilnic la sediul autoritatii competen-

te pentru protectia mediului A.P.M. 

Galaţi. (223147) 

 • Fulger Ionut, titular al proiectului 

„Construire anexa exploatatie agri-

cola si imprejmuire”, anunta publi-

cul interesat asupra luarii deciziei 

etapei de incadrare fara evaluarea 

impactului asupra mediului de catre 

A.P.M Galati, in cadrul procedurii de 

evaluare a impactului asupra me-

diului, pentru proiectul „Construire 

anexa exploatatie agricola si im-

prejmuire”, propus a fi  amplasat 

in T152,P828/22,P805/21,P826, 

Tecuci, Jud. Galati. Proiectul deci-

ziei de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate la 

sediul A.P.M. Galati, str. Regiment 11 

Siret, nr. 2, in zilele de luni-joi intre 

orele 08.30-16.00 si vineri intre orele 

08.30-13.30, precum si la urmatoa-

rea adresa de internet http://apmgl.

anpm.ro la Reglementari> Acordul 

de mediu> Proiect decizie etapa de 

incadrare. Publicul interesat poa-

te inainta comentarii/ observatii la 

proiectul deciziei de incadrare in 

termen de 5 zile de la data publica-

rii prezentului anunt, pana la data de 

25.01.2018 (223170) 

 DECESE  

 • Valeria Antohe şi familia anun-

ţăm, cu multă tristeţe, trecerea 

în lumea veşnică a bunei noastre 

mame şi bunici, ELENA TOFAN. 

Defuncta este depusă la cape-

la Bisericii „Sfântul Spiridon”. 

Dumnezeu s-o odihnească în 

pace! (223063) 

 • Cu regret în sufl et, Maria, soţie, şi 

Luisa Mioara, fi ică, anunţă trecerea în 

nefi inţă a bunului soţ şi tată, COMAN 

STOIAN (TONI). Dumnezeu să-l ierte! 

(223116) 

 • Cumnaţii şi nepoţii regretă moartea 

fulgerătoare a lui COMAN STOIAN. 

(223117) 

 • Împărtăşim durerea colegei 

noastre Mariana Stanciu şi ne ex-

primăm profunda noastră compa-

siune în aceste momente de tris-

teţe şi suferinţă, când se desparte 

de iubita ei mamă. Dumnezeu s-o 

odihnească în pace! Conducerea 

şi colegii de la Colegiul de Industrie 

Alimentară „Elena Doamna” Galaţi. 

(223122) 

 • Conducerea ICMRS SA îşi ex-

primă regretul profund pentru 

dispariţia fostului salariat, ing. 

PETRESCU GABRIEL. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! (223130) 

 • Au trecut 4 ani de când dragul nostru 

soţ, tată şi bunic, GROSU VASILE, a 

plecat dintre noi. Dumnezeu să te ierte 

şi să te aibă în paza Sa. Familia. 

(223053) 

 • AZI SE ÎMPLINESC 9 ANI DE 

CÂND VIO A PLECAT LA CERURI 

ŞI NE VEGHEAZĂ CU ACEEAŞI 

DRAGOSTE CARE NE-A 

PURTAT-O PE PĂMÂNT. 

ODIHNEŞTE-TE ÎN PACE, 

SUFLET DRAG! AI RĂMAS ÎN 

INIMILE NOASTRE PENTRU 

TOTDEAUNA. (223103) 

 • Te vom iubi mereu, copile drag, 

MIHAI FLORIN METENIDIS- 27 

ani, 14 ani de la deces. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Părinţii şi 

fratele. (223123) 

 • Am avut lângă noi un soţ, tată şi bu-

nic puternic, acum suntem singuri şi 

neputincioşi în faţa sorţii. Ne dorim să 

fi i printre noi... să te strângem în braţe, 

nu să ne alinăm dorul cu amintiri! Eşti 

mereu în gândurile şi inimile noastre! 

Dumnezeu să-ţi ocrotească sufl etul 

tău bun, CHIRILĂ IORDAN, la împlini-

rea a 10 luni de când ne-ai părăsit! 

(223131) 

 • Purtăm în inimi aceeaşi durere 

de 40 zile de când draga noastră 

ing. ADINA SOROCEANU s-a ur-

cat la Domnul. Un gând pios de 

aducere aminte de către toţi cei 

ce au cunoscut-o! Dumnezeu să o 

odihnească în pace! Finii, Florica 

şi Nicu Popa, împreună cu familia 

Onu- Timişoara. (223134) 
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cronologieologie

ianuarie

19

1520  u  Încetează din viaţă RAFAEL 
(n. 1483), pictor, arhitect italian.
1736   u   Se naşte JAMES WATT 
(m.1819), inventator englez. 
A inventat  maşina cu aburi.
1737  u  Se naşte JACQUES HENRI 
BERNARDIN de SAINT PIERRE 
(m. 1814), scriitor francez.
1809  u  Se naşte EDGAR ALLAN 
POE (m. 1849), scriitor american.
1834  u  Se deschide, la Bucureşti, 
Şcoala de Muzică Vocală, de 
Declamaţiune şi Literatură a 
Societăţii Filarmonice, cu scopul de 
a pregăti actori calificaţi.
1839  u  Se naşte PAUL CEZANNE 
(m. 1906), pictor francez.
1890  u  Se naşte ŞTEFAN 
PROCOPIU (m. 1972), fizician, 
membru al Academiei Române.
1903  u  S-a realizat prima 
transmisie radio transatlantică, 
între regele Edward al VII-lea al 
Marii Britanii şi preşedintele SUA, 
Theodor Rosevelt.
1922  u  Se naşte JERZY 
KAWALEROWICZ (m. 2007), 
regizor polonez, unul dintre 
reprezentanţii cineaşti ai şcolii 
poloneze contemporane.
1938  u  Încetează din viaţă 
BRANISLAV NUŞICI (n.1864), 
scriitor sârb.
1943  u Se naşte JANIS JOPLIN 
(m. 1970), solistă americană de 
muzică rock.
1944  u  Se naşte, la Independenţa, 
jud. Galaţi, MARIANA POPESCU 
SUCIU, pictor, pedagog, membru al 
UAPR - Filiala Tulcea.
1946  u  Se naşte DOLLY PARTON,  
cântăreaţă,  actriţă americană, 
laureată cu premii Grammy.
1972  u  Are loc deschiderea 
oficială a Bibliotecii americane din 
Bucureşti.
1985  u  Încetează din viaţă 
OVID - ARON DENSUŞIANU  
(n. 1904), prozator, traducător.
2010  u  Încetează din viaţă SERGIU 
T. CHIRIACESCU (n. 1940), 
inginer, membru corespondent al 
Academiei Române. V.G.

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u - Expoziţia de 
fotografie „Perspectiva visului“, de Simona 
Andrei.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

 - Salonul de iarnă al UAP Galaţi.
Muzeul de Istorie „Paul Păltănea“ (str.  u

Domnească nr. 25)  Închis temporar.
Lapidarium   u Închis temporar.
Muzeul „Casa Cuza Vodă“ (str. Al. I. Cuza  u

nr. 80)  Închis temporar.
Muzeul „Casa Colecţiilor“   u Închis temporar.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  - Expoziţia 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  - Expoziţia „Artă şi Ceremonial. 
Mesele Regale“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  - Expoziţia „Arii 
protejate din judeţul Galaţi“, expoziţiile 
temporare „Cum să fii entomolog“ şi „Păsări 
fără secrete“, expoziţia de f luturi, expoziţia 
temporară „Rolul albinelor în natură“, expoziţia 
temporară „Pe urmele dinozaurilor“. Expoziţia 
permanentă „Cerul în mâinile tale II - Planetariu 
pentru nevăzători“. Cinematograf 12D, la 

parterul muzeului, cu program de miercuri până 
duminică, între orele 10,00 şi 18,00, în timpul 
săptămânii, şi 10,00 - 20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u - luni-vineri, 8,00-
20,00, la sediul central şi la celelalte filiale, cu 
excepţia Filialei Nr. 4 „Grigore Vieru“, unde 
programul este între 8,00 şi 16,00, luni, miercuri 
şi vineri, şi între 12,00 şi 20,00, marţi şi joi, şi a 
Filialei Nr. 2 „Paul Păltănea“, unde de luni până 
vineri, va fi deschis între 9,00 şi 17,00.
Biblioteca Franceză   u - luni şi miercuri, 12,00-
16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU  

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 
animale! Şi astăzi vom încerca 
să vă fi m de folos cu sfaturi uti-
le pentru creşterea şi îngrijirea 
animalului de companie. Săptă-
mâna trecută v-am explicat că, 
aşa cum dumneavoastră aveţi 
un medic de familie, şi câinele 
sau pisica ar trebui să se afl e în 
atenţia unui medic veterinar, 
care să-i consulte periodic şi să 
identifi ce din vreme eventualele 
probleme de sănătate. Din păcate, 
multe dintre acestea sunt cauzate 
chiar de greşelile pe care le facem 
în relaţia cu sănătatea animalu-
lui de companie. Greşeli pe care 
le facem din afecţiune pentru 

patruped şi care pot duce la îm-
bolnăvirea, suferinţa şi, uneori, 
chiar la moartea animalului.

„Duşmanul“ din castron
„Cum îl creşti, aşa îl ai!“, aşa li 

se spune părinţilor când e vorba 
de copii, dar e valabil şi în cazul 
stăpân - animal de companie! Po-
trivit medicilor veterinari, marea 
majoritate a bolilor primare plea-
că tocmai de la condiţiile de creş-
tere şi de hrănire, de la specifi -
citatea rasei sau speciei. Degeaba 
după cinci ani în care aţi hrănit 
pisica sau câinele greşit, pe siste-
mul „lasă că merge şi aşa!“, vă în-
trebaţi de ce suferă de obezitate, 
are probleme urinare sau cardia-
ce. E drept, animalul poate fi  mai 
mult sau mai puţin pofticios, poa-

te „fura“ de pe masă, dar obligaţia 
morală ne aparţine! Animalul nu 
poate să-şi ia singur mâncare din 
frigider! Nu poate stabili singur 
cantitatea pe care are voie să o 
mănânce! Nu poate şti că, steri-
lizat fi ind, ar trebui să fi e hrănit 
cu un anumit tip de mâncare şi o 
anumită cantitate, recomandată 
de veterinar.

Animalul nu poate nici să 
prevină o boală, nici să se trate-
ze singur, aşa că este obligaţia 
stăpânului să îl hrănească sănă-
tos. Şi chiar dacă vi se pare că 
mersul la medic şi tratamentele 
înseamnă timp şi bani, gândiţi-
vă că injecţiile şi pastilele nu vă 
sunt administrate dumneavoas-
tră, stăpânului! Suferinţa este a 
animalului!  .

şcoala iubitorilor de animale

Timişoara

  4  11

Cluj

 4  -4-4

Bucureşti

 7  -2-2

Galaţi

 5  -2-2

Constanţa

 8  00

Braşov

  3 -7-7

Londra

 6 22

Paris

 7  44
Madrid

14 44
Roma

14 88

Chişinău

 2  -8-8

VARIABIL. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  mai mult înno-

rat. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 5 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termome-

tre va coborî până la circa -2 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii 

sunt de circa 20 la sută. Va bate şi 

vântul, atingând o viteză de până 

la 14 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 759 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăşi 79 la sută.  

. surse online

meteo 19 ianuarie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:47 am

apune

 54:32 pm

Cum ne „îmbolnăvim” 
singuri prietenul 
necuvântător
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Cotele apelor Dunãrii
din 18 ianuarieA
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Pentru rezolvarea problemelor 

importante, vă puteţi baza pe 

intuiţie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Capacitatea creativă este la 

cote ridicate, ajutându-vă să 

rezolvaţi probleme difi cile într-

un mod original.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să aveţi mici 

difi cultăţi în relaţia cu cei din 

jur. Amintiţi-vă că vorba dulce, 

mult aduce.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi şanse să realizaţi benefi cii 

frumoase din tranzacţii 

fi nanciare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ar fi  bine să evitaţi activităţile 

care necesită capacitate de 

concentrare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi obţine destul de uşor 

mici câştiguri fi nanciare, dar 

evitaţi speculaţiile.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Azi puteţi să vă bazaţi pe 

intuiţie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi mari şanse de succes pe 

plan social şi fi nanciar.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi bună pentru investiţii 

sau pentru a demara o afacere.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru examene, 

negocieri şi interviuri de 

angajare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să primiţi o veste 

bună în legătură cu o sumă de 

bani care vi se cuvine.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi bună pentru a începe 

să vă puneţi în aplicare planurile 

în legătură cu o afacere. 

horoscop
19 ianuarie

online

fi lmul zilei
VINERI, 19 IANUARIE 

remember
Hedy Lamarr (1914-2000)

Actriţa Hedy Lamarr, 
considerată în anii 1930 cea mai 
frumoasă femeie din lume, s-a 
născut, pe 9 noiembrie 1914, în 
Austria, într-o familie de evrei, 
cu numele de Hedwig Eva Maria 
Kiesler. În adolescenţă, a început 
să joace în fi lme germane. 
După o întâlnire cu Louis B. 
Mayer, la Londra, actriţa şi-a 
schimbat numele şi astfel s-a 
născut starul de cinema pe care 
îl cunoaştem astăzi drept Hedy 
Lamarr. S-a mutat la Hollywood, 
a jucat în „Algiers“, „Boom 

Town“, „White Cargo“, „Tortilla 
Flat“, „Ziegfeld Girl“, „Samson 
şi Dalila“. A fost considerată 
cea mai frumoasă femeie din 
lume şi a avut şase soţi. Dincolo 
de viaţa ei pasională, se ştiu 
puţine lucruri despre cariera 
sa de inventatoare. Primul soţ, 
Friedrich Mandl, a obligat-o 
să îl însoţească la întâlniri cu 
tehnicieni şi oameni de afaceri. 
Astfel, a început să cunoască 
tehnologie militară şi, împreună 
cu George Antheil, a proiectat 
torpile radioghidate greu de 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

356 CM

407 CM

404 CM

+ 6 cm

+ 3 cm

+ 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

392 CM

300 CM

257 CM

- 3 cm

+ 2 cm

+ 1 cm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

În urma unor puternice 

manifestări populare, 

pe 16 ianuarie 1979, şahul 

Mohammad Reza Pahlavi 

Aryamehr a părăsit Iranul, 

ceea ce a dus la  sfârşitul 

monarhiei în Iran.

În 1978, pe fondul deteriorării 
situaţiei economice şi arestării 
unor demonstranţi şi lideri religi-
oşi, mişcările antiguvernamenta-
le laice şi religioase s-au extins  în 
majoritatea provinciilor ţării. La 8 
septembrie 1978, a fost instaurată 
legea marţială şi au avut loc nume-
roase arestări.

La 16 ianuarie 1979, şahul Mo-
hammad Reza Pahlavi Aryamehr, 
venit la conducerea ţării în anul 
1941, a părăsit Iranul. A urmat, la 
11 februarie 1979, demisia ultimu-
lui premier numit de şah, Shahpo-
ur Bakhtiar.

Liderul religios şiit, ayatolahul 
Ruhollah Khomeini, reîntors în 
ţară la 1 februarie 1979, după 15 
ani de exil, a preluat conducerea 
Consiliului Revoluţionar Islamic. 
Pentru consolidarea puterii asu-
mate, Khomeini a organizat un 
referendum prin care s-a cerut 

votul popular asupra schimbării 
formei de guvernământ a statului 
iranian. Cu o majoritate de 98% 
din voturile exprimate, monarhia 
a fost abolită.

Republica Islamică Iran a fost 
proclamată la 1 aprilie 1979. Pen-
tru apărarea regimului instalat şi 
pentru a evita o lovitură de stat, si-
milară celei din 15-19 august 1953 
[„Operaţiunea Ajax“], ayatolahul a 
creat Grupul Gărzilor Revoluţio-
nare Iraniene - „armata populară“ 
- subordonată direct ayatolahului. 
Un alt efect al revoluţiei iraniene 
a fost reducerea rolului forţelor 

armate în cadrul statului iranian, 
foarte mulţi ofi ţeri trecând de par-
tea noii structuri înfi inţate şi pă-
răsind armata naţională. Treptat, 
Gărzile Revoluţionare Iraniene au 
acumulat putere şi infl uenţă în ca-
drul statului iranian.

În noiembrie 1979, Khomeini a 
organizat un referendum pentru 
amendarea unei noi Constituţii, 
care includea convingerile islami-
ce ale ayatolahului. A fost întărită 
funcţia de lider suprem, care avea 
să fi e deţinută de către Khomeni de 
la 3 decembrie 1979 până la 3 iunie 
1989. .

MONICA ZANET 
monica@viata-libera.ro 

În Franţa, mai nou, „smartpho-
ne“ este interzis în documentele 
ofi ciale. Noile reguli au fost publi-
cate recent în Monitorul Ofi cial. 
Astfel, funcţionarii publici sunt 
obligaţi să folosească noile de-
numiri în documentele ofi ciale. 
Propunerea este „le mobile multi-

function“, adică telefon mobil mul-
tifuncţional. Mai mult, s-a propus 
cuvântul „fi bronique“ pentru fi bra 
optică. Totodată, pentru reţeaua de 
bază (backbone network) se va folo-
si expresia „reseau dorsal“, a relatat 
Go4it. 

Comisia care face propunerile 
lucrează în strânsă legătură cu 
„gardienii“ limbii franceze de la 
Academie Francaise.  .

regulă
„Smartphone“, cuvânt interzis în Franţa

ianuarie 1979
Sfârşitul monarhiei în Iran

REVOLUŢIA
TVR 2. ora 21,10, aventuri, război, western, 1985, Marea Britanie

Cu: Al Pacino, Donald Sutherland, Nastassja Kinski u

Titlu original: Revolution  u  În timp ce Tom Dobb încearcă să îşi ia banii pe barca confiscată, 
fiul său se înrolează în armată, iar lui nu-i rămâne decât să facă acelaşi lucru. Însă revoluţia 
americană pentru libertatea coloniilor nu este ceea ce băiatul îşi imaginase, ci un război crud 
şi sângeros. În ciuda acestui fapt, Tom Dobb va rămâne să lupte în continuare, iar actul său de 
curaj i-o va scoate în cale pe Daisy, fiica rebelă a unor aristocraţi, de care se va îndrăgosti... 

detectat, prin folosirea unei 
role de pian care schimba tot 
timpul frecvenţele de ghidare. 
Invenţia a fost patentată în 1942 
şi folosită de armata SUA. Hedy 
Lamarr a încetat din viaţă pe 19 
ianuarie 2000. . V.G.
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>  Da, ştiu că rubrica asta 
e deja una mai mult despre 
politică decât despre femei care 
se dezbracă la televizor, ori 
despre bărbaţi cărora mamele le 
caută pereche. Dar ce să-i facem, 
când ţara doar arde, iar baba 
nu se mai piaptănă? Când toate 
mimozele s-au retras din peisaj, 
iar femeile din politică fac 
spectacol zilnic, prin apariţie şi 
declaraţii?

> Să o luăm, de exemplu, 
pe nou-numita doamnă prim-
ministru, Viorica Dăncilă, de la 
PSD. Europarlamentar, candidat 
fără reuşite la Primăria 
Videle, din Teleorman, ajunsă 
la Bruxelles după ce alţi doi 
pesedişti au refuzat, doamna 
Dăncilă a pus mâna pe potul cel 
mare. Sau, mai bine spus, Daddy 
a pus mâna pe potul cel mare. 
Dacă Grindeanu şi Mihai Tudose 
mai aveau şi propriile opinii, 
doamna Dăncilă a demonstrat 
şi în Parlamentul European că 
nu are altele în afară de cele ale 
partidului. Ave ţie, Dragnea!

> Apropo, doamna Dăncilă, 
dacă vreau să mă duc în Iran, se 
poate doar cu buletinul, nu? Că 
doar tot în UE sunt şi ei...  .

reţeta zilei
Cremă 
de zahăr ars

INGREDIENTE.  (pentru 8 porţii): 8 ouă, 

1 litru lapte, 300 grame zahăr.

MOD DE PREPARARE. Într-o cratiţă 

se caramelizează 100 g zahăr şi apoi se întinde 

caramelul pe pereţii cratiţei şi se lasă la întărit. Se 

bat ouăle cu 200 g zahăr. Se amestecă cu laptele 

fi ert şi răcit. Punem amestecul în cratiţă, peste 

zahărul caramel. Se pune deasupra unui alt vas cu 

apă clocotită (la bain-marie) şi se dă la cuptor la 

foc potrivit (cam o oră). Când s-a rumenit deasupra 

şi marginile s-au desprins de cratiţă, este gata. 

Se lasă la răcit în cratiţă cel puţin 1-2 ore, apoi se 

răstoarnă pe un platou mai înăltuţ. . P.V.O.

Reţelele de socializare, 
virusul care atacă
limba română

CAMPANIE VL  .  VORBEŞTE CORECT!

MONICA ZANET  
monica.zanet@viata-libera.ro 

Organizaţia pentru Cooperare 
şi Dezvoltare Economică (OCDE), 
din care fac parte 35 de ţări, dez-
voltate sau în curs de dezvoltare, 
situează Mexicul pe primul loc în 
privinţa numărului de ore lucrate, 
la polul opus afl ându-se Germa-
nia, a relatat businessmagazin.ro.

Astfel, în vreme ce mexicanii 
petrec 2.255 de ore pe an la mun-
că, în jur de 43 ore pe săptămână, 
nemţii merg doar 1.363 ore pe an, 
cu aproape 900 de ore mai puţin. 
La mijloc, între cele două extreme 

se afl ă SUA, cu aproximativ 1.800 
de ore de lucru anual.

În urma Mexicului se afl ă Gre-
cia, cu cel mai lung program de 
lucru din Europa, având o medie 
de aproximativ 2.000 de ore. Pe 
locul al treilea se situează Coreea 
de Sud, unde o perioadă s-a impus 
un program mai lung de muncă, 
pentru a stimula creşterea econo-
mică. Totuşi, ca urmare a scăde-
rii natalităţii şi a productivităţii 
diminuate, există intenţia de a se 
reduce programul de lucru.

O surpriză vine din partea Japo-
niei, care, deşi cunoscută pentru 
populaţia foarte harnică, are o nor-

mă de aproape 1.700 de ore pe an, 
sub media mondială. Din această 
cauză, s-au înregistrat cereri de 
impunere a orelor suplimentare de 
lucru. Cu toate că Germania are cel 
mai scurt program de lucru, ea are 
un nivel mare de productivitate, 
cu 27 la sută mai ridicat decât cel 
al Marii Britanii. Olandezii, dane-
zii şi francezii au, la rândul lor, un 
program „aerisit“, cu mai puţin de 
1.500 de ore de lucru pe an.

Diferenţele culturale şi factorii 
socio-economici sunt elementele 
care infl uenţează cerinţele anga-
jatorilor, de unde apar şi discre-
panţele de la o ţară la alta. .

Ţări în care săptămâna de lucru
este foarte lungă

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania

Fetele            
lui Daddy

 FLORIN RĂVDAN
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Poate acum mai mult ca nici-
odată, stâlcirea limbii române pe 
reţelele de socializare şi pe diver-
sele platforme online este eviden-
tă. Folosirea lui „â“ la începutul 
cuvintelor (exemplu: ânţeles, ân-
totdeauna etc), lipsa prepoziţiei 
„pe“ înainte de „care“, cuvinte 
traduse aiurea din limba engle-
ză, doar de dragul conversaţiei 
(funcţionabil etc) şi, bineînţeles, 
limbajul vulgar, din ce în ce mai 
prezent, toate acestea sunt ele-
mente care duc la „asasinarea“ 

limbii române, aşa cum o ştim 
şi o învăţăm în şcoală. Şi totul a 
început cu un „k“ în loc de „ca“ 
şi un „sh“ în loc de „ş“!

Acum câţiva ani, în mediul 
online circula o întrebare. De 
ce oamenii folosesc „k“ în loc de 
„ca“? Este clar că nu se poate vorbi 
despre economie de caractere, în-
tr-un mesaj scris, dat fi ind că „ş“ 
a fost înlocuit de „sh“, iar „ţ“ de 
„tz“. Este mai cool? Sună mai în 
trend? Utilizatorii care folosesc 
astfel de prescurtări sau, pe alo-
curi, alungiri, par mai dotaţi din 
punct de vedere al inteligenţei 
virtuale? Aşadar, vă puteţi închi-

pui de ce a apărut şi celebra glu-
mă: „Ke faki, păpusha? Un kkt!“.

Cine are grijă de limba 
română?

Personal, sunt oripilat de faptul 
că, pentru mulţi români, începând 
de la nenea Ghiţă de la Cerţeşti şi 
până la preşedintele Camerei Depu-
taţilor, limba română este doar aşa, 
un moft. Fiecare vorbeşte cum vrea, 
cum poate, cum ştie şi nimeni nu îl 
mai trage la răspundere. Doar aşa, 
un pic de amuzament pe reţelele de 
socializare! Ultima gafă a lui Liviu 
Dragnea mi-a atras atenţia. „Vom 
vede dacă doamna Dăncilă este 

bună de prim-ministru!“. Este bine 
că „vom vede“, dar parcă mai bine ar 
fi  dacă „vom vedea“!

Aşadar, dacă nici Parlamentul, 
păstrător al suveranităţii şi identită-
ţii naţionale, nu are grijă de limba 
română, atunci cine? Nu cumva de 
aici, încă de la noţiunile de bază, de la 
abecedar, se trag toate problemele, nu 
doar ale politicii române, ci şi ale şcolii 
noastre? Pentru că, să recunoaştem, 
sunt şi dascăli care abia leagă corect 
două vorbe în limba română. .

online
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JARGONOGRAFIE  U   –
tulburare a expresiei grafice, 
de ordin caligrafic şi 
psihografic, cu substituirea 
sau deformarea cuvintelor, 
care îşi pierd semnificaţia, 
mesajul fiind 
incomprehensibil. 
Adică, exact ceea ce 
se întâmplă de cele mai 
multe ori pe reţelele virtuale!

cuvântul 
săptămânii
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SPECTACOLE 

ÎN PREMIERĂ 

LA GALAŢI
CENTENAR. Cu ocazia 

sărbătoririi Centenarului Unirii, Teatrul 

Muzical va derula proiectul „100 de ani 

de cultură gălăţeană“, care va urmări 

popularizarea muzicii şi muzicienilor din 

oraşul de la Dunăre.  > pag. 09 

NEREGULI 

CONSTATATE                 

LA PLATA TVA
INSPECŢII. În cursul 

anului 2017, Administraţia 

Judeţeană a Finanţelor Publice 

Galaţi a efectuat 459 de inspecţii 

fi scale şi 380 de controale, fi ind 

stabilită suplimentar plata a 108 

milioane de lei.  > pag. 04 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  15 - 20 ianuarie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

2 vineri

15 - 20 ianuarie 2018
2

Turcii şi moldovenii, 
cei mai prezenţi străini 
în Galaţi

PERMISE DE ŞEDERE  .  MIGRAŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Aproape 1.900 de cetăţeni stră-
ini şi-au făcut simţită prezenţa 
în Galaţi în cursul anului trecut, 
majoritatea fi ind persoane venite 
din Republica Moldova şi Turcia, 
care au solicitat statului român 
permise de şedere la noi, pentru 

a fi  alături de familiile pe care 
şi le-au întemeiat aici. Cei mai 
prezenţi occidentali care au ve-
nit la Galaţi în cursul anului tre-
cut au fost italienii, francezii şi 
spaniolii.

„Principalele scopuri pentru 
care străinii şi-au stabilit reşe-
dinţa pe teritoriul României sunt 
conexe dreptului la unitatea fa-

miliei, respectiv reîntregirea 
familiei, membri de familie ai 
cetăţenilor români, UE sau SEE, 
educaţie, angajare în muncă sau 
stabilire permanentă pe terito-
riul ţării noastre“, se precizează 
în raportul de evaluare anuală al 
Serviciului de Imigrări Galaţi.

Numărul permiselor de şede-
re temporară arată însă că foarte 

mulţi străini care au venit la noi 
nu au dorit să se stabilească, 519 
astfel de documente fi ind elibera-
te în 2017, comparativ cu doar 24 
de permise de şedere pe termen 
lung. Tot atâţia străini, 24, au soli-
citat avize de angajare. În paralel 
cu străinii care au făcut eforturi 
să fi e în legalitate, au fost consta-
tate şi zeci de cazuri de cetăţeni 
ai altor state care nu îndeplineau 
condiţiile de şedere.

„În urma celor 118 acţiuni şi 
controale cu forţe proprii şi în 
cooperare cu instituţiile cu atri-
buţii în domeniu au fost depistaţi 
50 de străini în situaţii ilegale. Au 
fost emise 30 de decizii prin care 
s-a stabilit obligaţia de returnare 
sau termenul pentru plecarea vo-
luntară de pe teritoriul Români-
ei, unul a fost returnat direct la 
frontieră, 11 străini au fost puşi 
în legalitate, iar opt au fost luaţi 
în custodie publică. Pentru 12 
persoane a fost aplicată măsura 
nepermiterii intrării în ţară pen-
tru perioade cuprinse între trei 
luni şi cinci ani“, se mai arată în 
documentul citat. .

Abonamentele la Viaţa liberă
pentru 2018 au bonus

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Detali pe www.viata-libera.ro/abonamente

Abonează-te!
în luna IANUARIE

3 anunţuri
de Mica publicitate„A
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REVINE ÎN TELEVIZIUNE DUPĂ O PAUZĂ DE CÂŢIVA ANI  > ULTIMA PAGINĂ/20

’
Postura mea alături 

de juraţi sper să 

fi e una care să 

echilibreze. Va fi , în 

acelaşi timp, şi una 

extrem de severă, 

pentru că sunt un 

profesionist care 

spune lucrurilor pe 

nume 

CĂTĂLIN BOTEZATU
 designer

10diaspora
Analiză: gânduri 
gălăţene 
din Canada 

11turism
Principalele 
atracţii turistice 
din Bali

Cătălin Botezatu,
în juriu la 
„Bravo, ai stil”„A
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ISTORIA A ALTFEL
Istoria cafelei în cuvinte-
cheie (II)

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Cafeaua, combinată cu poli-
tica internaţională şi comerţul 
mondial, a produs uneori un gust 
amar.

 Espresso 
Cu toate că este asociat cu o 

tradiţie europeană a cafelei, es-
presso este o invenţie modernă. 
Folosindu-se o maşinărie inventa-
tă în Italia, la cotitura secolului al 
XX-lea, procesul presupune fi er-
berea cafelei la viteza „express” 
– aproximativ 30 de secunde pe 
ceaşcă – forţând apa fi erbinte să 
treacă prin cafeaua fi n măcinată 
printr-o presiune ridicată. Rezul-
tatul este o doză mică de cafea 
foarte tare care maschează defec-
tele amestecurilor ieftine de ro-
busta. Până în anii 1930, producă-
torii italieni construiau aparate 
care puteau face până la 1.000 de 
ceşti pe oră. Un grup de băuturi 
bazate pe espresso, de la caffe lat-
te la macchiato şi cappucino, au 
fost perfecţionate în cafenelele 
europene, dar au fost introduse 
pe piaţa americană mai târziu.    

 Joe 
După Boston Tea Party şi Răz-

boiul din 1812, cafeaua a devenit 
băutură naţională, fi ind consu-
mată de oamenii de afaceri de 
pe Wall Street, deţinătorii ma-
gazinelor din oraşele mici, sol-
daţii Războiului Civil în tabere şi 
văcarii la câmp. Folosirea cafelei 

ca fi ind un lucru important în ra-
ţiile soldaţilor a fost sursa unei 
poveşti repetate adesea, dar pu-
ţin probabilă: fraza „o ceaşcă de 
Joe” poate proveni de la Josephus 
Daniels, Secretarul  US Naval, 
care a interzis băuturile mai tari 
decât cafeaua din meniul fi ecă-
rui ofi ţer. Cel mai probabil, „joe” 
provine de la prescurtarea lui ja-
moke, un amestec de cafea java 
şi mocha.

 Cafeaua decofeinizată 
Cafeina este un compus alca-

loid cristalin amar care era folo-
sit ca un pesticid natural pentru 
plantele de cafea. De când a fost 
prima data izolată, în anul 1820, 
cafeina a fost centrul speculaţii-
lor şi al experimentelor ştiinţifi ce 
în ceea ce priveşte primejdia posi-
bilă pe care o poate avea cafeaua 
asupra sănătăţii.  În anul 1906, 
Ludwig Roselius, un negustor 
german, a brevetat primul proces 
de extragere a cafeinei din boabe-
le verzi de cafea. Acesta îşi vindea 
boabele decofeinizate sub o serie 
de diferite nume; în Germania ca 
„Kaffee hag”, în Statele Unite ca 
„Dekafa” şi în Franţa ca „Sanka” 
(din franţuzescul „sans caffei-
ne”). „Decaf” a fost urmată rapid 
de cafelele instant, făcută prin 

uscarea industrială a cafelei fi er-
te. Pudra şi fulgii rezultaţi erau 
adăugaţi în recipiente cilindrice 
care au defi nit peisajul cafelei în 
America secolului al XX-lea cu 
branduri precum  Nescafe, Fol-
gers, Taster ś Choice şi Maxwell 
House.

 Comerţul pe bază de 
reciprocitate (Fair Trade) 

Cartelurile, rezervele, cotele 
şi preţul competitiv a modelat 
industria cafelei încă din seco-
lul al XIX-lea. Naţiuni precum 
Statele Unite au muncit pentru a 
asigura rezerve stabile şi ieftine, 
în timp ce guvernele ţărilor pro-
ducătoare, cu Brazilia în frunte, 
au căutat să îşi maximizeze pro-

fi tul. În America Centrală, mulţi 
producători de cafea au profi tat 
de pe urma vastelor proprietăţi 
de pământ, dar au creat condi-
ţii de muncă necorespunzătoa-
re care au condus la activism 
revoluţionar. 

Până la jumătatea anilor 1980, 
un număr de producători de cafea 
din Statele Unite şi din Europa au 
început să cerceteze moduri de a 
creşte boabele astfel încât mun-
citorilor să le fi e mai uşor a le 
culege. În 1985, prăjitorii de ca-
fea americani au format „Equal 
Exchange”, prin care aveau ca 
sursă de cafea Partidul Sanda-
nista al muncitorilor din Nicara-
gua. Prima iniţiativă de a se face 
un astfel de schimb pentru cafea 
a fost lansat în Olanda în anul 
1988. Certifi carea a devenit popu-
lară printre micii cumpărători şi 
prăjitori, dar în 2009, Starbucks a 
devenit cel mai mare cumpărător 
de cafea din lume.

 Frappuccino 
Cu toate că este asociat cu lan-

ţul mondial de cafea Starbucks, 
frappuccino-ul, un amestec ase-
mănător cu milkshake-ul, ce con-
ţine cafea, zahăr, lapte şi gheaţă, 
a fost inventat în anul 1992 la lan-
ţul de cafenele Connection din 
Boston – care au folosit un termen 
local pentru milkshake. Doi ani 
mai târziu, lanţul de magazine a 
fost cumpărat de cafeneaua Star-
bucks, care era în plină expansi-
une. . sursa historia.ro

DE LA ESPRESSO LA FRAPPUCINO  .  CURIOZITĂŢI

CU TOATE CĂ 

ESTE ASOCIAT 

CU O TRADIŢIE 

EUROPEANĂ A 

CAFELEI, ESPRESSO 

ESTE O INVENŢIE 

MODERNĂ

 ÎMPĂRATUL 

CE CĂUTA 

NEMURIREA

QIN SHI HUANGDI.
Împăratul ce a unifi cat China, 

Qin Shi Huangdi, îşi dorea să 

obţină veşnicia, susţin specialiştii 

care au analizat o serie de texte 

descoperite recent. Textele vechi 

de 2.200 de ani sugerează că 

împăratul le-a cerut membrilor 

curţii regale să caute o poţiune 

care i-ar fi  garantat viaţa eternă. 

Ancient-code notează că Qin Shi 

Huangdi, născut în 259 î.Hr., a 

reuşit, până în momentul morţii 

sale, 210 î.Hr., să cucerească şase 

regate din China, realizând astfel 

o ţară unifi cată, în cadrul căreia a 

fost desigur proclamat împărat. 

Conform specialiştilor, în timpul 

domniei lui Qin Shi Huangdi, 

bucăţile de bambus reprezentau 

un material uzual utilizat pentru 

scrieri. În 2002, peste 36.000 de 

bucăţi de bambus ce conţineau 

texte au fost descoperite într-o 

fântână abandonată din provincia 

Hunan, China. Zhang Chunlong, 

cercetător din cadrul Institutului de 

Arheologie din Hunan, a analizat 

48 dintre texte şi a descoperit 

printre acestea un decret al 

împăratului în care era ordonată 

descoperirea unei poţiuni pentru 

viaţa eternă. Specialiştii susţin că 

dorinţa regelui de a găsi leacul 

pentru viaţa eternă a ajuns până 

la graniţele regatului. În cadrul 

unui document este menţionat 

oraşul „Duxiang“, unde „nu a fost 

descoperit remediul miraculos“, 

însă „căutările continuă“. 

De asemenea, în localitatea 

Langya din Shandong, ar fi  fost 

descoperită „o plantă afl ată pe 

un munte sacru“ care ar fi  putut fi  

ceea ce căuta împăratul. Conform 

Chemistry World, împăratul ar 

fi  consumat un amestec din 85 

la sută mercur şi 15 la sută sulf 

pentru a-şi prelungi viaţa. Desigur, 

rezultatul a fost opus, împăratul 

murind la 49 de ani.  . V. Chiţu 

sursa descopera.ro 
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on-line
Care a fost cea mai căutată reţetă pe Google în 2017?

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

În fi ecare an, Google face o 
listă cu cele mai căutate cuvin-
te sau expresii în funcţie de 
domeniu. Nu au uitat nici de 
reţete, aşa că au dat publicită-
ţii un top cu cele mai căutate 
reţete din 2017. Beef Strogano-
ff este cea mai căutată reţetă 
în 2017. Preparatul, realizat 

pentru prima dată în Rusia, la 
mijlocul secolului al XIX-lea, din 
bucăţi sotate de carne de vită şi 
sos de smântână, este acum unul 
de referinţă pentru gastronomia 
mondială. 

Pe locul al doilea, au fost chip-
surile de mere, apoi ”caserolă” 
de porumb, un fel de budincă 
de boabe de porumb dulce, 
ardei iute jalapeno, usturoi, 
smântână lichidă, unt, brânză 

cheddar şi parmezan. Saramura 
pentru carnea de curcan a fost 
şi ea în topul căutărilor. Apoi, 
oamenii s-au interesat de reţete 
cu dovlecei zucchini, de pui cu 
parmezan, picioare de porc, ouă 
fi erte tari, reţete cu igname sau 
de crochete. 

În România, pizza este cel mai 
căutat on-line fel de mâncare, fi -
ind urmat de cuvintele prăjitură, 
ciorbă şi smântână. .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Comitetul pentru Sănătate 

Publică şi Alimente din cadrul 

Parlamentului European a 

votat împotriva interzicerii 

fosfaţilor în carnea folosită 

pentru prepararea kebabului 

şi shaormei. Doar trei voturi 

au lipsit ca producătorii să fi e 

nevoiţi să schimbe reţeta pentru 

a putea vinde pe teritoriul Uniunii 

Europene, a relatat gustarte.ro.

 La începutul lunii decembrie, 
Comitetul pentru Mediu, Sănăta-
te Publică şi Siguranţa Alimen-
telor din cadrul Parlamentului 
European votase împotriva folo-
sirii fosfaţilor şi polifosfaţilor în 
carnea utilizată pentru prepara-

rea kebabului. Decizia lor a ve-
nit după ce numeroase studii au 
arătat că aceşti aditivi alimentari 
duc la probleme ale sistemului 
cardiovascular. 

Cercetarea din 2012 a fost con-
trazisă de specialiştii din cadrul 
Autorităţii Europene pentru Si-
guranţa Alimentelor. Totuşi, un 
alt studiu apărut în SUA în 2013 
atrăgea atenţia că există o legă-
tură strânsă între dietele bogate 
în fosfaţi şi numărul crescut de 
decese.

Potrivit Comisiei Europene, 
fosfaţii sunt necesari în prepara-
rea kebabului şi a shaormei pen-
tru că aceştia ajută la gătirea uni-
formă a cărnii ţinută pe verticală.  
În urma deciziei de a permite în 
continuare folosirea aditivilor 
alimentari, Monique Goyens, di-

rector general în cadrul Organi-
zaţiei Europene  pentru Protec-
ţia Consumatorilor a declarat că 
„fosfaţii nu au ce căuta în produse 
ca gyros sau kebab. 

Este foarte trist că Parlamen-
tul European a autorizat folosirea 
unor substanţe chimice care nu 
sunt necesare. Era mult mai înţe-
lept să se aştepte verdictul fi nal 
al Autorităţii Europene pentru 
Siguranţa Alimentelor care face 
o reevaluare. Există producători 
care nu utilizează fosfaţi şi care 
ar trebui să fi e un exemplu pen-
tru ceilalţi”.

 Monique Goyens crede că în 
acest caz trebuie să li se ceară 
statelor membre să oblige pro-
ducătorii de kebab, shaorma sau 
gyros să informeze clienţii dacă 
folosesc sau nu fosfaţi. .

DECIZIE ÎN PARLAMENTUL EUROPEAN  .  VOT

Regina 
Elisabeta 
angajează 
bucătar

RULADĂ                      

CU SPANAC
INGREDIENTE. 

Pentru blat: 4 ouă, un praf de 

sare, 30 gr brânză parmezan, 

150 gr spanac, 2 linguri de făină. 

Pentru umplutură: 150 gr brânză 

de burduf (sau de vacă),  50 gr unt, 

150 gr şuncă presată (muşchi fi le 

sau pastramă fi le). 

PREPARARE. Se bat 

ouăle întregi cu sarea, se adaugă 

făina, parmezanul şi spanacul opă-

rit şi tocat mărunt, apoi se omoge-

nizează compoziţia şi se toarnă în-

tr-o tavă cu dimensiunea de 20x30 

cm, tapetată cu hârtie de copt, şi se 

dă la copt în cuptorul încins la 180 

de grade, pentru circa 15 minute. 

Se scoate blatul, se îndepărtează 

hârtia de copt şi se lasă blatul la ră-

cit, pe o folie alimentară. Se adaugă 

în strat gros brânza amestecată 

cu untul, apoi se pune, peste, un 

strat de muşchi şi se rulează 

blatul uşor. Se prinde bine folia la 

capete şi se dă ruloul la frigider, 

pentru aproximativ 2 ore, apoi 

se îndepărtează folia şi se poate 

porţiona şi servi ca aperitiv rece, 

potrivit site-ului gustoase.net.  .

reţeta de 
weekend

Nu se interzice 
shaorma în UE!

Un post de demi-chef a fost 
scos la concurs în luna decem-
brie de către curtea regală a 
Marii Britanii, a relatat gus-
tarte.ro. Termenul-limită de 
aplicare a fost 1 ianuarie.

Salariul oferit de Palatul 
Buckingham este de 28.000 
de dolari pe an (sau mai puţin, 
dacă noul bucătar va alege să 
locuiască la palat). Câştigăto-
rul postului va avea 33 de zile 
de concediu pe an şi mâncarea 
asigurată.

Noul chef va trebui să pre-
pare bucate pentru recepţii, di-
neuri ofi ciale, prânzul pentru 
angajaţii de la Palatul Buckin-

gham şi alte reşedinţe regale. 
Anunţul spune că experienţa 
nu este neapărat necesară, 
însă vor fi  luaţi în considerare 
candidaţii care au mai lucrat 
în restaurante sau alte loca-
luri unde se gătea în cantităţi 
mari. De asemenea, trebuie să 
ştie să comunice foarte bine, să 
iubească mâncarea, să doreas-
că mereu să înveţe, să respecte 
termenele-limită şi să fi e foar-
te atent la detalii.

Toate aceste cerinţe sunt 
de înţeles mai ales că Regina 
Elisabeta are o mulţime de 
pretenţii în ceea ce priveşte 
mâncarea: nu suportă ustu-
roiul, adoră ciocolata neagră, 
mănâncă foarte puţină carne 
roşie. . M.Z.
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&TT C&&
 PESTE              

1.000 DE TINERI 

SUNT ANCHETAŢI 

DE POLIŢIE           

ÎN DANEMARCA
MESSENGER. Compania 

Facebook contactează autorităţile 

atunci când consideră că pe 

reţeaua sa de socializare s-a comis 

o infracţiune. Acest lucru s-a 

întâmplat recent în Danemarca. 

Peste 1.000 de tineri, printre care 

mulţi minori, sunt anchetaţi de 

poliţie după ce au distribuit un clip 

video prin intermediul aplicaţiei 

Messenger. În înregistrarea 

respectivă apar două adolescente 

cu vârste mai mici de 15 ani care 

fac sex. Cei care au distribuit clipul 

sunt acuzaţi că au încălcat legislaţia 

care interzice distribuţia de imagini 

indecente cu copii pe internet.               

. V. Chiţu 

 G7 AR PUTEA FI 

ANULAT
LG. Divizia de smartphone-uri 

a companiei coreene LG caută 

de câţiva ani o formulă care să 

aducă acest brand înapoi în atenţia 

publicului, însă până acum nu 

a avut succes. LG V30 pare să 

fi e cel mai apropiat lucru de un 

smartphone premium, iar noul G7 

ar trebui să împrumute cât mai 

multe elemente de la acesta pentru 

a fi  un succes. Se pare însă că 

planurile inţiale pentru G7 au fost 

anulate de către vicepreşedintele 

companiei, acesta cerând echipei 

să reia procesul de design de la 

zero.  . V. Chiţu 

 PRIMUL         

SMARTPHONE        

5G
ZTE. Reţelele de 

telecomunicaţii 5G nu vor fi  

adoptate la scară largă de către 

operatori înainte de anul 2020, 

însă ZTE speră să aibă pe piaţă 

dispozitive compatibile cu noul 

standard începând de anul viitor. 

Producătorul chinez a început 

în ultima perioadă să nu mai 

concureze cu alţi producători 

de smartphone-uri, realizând 

dispozitive mai „speciale”, iar 

lansarea primului telefon cu 5G 

de pe piaţă ar atrage cu siguranţă 

câteva priviri. Oricare ar fi  situaţia, 

ZTE primeşte atenţia pe care şi-o 

doreşte prin anunţul de faţă, însă 

un smartphone cu 5G va fi  probabil 

destul de „obişnuit” în rest.                    

. V. Chiţu 

kodakcoin

Acţiunile Kodak au crescut accelerat după anunţul                  
despre propria monedă virtuală

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Acţiunile Kodak s-au dublat 
după ce fosta companie de echi-
pament fotografi c a anunţat că va 
lansa Kodakcoin, o criptomonedă 
care să permită fotografi lor şi 
agenţiilor un control sporit asu-
pra drepturilor intelectuale ale 
fotografi ilor. 

Anunţul companiei vine pe 
fondul interesului tot mai mare 
al investitorilor pentru monedele 

virtuale şi tehnologia ce le înso-
ţeşte.  Kodak, care în urmă cu 
ani era sinonimul pentru fi lmul 
fotografi c, a ieşit din faliment în 
2013, după ce a vândut o mare par-
te din patentele pe care le deţinea 
companiilor Apple şi Microsoft. 
Compania se concentrează acum 
pe fotografi e digitală şi tipărit. 
Acţiunile companiei au crescut la 
New York de la 3,70 dolari la 6,80 
dolari, stabilind valoarea de piaţă 
a companiei la 289,5 milioane de 
dolari. . sursa: go4it.ro

 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Producătorii de televizoare 
abia au perfecţionat dispoziti-
vele capabile să afi şeze conţinut 
4K, însă Sony şi alţi câţiva jucători 
din această piaţă se gândesc deja 
la viitor, ţintind spre o rezoluţie 
de patru ori mai mare: 8K. Deşi nu 
este primul televizor 8K  despre 
care auzim, noul X1 Ultimate 
Full-Spec HDR 8K Display de la 
Sony, prezentat la CES 2018, este 
de departe cel mai impresionant, 
oferind performanţă mai mare 
decât cele mai performante şi 
mai scumpe display-uri profesio-
nale disponibile pe piaţă în acest 
moment.

 CES este un târg care se învâr-
te în jurul tehnologiei de afi şare, 
deci nu este ieşit din comun să 
vedem prezentări de tehnologii 
care vor putea ajunge în mâinile 
consumatorilor în următorii pa-
tru sau cinci ani. Sony a prezentat 
un panou cu diagonală de 85” ca-
pabil să afi şeze rezoluţia 8K (7680 
x 4230 pixeli), care benefi ciază 
de o luminozitate nemaivăzută: 
10.000 cd/m2.

Având în vedere că televizoa-
rele de top din prezent se opresc 
la valori cuprinse undeva între 
1.000 şi 1.500 cd/m2, iar monitoa-
rele profesionale de editare video 
HDR de la Dolby ating 4.000 cd/
m2, ce oferă Sony era până de cu-
rând de domeniul fi cţiunii.

Desigur, la baza acestui tele-
vizor stă un procesor de imagine 
foarte puternic, numit X1 Ultima-
te, capabil să ofere o performan-
ţă de două ori mai bună decât 
predecesorul său, X1 Extreme, 
care se găseşte în cea mai per-
formantă gamă de televizoare a 
companiei.

Nu este clar însă ce tehnolo-
gie foloseşte Sony pentru a oferi 
această luminozitate extinsă. Pa-
nourile OLED sunt în general mai 
puţin luminoase decât cele cu re-
troiluminare, în timp ce panou-
rile iluminate oferă un contrast 
mai slab. Compania a prezentat 
în trecut un televizor care bene-
fi cia de un sistem de iluminare 
pe zone, cu 1.000 de confi guraţii 

posibile numit Backlight Master 
Drive, iar modelul X1 Ultimate 
Full-Spec HDR 8K Display ar pu-
tea folosi o versiune mai avansată 
a acestuia.

Când vine vorba despre conţi-
nut pentru un asemenea display, 
avem deja camere video profesi-
onale capabile să înregistreze în 
rezoluţie 8K, în timp ce standar-
dul HDR Dolby Vision oferă su-
port teoretic pentru  display-uri 
cu luminozitate de până la 
10.000 cd/m2. Desigur, nu există 
un preţ pentru acest televizor, 
acesta fi ind un simplu prototip, 
însă, atunci când o asemenea 
tehnologie va ajunge pe piaţă, cu 
siguranţă nu va fi  ieftină.             
. sursa go4it.ro

REZOLUŢIE 8K ŞI DIAGONALĂ IMENSĂ  .  CESonline

Sony a prezentat 
televizorul viitorului                  
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 AFECŢIUNEA 

CARE                   

SE INFILTREAZĂ 

ÎN PATUL 

CUPLURILOR
REFUZ. Dependenţa 

de sex a devenit o problemă 

recunoscută în ultimii zece ani, 

dovadă fi ind apariţia centrelor de 

tratament şi reabilitare, a grupurilor 

de consiliere şi a terapeuţilor 

specializaţi. Nu acelaşi lucru se 

poate spune şi despre anorexia 

sexuală, un concept care se referă 

la evitarea compulsivă a intimităţii, 

scrie publicaţia „Psychology 

Today”. Anorexia sexuală este 

asociată cu doctorul Patrick 

Carnes, care a analizat această 

noţiune în cartea cu acelaşi 

nume publicată în 1997. Cum 

se întâmplă şi în cazul anorexiei 

nervoase, un anorexic sexual 

refuză orice tip de „întreţinere” 

emoţională sau senzuală pentru 

a-şi ţine sub control sentimentele 

haotice, anxietatea sau traumele 

ascunse. Dacă dependenţii de 

sex sunt daţi de gol de acţiuni 

specifi ce, exteriorizându-se prin 

promiscuitate, anorexicii sexuali se 

interiorizează, negându-şi dorinţa 

de apropiere şi plăcerea unei 

relaţii, a întâlnirilor, a atingerilor 

drăgăstoase şi a oricărui tip de 

conexiune cu alţi oameni. Pentru o 

persoană care suferă de anorexie 

sexuală, o posibilă respingere 

din partea unei alte fi inţe umane 

reprezintă o ameninţare, aşa că, 

de cele mai multe ori, bolnavii 

aleg să se izoleze pentru a se 

simţi în siguranţă. Uneori, izolarea 

voită şi fuga de sexualitate pot fi  

rezultatul unui abuz sexual, al unei 

dismorfi i corporale sau ar putea 

proveni din devotamentul vizavi 

de religie. Rigiditatea şi ruşinea 

sunt sentimentele care dirijează 

comportamentul unui anorexic 

sexual, acest lucru împiedicându-l 

pe bolnav să stabilească legături 

cu oamenii.  Anorexia sexuală 

poate afecta atât bărbaţii, cât şi 

femeile. De cele mai multe ori, 

persoanele cu anorexie sexuală 

cunosc motivul difi cultăţilor lor 

de a întreţine relaţii sexuale. Dar 

acestora li se pot alătura şi alte vicii, 

cum ar fi  dependenţa de alimente, 

de substanţe chimice, dar şi alte 

tulburări de anxietate, potrivit 

site-ului „Sfatul Medicului”.  . R.B. 

anorexia 
sexuală

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Reprezentanţii Pornhub, cel 

mai important site cu profi l 

pornografi c din lume, au întocmit 

un raport detaliat privitor la 

comportamentul utilizatorilor 

pe parcursul anului 2017. 

Statisticienii Pornhub au analizat 

datele de trafi c strânse în cursul 

anului 2017 şi au realizat un 

raport pe care l-au făcut public. 

Informaţiile arată că cel mai 
popular site porno din lume a 
avut, anul trecut, 28,5 miliarde 
de vizitatori unici, cu 5,5 miliar-
de mai mulţi comparativ cu 2016. 
Grafi cele Pornhub au fost întoc-
mite pentru primele 20 de ţări 
din lume, în funcţie de trafi cul 
generat. Datele indică faptul că 
cel mai căutat cuvânt în 2017 a 
fost „lesbian“, urmat de „hentai“ 
şi „milf“, iar starul porno cel mai 
popular a fost actriţa Riley Reid, 
care a detronat-o pe Lisa Ann, li-
derul din 2016.

Dintre utilizatorii site-ului, 26 la sută sunt femei  u

comportament
Ce este „micro-înşelatul“ şi cum vă poate afecta relaţia de cuplu

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Conform unei specialiste în 
relaţiile intime, Melanie Schil-
ling, fl irtul online sau utilizarea 
reacţiei „love“ pe Facebook la ima-
ginea altei persoane de sex opus 
nu reprezintă comportamente 
chiar atât de inocente pe cât par. 
Comportamentul a fost numit de 
Schilling „micro-înşelat“ (micro-
cheating, în termenul original) şi 
îl defi neşte ca fi ind o serie de mici 

acţiuni aparent inofensive care 
indică faptul că o persoană este 
concentrată emoţional sau fi zic 
asupra unei persoane afl ate în 
afara relaţiei, scrie Daily Mail. 

„S-ar putea să te implici în mi-
cro-înşelat dacă te conectezi în 
mod secret cu o altă femeie/băr-
bat pe social media, aveţi glumele 
voastre, subestimezi seriozitatea 
relaţiei cu partenerul tău sau 
treci în telefon anumite persoane 
cu un nume de cod“, precizează 
Schilling. Cea mai uşoară moda-

litate de a spune dacă tu sau par-
tenerul tău vă faceţi „vinovaţi“ de 
„micro-înşelat“ este dacă păstraţi 
în secret anumite conversaţii cu 
alte persoane. „Dacă simţiţi că 
aveţi ceva de ascuns, întrebaţi-vă 
de ce“, a adăugat specialista. 

Melanie Schilling afi rmă, de 
asemenea, că actul de micro-în-
şelăciune este o trădare subtilă şi 
este alimentat de nevoia de a avea 
secrete faţă de partener. „Alte lu-
cruri pe care ar trebui să le luaţi 
în considerare sunt dacă partene-

„RAPORT“ INTERNAŢIONAL DESPRE PORNOGRAFIE  .  TOP

Cel mai căutat cuvânt 
pe site-urile xxx, 
în lume, în 2017

 Raportul mai arată că, dintre 
utilizatorii site-ului, 26 la sută 
sunt femei. Comparativ cu 2016, 
vizitele pe site ale utilizatoarelor 
de sex feminin s-au înmulţit cu 
aproximativ 15 la sută. Celebra 
Kim Kardashian a fost cea mai că-

utată vedetă pe Pornhub în 2017, 
urmată de Selena Gomez şi Lena 
the Plug (o celebritate pe pagina 
de internet Youtube - n.r.). 

 Evenimentele sportive 
importante i-au ţinut 
departe pe români 
de site-urile porno 

România apare menţionată o 
singură dată în raport, la o secţiune 
care-şi propune să analizeze cum 
afectează evenimentele sportive 
importante trafi cul Pornhub. 
Potrivit grafi cului, trafi cul gene-
ral al Pornhub în România a scă-
zut cu 11 la sută în timpul fi nalei 
Ligii Campionilor, care s-a jucat 
pe 3 iunie 2017 între Real Madrid 
şi Juventus. România se afl ă pe 
locul patru în acest clasament, 
după Spania şi Italia (ţările 
de provenienţă ale celor două 
echipe) şi Finlanda, afl ată pe 
locul al treilea. Un alt eveniment 

sportiv care a afectat trafi cul 
Pornhub în România a fost fi nala 
de la Roland Garros, între Simona 
Halep şi Jelena Ostapenko, atunci 
când s-a înregistrat o scădere cu 
4 la sută a trafi cului pe teritoriul 
ţării noastre.

 Interzis în unele ţări 
Potrivit Wikipedia, Pornhub 

este un site web de pornografi e. 
Acesta se clasează pe locul 54 
în clasamentul celor mai po-
pulare site-uri web din lume, 
fiind și cel mai vizitat site por-
nografic. Pe 12 martie 2014, 
Pornhub a fost blocat pe terito-
riul Federaţiei Ruse conform 
Legii federale cu privire la 
protejarea copiilor de infor-
maţii dăunătoare sănătăţii 
şi dezvoltării lor şi, în parti-
cular, din cauza unei actriţe 
care arăta prea tânără, bănuită 
a fi  minoră. .

rul vostru are conversaţii private 
sau chat-uri online pe care le în-
chide rapid atunci când intraţi în 
cameră sau dacă îşi contactează 
în secret foştii parteneri pentru 
a le reaminti de o aniversare sau 
un alt eveniment intim“, spune 
specialista. .„A
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Motto: „…trăiesc de 40 de ani 
sub cerul Tău/ & n-am înnebunit./ 
Ceea ce despre Tine/ nu se prea 
poate zice./ Ţi-am privit cerul. E 
omenesc./ Nu m-aş mira dacă din 
el/ ar începe acum, când vorbesc,/ 
să ţâşnească sânge. Şi nici Tu…“ 
(Radu Vancu)

 Aparent, cartea Taniei Nicolescu 
este alcătuită din trei părţi care nu 
ar avea prea multe puncte comune. 
Un mini-roman consistent în miezul 
ediţiei, care dă şi titlul cărţii, o nuvelă 
de mici dimensiuni la început, „Des-
cântecul amiezilor” şi o povestioară, 
la fi nal, „Efemeridele”…

 Titlul „culegerii” este lămurit la 
fi nalul textului mare, când două per-
sonaje, printre care şi cel principal, în 
care o ghicim chiar pe autoare, Ma-
ria, stau pe o bancă într-un parc, lân-
gă un lac plin de pescăruşi. Deasupra 
lor, deasupra tăcerii personajelor fe-
minine, trecute, cel puţin una dintre 
ele, de a treia tinereţe, „cerul, deve-
nit între timp cenuşiu, se răsfrângea 
mut în apele uşor învolburate, de par-
că puţin i-ar fi  păsat de ceea ce aude 
răsunând pe sub el: chiote de bucurie 
sau scâncete de jale.” (p.169)

 Despre cum tace uneori Dumne-
zeu sau cum nu Îl auzim noi, a mai 
scris Shusaku Endo, în „Chinmoku” 
(Tăcere), ori Paul Bowles, în al său ro-
man tradus la noi „Cerul ocrotitor” 
sau „Ceai în Sahara” sau Radu Vancu, 
cel din motto-ul luat dintr-un poem 
apărut recent în „Vatra” şi probabil 
am mai găsi exemple…

 Cert este că, mai mult decât tă-
cerea cerului, ceea ce leagă cele trei 
texte este Moartea. Şi, într-un fel, lip-
sa unei reacţii, în „Sub cerul mut”, a 
justiţiei divine în cazul unei crime 
care are loc acolo… O crimă care, 
de fapt, se alătură unui şir nesfârşit, 
omenirea demonstrându-şi singură 
că „homo homini lupus”, scena fi na-
lă a „Efemeridelor”, în care o fetiţă 
de o puritate deosebită descoperă în-
tr-un album de reproduceri de artă 
pictura lui Repin, „Ivan cel Groaznic 
şi fi ul său”, în care ţarul este surprins 
în momentul imediat de după lovi-
rea gravă a fi ului, care va şi muri 
după câteva zile. Ivan, cu ochii măriţi 
de… groază şi de remuşcare, îl ţine 

în braţe pe tânărul moştenitor, plin 
de sânge.

 Moartea, înţeleasă însă şi ca ma-
nifestare a Răului, a răului omenesc 
în principal: „… dincolo de consta-
tarea – deloc surprinzătoare – că 
nimeni nu era perfect, i se păru că 
descoperă esenţa a ceea ce-l deosebeş-
te pe un om de un altul. Şi anume, nu 
înfăţişarea, nu haina purtată sau ro-
lul jucat în societate – deoarece aces-
tea purtau deja amprenta rutinelor 
sau intenţiilor – ci mai ales ceea ce nu 
spunea sau, mai degrabă, ceea ce nu 
făcea, atât în atitudinea faţă de sine, 
cât şi în raport cu altul. Oamenii, 
descoperea pentru întâia oară Maria, 
erau, de fapt, o multitudine de spe-
cii. Iar unele dintre ele erau atât de 
periculoase… Şi, cu oroare, în ochii 
multora dintre ei zărea cum, atentă, 
pândea perfi dia privirii unui gollum. 
Pregătit oricând pentru a înşela, a su-
gruma, a înjunghia…” (p.144)

Poate în prima parte accentul este 
pus altfel, deşi şi acolo apare o fată a 
unui personaj principal (Smaranda, 
care ar putea fi , de ce nu, tot Maria), 
care moare într-un atac terorist în 
Norvegia!

 În „Efemeridele”, care nu putem 
fi  decât noi, oamenii-clipe, prădători 

sau nu, apar şi acolo cerul şi… „tăce-
rea adâncă în care timpul îi păru că 
încremeneşte”…

Maria este personajul principal, 
chiar dacă omniscienţa este a Tani-
ei Nicolescu! Pentru că despre acea 
crimă, căreia îi cade victimă o rudă 
(dacă nu mă înşel: un bărbat, ofi ţer, 
de 61 de ani) a Mariei, ucisă mai mult 
din precauţie de către asasin, altfel 
vechi prieten al victimei, Maria nu 
poate afl a cât afl ă… cititorul! Maria 
este… stendhaliană, este o oglindă 
în care se refl ectă societatea româ-
nească actuală, meditând, ajutată 
de curgerea eternă, presocratică, a 
fl uviului Dunărea (cu „acel miros 
aparte, ca de sălbăticiune, aspru şi 
puternic, în care izul mâlului alterna 
subtil cu mirosul de peşte şi cu cel al 
ierburilor subacvatice care, rupte de 
curenţii puternici, se descompuneau 
pe mal.”), asupra obsedantului Rău: 
„Tot aşa şi apele timpului împing 
omul în adâncimile sale greu de bă-
nuit; uneori ale binelui, dar cel mai 
adesea ale răului, pentru că oamenii 
sunt doar nişte fi inţe slab apărate, ce 
se simt fascinate de strălucirea rău-
lui. Căci răul are atracţiile sale stră-
lucitoare precum ochiul şarpelui, ce 
îi încremenesc în faţa lui, făcându-i 

să nu se mai împotrivească. Şi doar 
trăind poţi afl a cât efort este necesar 
pentru a învăţa să te fereşti la mo-
mentul potrivit şi a evita să fi i atras 
în bulboana cea neiertătoare a rău-
lui. Şi cu toate aceste primejdii cărora 
Maria, din când în când, reuşea să le 
simtă prezenţa nevăzută, viaţa care 
continua să respire pretutindeni în 
jurul ei, în clipocitul apelor, în adie-
rea vântului, în zborul pescăruşilor, 
îi părea a fi  – cel puţin pentru om 
– nedrept de scurtă… Ştia, sau mai 
degrabă simţea – chiar dacă nu cu 
precizie când anume – că, destul de 
curând, soarele, plopii ce legănau pe 
umerii lor cerul, jocurile luminii 
şi ale apelor, toate aceste minuni 
aveau să dispară şi pentru ea, pen-
tru totdeauna. Maria se întristă şi-şi 
întoarse privirile spre faleză. Treceau 
câţiva oameni. Pentru ea, doar nişte 
necunoscuţi.

 Cu timpul, începi să cunoşti mai 
mulţi oameni în oraşul tăcut decât în 
cel în care ai trăit ani de zile şi astfel 
ajungi să te simţi ca şi pierdut, pe o 
planetă extraterestră, pustie şi poate 
ostilă!, îşi spuse cu oarecare amără-
ciune. Aruncând o ultimă privire jo-
cului de ape şi lumini, se îndepărtă de 
balustradă şi, fără grabă, se îndreptă 
către casa surorii sale.” (p.108)

 Maria se întâlneşte cu diverşi oa-
meni, unii scriitori, ajută, pledează 
pentru voluntariat, întrajutorare. 
Relaţiile cu cei din familia ei, în pri-
mul rând cu Ina, fata ei, sunt prin-
tre cele mai emoţionante. Părerile 
de rău după tinereţe - după… Cuba 
libre - au paginile lor de o frumuse-
ţe aparte, de o autenticitate fără… 
menterita (minciună, p.149), visul cu 
Tinereţea şi hergheliile de cai fi ind 
cu totul aparte:

Tania Nicolescu este o stendha-
liană… existenţialistă, care simte 
destul de enorm şi vede monstruos, 
ştiind, ca şi Maria, câte ceva despre 
„Întunericul mut” (altă formă a Mis-
terului… tăcut), dar şi despre aces-
tea: „înţelese că oamenilor nu le este 
necesar doar văzul pentru a putea 
începe să distingă clar adevăratele 
culori şi nuanţe ale lumii. Că există 
simţuri speciale ce trebuie dezvol-
tate, simţuri fără de care multe din 
cele văzute şi auzite puteau scăpa în-
ţelesului. Poate că fusese mult prea 
târziu când începuse să-şi dea seama 
că şie ei, într-o oarecare măsură, îi 
cam lipseau aceste simţuri. Sau poa-
te că nu fusese nevoită să şi le dez-
volte fi ind în vremea copilăriei sale 
mult prea protejată. Puţin înţeleasă, 
dar protejată şi în siguranţă. Însă 
poate că lipsa, ori poate dezvoltarea 
insufi cientă a acestor simţuri speci-
ale se constituiau într-o breşă care 
fragiliza fi inţa umană, făcând-o 
vulnerabilă, asemenea unui sistem 
imunitar slăbit. Aşadar, cum să-l în-
veţe un orb pe altul cum este culoa-
rea luminii sau… a lumii?” (p.130)
.  a.g.secară 

O carte scrisă din tot 
sufletul (existenţialist sau nu)!

UN MINI-ROMAN CONSISTENT  .  CONSEMNĂRI

 
. În „Estetica”, Benedetto Croce 

povestește parcursul contra-intuitiv al 

poeziei. Ea a apărut înaintea prozei, 

până și legile Antichităţii erau scrise 

în versuri. Dar poezia, în contextul 

marilor poeme ale Antichităţii, era 

mai degrabă narativă. Poezia lirică 

de astăzi, metaforică, s-a inspirat 

din... discursurile marilor politicieni ai 

Antichităţii. Poezia a născut mereu 

controverse, și-a forţat mereu 

limitele. La aproape trei milenii 

distanţă de Homer, într-o zi de vineri 

foarte călduroasă de ianuarie, Florin 

Buzdugan ne-a prezentat câteva texte 

drept poezie. Chiar dacă, după cum 

vedem mai sus, trebuie să evităm 

etichetele, putem, totuși, discuta 

aprins până seara târziu, pro și contra, 

dacă ceva este sau nu este poezie. Nu 

avem o concluzie, dar avem puncte de 

vedere argumentate. Iar frumuseţea 

poeziei stă mai degrabă în căutarea ei 

continuă decât într-o formulă defi nitivă.   

Nu au profunzime. Sunt mai mult 

un joc de suprafaţă. E preţios și 

iconoclast. Lipsește un „ceva” liric. 

Cuminte și ticăit, didactic. (Stela 

Iorga) E o etapă teribilă fără de care 

nu am putea ajunge la următoarea 

etapă. (Carmen Neacșu) O ușă 

trântită în nas. Poate că nu a găsit 

cuvintele care să ajungă la noi. Totuși, 

aș recomanda aceste texte. (Ana 

Maria Panagatos) Ceea ce lipsește 

din aceste texte este poezia. Am citit 

texte bune de la Florin, dar textele de 

faţă lasă de dorit. Chinuite. (Marius 

Grama) Este poezie! Se practică 

acest gen de poezie, mai ales la 

București. Au atmosferă. Discursul 

liric este cursiv. (Anca Şerban Gaiu) 

Totul este scris corect. Le-a bibilit. 

Sunt niște texte grele. Ar trebui citite 

cu atenţie. (Nelu Păcuraru) Poeme 

scrise pe caniculă. (Paul Budeanu) 

Enervant e când toată lumea are 

dreptate. Îmi aduce aminte de Cristian 

Biru. A vrut să șocheze prin limbaj 

și prin construcţie. Textele degajă o 

furie extrem de puternică. (Octavian 

Miclescu)

Prin vot democratic, cenaclul se va 

întâlni astăzi, 19 ianuarie, ora 1800, 

la Librăria Humanitas Galaţi. Acolo, 

tânărul prozator Tudor Ganea își va 

lansa cele două romane publicate 

la editura Polirom, „Cazemata” și 

„Miere”. Câștigător al premiului 

Tânărul Prozator al Anului pe 2016 

și 2017, Tudor Ganea se remarcă 

printr-un stil cu o dinamică excelentă 

și cu o imaginaţie debordantă. Va fi  o 

seară pe cinste. Vă așteptăm cu drag!

. Andrei Velea   

TANIA NICOLESCU, „SUB CERUL MUT“, IAŞI, 

ED. PIM, 2016

Ce este 
poezia?

CENACLUL 

„NODURI 

ŞI SEMNE“ 

Lansarea de la Biblioteca „V.A. Urechia“Lansarea de la Biblioteca „V.A. Urechia“uu
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PROBLEME DE MEDIU  .  DESCOPERIRE

Un nou catalizator 
elimină unul dintre cei 
mai periculoşi poluanţi
 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Cercetătorii de la Rice University 

au descoperit un catalizator care 

curăţă nitraţii din apa potabilă, 

transformându-i în aer şi apă.

 „Nitraţii provin în mare parte 
din agricultură, afectând comu-
nităţile din întreaga lume”, a pre-
cizat savantul Michael Wong, chi-
mist la Rice University şi membru 
al echipei de cercetare.

 „Nitraţii sunt atât o problemă 
de mediu, cât şi una de sănătate, 
din cauza toxicităţii lor. Există fi l-
tre care îi pot elimina, dar aces-
tea trebuie schimbate în fi ecare 
lună”, a adăugat acesta.

 Laboratorul lui Wong este 
specializat în crearea cataliza-
torilor bazaţi pe nanoparticule, 
părţi submicroscopice de metal 
care grăbesc reacţiile chimice. 
În 2013, grupul său a arătat că 
sfere extrem de mici de aur cu 
pete mici de paladiu pot dezinte-
gra nitriţii, verii chiar mai toxici 
ai nitraţilor, scrie Futurity.

„Nitraţii sunt molecule care au 
un atom de azot şi trei de oxigen. 
Nitraţii se transformă în nitriţi 
dacă îşi pierd un atom de oxigen, 
dar nitriţii sunt chiar mai toxici 
decât nitraţii, deci nu vrei să te 
opreşti la nitriţi. Apoi, nitraţii 
sunt o problemă mai mare”, a pre-
cizat Wong. „În ultimă instanţă, 
cea mai bună cale de a înlătura 
nitraţii este un proces catalitic 
care dezintegrează  complet mo-
lecula, formând, în cazul nostru, 
azot şi apă, pentru că adăugăm 
hidrogen”.

 Mai mult de 75 la sută din at-
mosfera Terrei este azot în formă 

gazoasă, aşadar se poate spune 
că se produce apă şi aer în urma 
catalizării.  Nitraţii sunt toxici 
pentru nou-născuţi şi femei în-
sărcinate şi pot fi  şi canceri-
geni. Poluarea cu nitraţi este 
des întâlnită în zonele rurale 
cu agricultură intensă, fi ind 
o substanţă care se întâl-
neşte din abundenţă în 
îngrăşăminte chimice.

 Noul catalizator este 
compus din indiu şi pa-
ladiu, întrucât nanopar-
ticulele de aur-paladiu 
erau inefi ciente în cazul 
nitraţilor.

 Într-o colaborare cu Jef-
frey Miller de la Universitatea 
Purdue şi Lars Grabow de la 
Universitatea Houston, echipa 
a descoperit că indiul grăbeşte 
dezintegrarea nitraţilor în timp 
ce paladiul opreşte indiul să de-
vină oxidat permanent.

 „Indiului îi place să fi e oxi-
dat”, adaugă Heck. „Din obser-

vaţiile noastre, am găsit 
că expunerea catalizato-
rului la soluţii care con-
ţin nitrat face ca indiul 
să devină oxidat. Dar 
atunci când adăugăm 

apă saturată în hi-
drogen, paladiul a 
permis unei părţi 
de oxigen să se lege 
de hidrogen şi să 
formeze apa, ceea 

ce a făcut ca indiul 
să rămână într-o sta-

re redusă unde este li-
ber să dezintegreze mai 
mult nitrat”.

 Mai departe, Wong şi 
colegii săi doresc să creeze 

o versiune comercială a cata-
lizatorului pentru a putea fi  fo-
losit în tratarea apei.  . sursa: 

descopera.ro

Quantum dotu

 nanoparticulele 
 

  Sunt particulele a căror u

dimensiune variază între 1 și 

100 de nanometri 

Cercetarea știinţifi că în u

domeniul nanoparticulelor a 

fost foarte intensă, mai ales în 

ultimul deceniu 

 Au potenţiale aplicaţii în u

domeniul biofi zicii, medicinei, 

farmacologiei, opticii și 

electronicii 

NITRAŢII SUNT MOLECULE                                                                       

CARE AU UN ATOM DE AZOT                                                                                        

ŞI TREI DE OXIGEN

mai mult
ca SF-ul

 UN PARSEC,                   

DOI PARSECI…
. „Mă urmăreşti? Ai ceva pentru 

mine, sau aşa faci cu toate?” – îl 

întrebă Zea, atunci când Noah 

ceru voie să se aşeze în kubul ei 

alimentar. Al ei şi al Margueritei, 

care împărţea aceeaşi banchetă 

plutitoare cu Marius. Mai erau 

destule kuburi în Careul Ofi ţerilor, 

multe mai puţin aglomerate. Ea 

îl mai descoperise urmărind-o, 

însă de la distanţă, din ochi. 

Părea un timid, dar chiar dintre 

timizi evoluează uneori şi ucigaşii 

în serie, psihopaţii, nu-i aşa? 

Când trăieşti toată viaţa pe 

aceeaşi navă, fi e ea şi mare cât 

o lună mică, astfel de disfuncţii 

apar des. „Cum te cheamă?” – îl 

iscodi ea. „Noah”, răspunse 

Noah. Şi tăcu. „Noah precum…“ 

– zise ea. „Da, precum…” – zise 

el.  Acum o săptămână (timp 

standard local navă) Noah o 

urmărise chiar şi de-a lungul 

Styxului. Nimeni nu intră să… se 

plimbe acolo! Fluviul interior de 

dejecţii care, până la Reciclator, 

pe toată lungimea celor opt 

kilometri de maluri metalice, căra 

condensul care se va transforma, 

reciclat, în apă pură, cu nutrienţi 

organici, duce şi sudoare 

captată, poate şi lacrimi de ciudă 

ale ofi ţereselor care nu-şi găseau 

partener nici acum, când erau 

deja la peste doi parseci distanţă 

de planeta Pământ. Era mai cald 

în Culuarul Styxului. Microclim 

făcea ca pe imensa arcă 

fi rescul să învingă pudicitatea. 

Ca-n Rai, astronauţii umblau 

goi, folosind rareori, şi numai 

pentru disproporţii organice,  

suspensoare ori platoşe pentru 

sâni prea mari. De aceea, Noah 

fu uimit să o vadă oprindu-se 

pe malul Styxului, cotrobăind 

într-o ascunzătoare şi scoţând… 

un combinezon de exterior. Dar 

la viteză superluminică – şi nu 

reduseseră viteza de un sfert 

de secol standard, nimeni nu 

iese în exterior! Atunci, de ce 

să-şi acopere ea corpul? Incitat, 

Noah o văzu îmbrăcând pe 

rând toate componentele: cele 

pentru partea de jos şi cele 

pentru partea de sus. Şi el văzu 

că lui îi place! Îi plăcuse să o 

vadă, să o audă vorbind uneori 

cu ofi ţeresele, dar niciodată nu 

trăise acele faze de excitare, 

ca atunci când ceva trebuie 

ghicit, ţi se ascunde frumos, 

minunat, misterios! Şi simţi că o 

doreşte pentru el, pentru patul 

lui plutitor şi în kubul alimentar, 

şi plimbându-se amândoi, 

îmbrăcaţi, la Styx! Şi asta pentru 

vecie: pentru încă un parsec 

străbătut. Maxim doi, până ce 

copiii lor or fi  crescut…                       

. Victor Cilincă  
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ORIZONTAL:  u : 1) Preambul de lumini şi umbre la o ploaie de stele – Termen de garanţie dat cumpărătorilor pentru o 

marfă aproape expirată. 2) Unul care îşi dă cu părerea mai mult de dragul artei. 3) În faţa icoanei la biserică! – Cronica 

unor scurgeri de organe din partea unui... măgar. 4) Luxul orbitor al celor afl aţi la conducere – Nu se poate deplasa la 

ţară decât însoţit de nişte boi... normal – Peşte cu unt la tavă! 5) Rămăşiţe de stele expuse la soare (sing.) – Aspectul 

catifelat al unor jocuri de picioare. 6) Prizonierii drumurilor învăluite-n ceaţă. 7) Medii cu mii de predicatori! – Puţine 

momente de amor! – Ieşit din mare cu cercul la vedere. 8) Artist de sufl et modelând inimi feminine – Necunoscutul 

din mulţime implicat într-o pălăvrăgeală! 9) Atins de o ploaie de lacrimi într-un caz anume – Masă de sfi nţit în zi de 

sărbătoare. 10) Scurtmetraj la modă cu provocări sentimentale.

VERTICAL:  u 1) Se ocupă cu de-ale casei în mod sigur – Impus într-o anume societate... de consum. 2) 

Acţiune fi nalizată cu un gol în urma unor ratări în lanţ (pl.). 3) Puţină atenţie din rândul consumatorilor! – 

Terminaţie la înaintare cu un cap de porc – Căzut în plasă destul de... uşor. 4) Întrecere obişnuită pentru 

rebusişti din trecut! – Spânzurate de gât cu un nod atârnând la vale. 5) Lupta pentru întâietate dictată 

de interese la POARTĂ – Consens direct când vine vorba de o ploconire! 6) Piesă de factură populară 

în interpretare masculină – O căldare de apă pentru oameni legaţi de lanţuri. 7) Micile noastre realizări 

cu care avem pretenţia de a ne afl a la înălţime (sg.) – Plici întors de dat la pulpă! 8) Cu greu poate fi  oprit 

în cursa sa spre ţintă – Una căreia pe drept cuvânt i s-a urcat la cap. 9) E vorba de ăla mic ce merge la 

şcoală! – Deschizătoare de drumuri pentru o lume ţinută sub control. 10) Provoacă mersul galopant la o 

boală cu evoluţie lentă – Indivizi prestând în scenă în ţinută buf. 

rebus

Aer rece...

Decât iarnă cu omăt și ger

Eu prefer căldura abitir;

N-am nimic a pierde, nu disper

Dar mă simt subțire ca un fi r…

Prin urmare drepturile-mi cer

Și la urma urmei nu mă mir;

Că în loc de iarnă eu prefer

Ca să am căldură și zefi r…

Jur pe sfântul meu calorifer

Ce îmi intră-n casă ca un tir

Că-l transform cu timpu-n frigider

Doamne și ce bine-am să respir…

Aer rece coborât din cer

Ce să mă provoace la delir;

Decât iarnă cu omăt și ger

Eu prefer căldura abitir!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AC, EI, IM, OR, TA, TI; u

ACA, ACE, ALI, ILE, NET, RTA, TRA; u

ACAT, ALIN, AMIN, ARII, ATAC, ELAN, EROI, IMUN, NICI,  u

NUME, OASE;

ANETA, ANIMA, AŞTRI, MERIT, NUMĂR, OMITE, TOCAT; u

ERATIC, MOMIRE, NOROCI, RURALĂ; u

ICONIŢĂ; u

ACUMULATOR, MAME EROINE, MINORITATE. u
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.

2 6 1 4 9

9 3

3 8 1 2

7

7 1 9 6 5

4

5 1 3 8

7 4

8 3 4 2 1 6

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9 4 10 6 4 8 1

7 1 11 12 13 2 1

13 7 11 8 3 11 8

7 11 14 4 6 13 8

14 1 5 11 15 11 14

7 4 13 1 2 13 8

6 13 12 13 7 13 8

1 2 16 1 2 4 8

7 17 1 9 1 10 6

14 8 18 7 6 13 8

19 11 9 19 1 4 8

14 8 13 2 13 8 1

7 1 15 9 13 8 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

CA, UE, ER, MO, PA, RB, SS, UM; u

BEC, CUI, NET, PUŢ, TRA, URĂ; u

ACIL, LUCI, OLAR, SACI, ŞERB, USCA; u

ACTOR, AMARĂ, AUTOR, ERORI, MEREU, SIROP; u

ASEARĂ, ICONAR, RATONI, RĂCORI; u

EMITERE, EŞECURI, NIMICIT; u

DURITĂŢI; u

LEAC BĂBESC, LUNI DE ZILE, ZI ŞI NOAPTE. u

ACUZAT, APATIC, BANANE, CINICI, CIRIPI, EDICUL, EMISAR,  u

ESTEŢI, FUDULĂ, GREŢOS, HÂŢÂNA, INTRUS, IZVODI, LIVRET, 

MINIMĂ, NUŞTIU, ODISEE, OŞTIME, PAŞNIC, SCUZAT, STRICT, 

TRASEU, TRIŞOR, USCATĂ. 
online

LUMEA... NOUĂ 

ORIZONTAL: u

T, N, B, DERUTAT, SEMENI, R, 
TACANIT, CAVALERI, A, TAMAN, 
SAN, CAMP, TG, MI, CEAS, LUA, VIS, 
OGOARE, T, MILA, AT, ROST, OTI, A, 
RE, ABATAJ.  

VORBE GOALE 

ORIZONTAL:    u

SOMNAMBULI, ERORI, AVAR, 
VAD, TIC, GI, ELAN, RAVAS, RI, 
ICONAR, I, ASASIN, C, TIMIZI, 
ARA, ACAPARATOR, TAR, NEROZI, 
ERETE, CRAI.

SUDOKU

7  u 8 2 6 1 4 3 5 9
1 5 6 7 3 9 2 4 8
3 4 9 2 8 5 1 7 6
9 1 5 3 6 7 4 8 2
4 2 8 9 5 1 7 6 3
6 7 3 8 4 2 5 9 1
5 9 7 1 2 6 8 3 4
2 3 4 5 9 8 6 1 7
8 6 1 4 7 3 9 2 5

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

3  u 5 1 9 7 4 6 2 8
4 6 9 5 8 2 7 1 3
7 8 2 1 3 6 9 5 4
9 4 3 2 1 5 8 6 7
2 7 6 3 9 8 5 4 1
5 1 8 6 4 7 3 9 2
8 9 4 7 6 1 2 3 5
1 3 5 8 2 9 4 7 6
6 2 7 4 5 3 1 8 9

Egalitate

Fire de nisip

Fir

Cioareci

Prost îmbrăcat

…

Ceai!

Nina Stanciu

Sfadă

Plină de posturi
A face totul

Alai

A inerva

Mici la intrare
Maică

Urmat de un lălăit

Floare la ochi

Macagii
Primele cântece!

Proverb

Ofensivă

A expune

Văzduhuri

Gigant

Cuiere!

Joacă teatru 
(fem.)

Deosebit de cald

Schimb de corp

Asta ne trebuie

Mare în deşert
Bătută în alegeri

Morală

Ceas de ceas E ca o legendă

Trageri de păr Urcată la cap!
De bun gust

Caut!
O notă la cămin!

Nins la timp

Respinsă din 
priviri

Sub cupola 
circului

Tăiată!
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poet român

ORIZONTAL:  u : …Stai calm, îşi zise el ca pentru sine; făcu un ocol pe la cârciuma din sat, aici lume multă şi 

un fum să îl tai cu cuţitul; luă una mică în grabă şi se îndreptă acasă oarecum mai liniştit; nu avea el talent de 

mare scandalagiu aşa cum îl credeau vecinii; în dreptul porţii aruncă o privire la etaj cu gând să surprindă 

ceva mişcare. Intră în casă şi se “lăudă” cu isprăvile lui de peste zi. Nevastă-sa, o femeie nu leneşă, dar slabă 

ca un ţâr (de parcă ar fi  fost din rasa galbenă) luă un pocal din vitrină cu gând să îşi cinstească bărbatul; 

timp de un ceas au discutat în liniştea serii; la culcare fi xă o oră de trezire mai matinală, urmând ca a doua zi 

să meargă la târg să tocmească o şiră de paie pentru animalele din bătătură; s-a întors seara târziu acasă; 

“tăinui” câte ceva pe uliţele satului cu un vecin ce stătea la un lat de palmă de gospodăria sa (doar două alei 

înguste îi despărţeau); cât despre avere… şi unul, şi celălalt erau destul de înstăriţi; dar întâmplările nu se 

opresc aici…

VERTICAL:  u …A doua zi se sculă cu forţe noi; cu o tărie de oţel se postă în faţa scării cu gând să urce pe 

acoperişul casei unde un olan din cele înşirate ca mărgelele se pare că avea o fi sură, precum o carie într-o 

măsea stricată; într-o poziţie nu prea lejeră, aşa cum făcea de ani de zile, făcu un salt cu gând să ajungă la 

olanul stricat; în clipa următoare simţi o înţepătură puternică în atlas, vertebra ce îi mai crease şi altă dată 

probleme; la radio tocmai se auzeau acordurile muzicale alea formaţiei Asia, pentru el nişte fete cu fi guri acre al 

căror ton acut îl scotea din sărite; acum se găsi şi astea, îşi zise el; constată că niciunul din cele olane, egale ca 

măsură, nu era de vină, ci o amărâtă de ţiglă care trebuia “sudată” în câteva locuri; mai rar un aşa ghinion, să-ţi 

crape ţigla pe casă; simţi un gust amar, se luă cu mâinile de spate şi din nou se aprinse de mânie…
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DIASPORA
 AUREL TĂMAŞ, 

ÎN CONCERT LA 

WASHINGTON DC
SUA. „Nu-i român ca 

ardeleanu’”, „Cucule, pasăre 

mândră”, „Floare de mălin”, 

celebrele cântece ale lui Aurel 

Tămaş, dar şi alte melodii populare 

din Transilvania şi nu numai, se vor 

auzi, pe 3 februarie, la Washington 

DC. Potrivit Romanian Global 

News, artistul va concerta pentru 

români acompaniat de „Bandaşii 

de la Cluj”. Evenimentul va avea 

loc în Patriot Hall, unde intrarea va 

costa 55 de dolari de persoană şi 

65 de dolari în ziua evenimentului, la 

intrare.  . A.M.

DOUĂ LUNI 

DE CONCERTE 

PESTE OCEAN
FUEGO. Timp de două 

luni, celebrul Fuego le va cânta 

românilor de peste Ocean, 

alături de doamnele muzicii 

populare româneşti, Maria 

Dragomiroiu şi Irina Loghin, dar 

şi de grupul „Alesis”, acompaniat 

de instrumentiştii Paul Stângă 

şi George Târgovişteanu. Artiştii 

sunt aşteptaţi la Philadelphia, 

Maryland, New York, Washington, 

Atlanta, Florida, Sacramento 

şi Houston, dar şi la Toronto, 

Kitchener, Edmonton şi Calgary. 

Pe 9 februarie, Fuego va concerta 

la Montreal, unde le va aminti 

vorbitorilor de limba română de 

locul în care s-au născut, unde 

”Casa părintească nu se vinde!”.  

. A.M. 

 LIMBĂ 

ŞI CULTURĂ 

ROMÂNEASCĂ 

PENTRU 

ADOLESCENŢI
ONLINE. Episcopia 

Ortodoxă Română a Canadei 

anunţă un curs online de limbă 

şi cultură românească pentru 

adolescenţii din diaspora. 

Conceput ca o incursiune în 

tezaurul literar, istoric şi geografi c 

al României, acest curs îşi propune 

să le ofere adolescenţilor din 

diasporă atât o introducere în 

cultura românească, precum şi o 

prezentare succintă a unora dintre 

elementele lexico-gramaticale 

necesare unei mai bune comunicări 

orale şi scrise în limba română. 

Materialele didactice vor cuprinde 

texte şi elemente audiovizuale, iar 

metoda de predare va presupune o 

participare activă a studenţilor, care 

vor comunica verbal şi în scris.  

. A.M. 

pulsul 
comunităţii

Regele a murit. 
Trăiască dragnea!

 LUCIAN VASILIU
Burlington, 11 ianuarie 2018 

 De vreun sfert de secol, 

Decembrie în România miroase 

a moarte. Prin ’89 mirosul era 

greţos, de carne arsă. Carne 

tânără de tun, sacrifi cată în 

cenuşa imperiului roşu, de către 

un popor crud, atât la minte, 

cât şi prin apucături. De corpuri 

stivuite prin morgi, nevinovaţi cu 

tigvele golite de sânge, dar pline 

de idei. 

Mai apoi, în fi ecare an de după 
’89, decembrie aducea parcă, de 
fi ecare dată, frisoane, nu din cele 
gripale, ci din cele mai rele, alea 
din categoria “de ce ţi-e frică, de 
aia nu scapi”. 

Decembrie e luna de naştere a 
neo-comunismului în România. 
Rânjiţi cu feţe dolofane de sera-
fi mi şi mersul crăcănat de fi ară 
sălbatică i-au pus românului un 
alt fel de jug la gât. Unul din alea 
cu dinţii încălecaţi pe invers, în 
care, cu cât te zbaţi, cu atât mai 
mult se strânge laţul. Şi, tot aşa, 
ani la rând, până când românul, 
om deştept, a înţeles să nu se mai 
zbată degeaba. 

Amorţit în cotidian şi bucuros 
că este încă în viaţă, românul a 
înţeles că alt viitor nu are. Îşi în-
ghite liniştit pastilele, seara la te-
levizor. Ca într-un cuib de cuci. 

… 
Decembrie trecut muri şi Re-

gele. Clovnul de serviciu – între 
timp un altul, dar cu aceeaşi mas-
că tembelă, cu ochii vii şi nasul 
roşu - s-a întrecut pe sine: poporul 
şi evenimentul au ţinut capurile 
de afi ş, cu o grandoare care, în-

ţeleasă la adevărata ei valoare, ar 
fi  chiar mai sinistră decât morţii 
lui ’89. 

Regele a murit. 
Trăiască dragnea!

GÂNDURI GĂLĂŢENE DIN CANADA  .  ANALIZĂ

’
Decembrie 

e luna de naştere 

a neo-comunismului 

în România

Cine este 
Lucian Vasiliu

Aşa cum aţi mai putut citi u

în ziarul „Viaţa liberă“, 

gălăţeanul Lucian Vasiliu 

a plecat în Canada în 

septembrie 1999, şi, de 

23 de ani, lucrează pentru 

compania Siemens, 

unde în prezent este

National Manager for 

Sales, Automation 

Services (manager pe 

vânzări de servicii pentru 

automatizări industriale), 

adică responsabil pentru 

întregul business pe ţară, 

care face între zece şi 

cincisprezece milioane 

de dolari canadieni pe 

an. Absolvent al Liceului 

„Vasile Alecsandri“ din 

Galaţi şi al Facultăţii de 

Electrotehnică din cadrul 

Universităţii Bucureşti, 

a urmat un master în 

convertizoare statice de 

putere, moment în care s-a 

şi angajat la Siemens în 

România. A.M.

Lucian Vasiliu u

Ziua Culturii Naţionale şi Cen-
tenarul Marii Uniri au fost marca-
te la Paris, Bruxelles şi Haga, între 
17 şi 19 ianuarie 2018, de specta-
colul itinerant de poezie „Treptele 
Unirii“. Potrivit unui comunicat 
de presă emis de Institutul Cultu-
ral Român Paris, protagonist este 
actorul şi managerul de teatru 
Emil Boroghină, director al Festi-
valului Internaţional Shakespeare 
şi preşedinte al Fundaţiei „Willi-
am Shakespeare“. Boroghină a 
realizat acest spectacol împreună 
cu Alexandru Mâzgăreanu, unul 
dintre cei mai de succes regizori 
de teatru ai tinerei generaţii care, 
la mai puţin de 30 de ani a regi-
zat spectacole pe scenele de la 
Teatrul Naţional, Teatrele Odeon, 
Nottara, Comedie, ArCub şi Metro-

polis. Emil Boroghină va interpreta 
fragmente din lirica populară şi din 
creaţiile celor mai importanţi poeţi 
români. Recitalul său îşi propune să 
surprindă, sintetic, cea mai impor-
tantă şi mai de seamă problemă 
a existenţei neamului românesc, 
timp de peste două milenii, unita-
tea lui deplină. Legătura indestruc-
tibilă, între unitatea de neam şi 
unitatea teritorială, este aceea care 
a asigurat României trăinicia între 
ţările lumii, a reprezentat cheia 
existenţei noastre. Scenariul aduce 
în prim-plan cele mai semnifi cative 
momente ale istoriei noastre naţio-
nale, evoluţia noastră istorică. Ma-
rile momente ale istoriei poporului 
român reprezintă, în fapt, trepte 
ale făuririi Marii Uniri şi Statului 
Naţional Unitar Român. . A.M.

„Treptele Unirii”, spectacol de poezie
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 VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro 

Bali, supranumită „Insula zei-
lor”, este una dintre cele mai po-
pulare destinaţii turistice ale lu-
mii, graţie peisajelor sale variate, 
care includ munţi, dealuri, linii 
de coastă, terase de orez, prive-
lişti marine, la care se adaugă un 
bogat bagaj cultural marcat de o 
spiritualitate unică, dar şi nenu-
mărate posibilităţi de petrecere 
a vacanţei, pentru toate gustu-
rile – de la sporturile acvatice, 
la turismul istoric şi atracţiile 
arheologice.

 Templul Tanah Lot 
Afl at la 20 km nord-vest de 

Kuta, templul Tanah Lot este 
unul dintre cele mai cunoscute 
locuri sacre din Bali, datorită 
spectaculoasei lui amplasări, pe 
o mică insuliţă stâncoasă, lovită 
de valurile oceanului. Pentru lo-
calnici, este unul dintre cele mai 
sacre temple ale insulei (cel mai 
mare şi mai sfânt este Pura Be-
sakin. Pura înseamnă templu în 
balineză). În fi ecare seară, mii de 
turişti din Kuta, Legian şi Sanur 
găsesc o cale pentru a ajunge la 
Tanah Lot şi a admira de aici mi-
rifi cul apus de soare.

 Ubud 
Ascuns între terasele de orez 

care se întind pe dealuri, oraşul 
Ubud e considerat centrul cultu-
ral al insulei Bali. Aici se afl ă cele 
mai importante muzee din Bali, 
inclusiv muzeul de artă Neka, ce 
adăposteşte o numeroasă colecţie 
de picturi balineze. Spectacole de 
dans şi muzică se desfăşoară zil-
nic de-a lungul întregului oraş, 
iar galeriile de artă şi magazi-
nele de artizanat abia aşteaptă 
să-şi primească oaspeţii. După 
reclama ce i s-a făcut în deja ce-
lebrul roman „Eat, Pray, Love”, al 
scriitoarei Elizabeth Gilbert (şi în 
fi lmul ce a urmat, în care rolul 
principal e jucat de Julia Roberts), 
turismul în Ubud a explodat li-
teralmente, devenind pe alocuri 
sufocant. Din fericire, îţi ia doar 
câteva minute pentru o plimbare, 
pe jos sau cu bicicleta, pentru a 
evada din aglomeraţie şi a ajunge 

în mijlocul mării verzi a lanurilor 
de orez.

 Templul Uluwatu 
Construit pe stânci, deasupra 

unuia dintre cele mai bune locuri 
pentru surfi ng din Bali, templul 
Uluwatu este un alt foarte cunos-
cut loc sacru care merită o vizită, 
în special la apusul soarelui. Ar-
heologii au descoperit aici semne 
care sugerează că templul are ori-
gini megalitice, datând din jurul 
secolului 10. Se spune că Uluwatu 

protejează insula de spiritele rele 
ale mării, în vreme ce maimuţele 
care sălăşluiesc în pădurea afl ată 
în apropierea intrării păzesc tem-
plul de infl uenţe nefaste. O cărare 
splendidă se întinde dinspre tem-
plu, de-a lungul ei urmând să ai 
parte de peisaje care-ţi taie răsu-
fl area. În templu au acces doar 
hinduşii, dar peisajele şi dansu-
rile Kecak, care se desfăşoară la 
căderea întunericului, merită 
mai mult decât o vizită.

 Cascada Sekumpul 
În regiunea Singaraja, din 

nordul insulei, se afl ă cascada 
Sekumpul, în fapt o serie de şap-
te cascade, considerată a fi  cea 
mai frumoasă cădere de apă din 
Bali. Mulţi iubitori de drumeţii 
angajează un ghid local pentru 
un tur de 3-4 ore, care traversea-
ză terase de orez, sate pitoreşti şi 
jungla tropicală pentru a ajunge 

în acest loc desprins din rai. Oda-
tă ajuns, te poţi răcori cu o baie 
făcută la baza cascadei şi te poţi 
bucura de natură, felicitându-te 
că ai avut ideea să vezi şi partea 
mai sălbatică a insulei Bali, la fel 
de frumoasă ca cea turistică. Cas-
cada Sekumpul se afl ă la circa 66 
km nord de Ubud.

 Valea Sidemen 
Valea Sidemen este reprezen-

tarea pură a ceea ce înseamnă Ve-
chiul Bali, în vremurile dinainte 
ca turiştii să cucerească această 
frumoasă insulă. În această vale 
se afl ă câteva sătucuri uitate de 
lume, presărate printre terase-
le culturilor de orez, având pe 
fundal imaginea patriarhală a 
Muntelui Agung (vulcanul care 
a erupt pe 25 noiembrie 2017). 
Aceste sate reprezintă punctul de 
atracţie al Văii Sidemen şi princi-
palul lucru pe care-l faci aici este 
să intri în contact cu localnicii 
şi să le observi modul de viaţă 
cotidian şi activităţile lor tradi-
ţionale. De asemenea, poţi face 
drumeţii pe Muntele Agung sau 
printre plantaţiile de orez şi ar-
bori de cafea. Pe râurile din zonă 
se poate face rafting iar cei care 
practică yoga vor întâlni refugii 
în care să se bucure de pasiunea 
lor. Te poţi caza în pensiuni sau 
în casele oamenilor, dar la fel de 
bine pe plantaţiile de orez există 
vile luxoase, la preţuri pe măsu-
ră. . sursa tuktuk.ro

ORAŞUL UBUD 

ESTE CONSIDERAT 

CENTRUL 

CULTURAL                    

AL INSULEI BALI

INSULA ZEILOR  .  INDONEZIA

Principalele atracţii 
turistice din Bali

Tanah Lot u

Valea Sidemen Valea Sidemen uu  foto balihellotravel.com foto balihellotravel.com

 Cascada  Sekumpul  Cascada  Sekumpul   uu  foto Martijn Barendse foto Martijn Barendse

Templul Uluwatu  Templul Uluwatu  uu foto putubalitourguide.comfoto putubalitourguide.com

UbudUbud  uu
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PRIMUL HORROR AL ANULUI  .  MALEFIC

premiere
Ce fi lme horror ne-a pregătit anul 2018

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Poate că horrorul nu este un 
gen la fel de popular ca animaţi-
ile sau fi lmele cu supereroi, dar 
aşa-zisele fi lme „de groază“ pot 
oferi experienţe de neuitat la ci-
nema. Iată mai jos o selecţie de 
horroruri din 2018, an care ne-a 
speriat din primul weekend, cu 
„Insidious: The Last Key/Insidio-
us: Ultima cheie“.

Dacă ar fi  să alegem un „cel 
mai promiţător horror din 2018“, 
atunci fără îndoială acesta ar fi . 

„The Nun“ face parte din univer-
sul „The Conjuring“ şi „Annabel-
le“, fi ind un spin-off al lui „The 
Conjuring 2“. 

Faptul că acţiunea se petrece 
în 1952, la o mănăstire din Ro-
mânia, Cârţa, ar putea transfor-
ma fi lmul într-unul obligatoriu 
pentru fanii genului din ţară. În 
centrul atenţiei va fi  demonul 
Valak, întrezărit şi în „Annabel-
le: Creation“, iar coşmarul înce-
pe atunci când o călugăriţă, un 
preot şi o novice (adică o tânără 
care se pregăteşte să devină că-
lugăriţă) investighează decesul 

suspect al unei măicuţe. Şi seria 
„Halloween“ se pregăteşte de o 
revenire. În 1978, Jamie Lee Cur-
tis a devenit un star al genului 
horror, cu apariţia ei din „Hal-
loween“, fi lmul original. 

40 de ani mai târziu, actriţa îşi 
încearcă din nou aptitudinile de 
„scream queen“ în noul capitol 
al francizei, revenind la rolul lui 
Laurie Strode, cu acelaşi Michael 
Myers hotărât să o ucidă. 

Faptul că acum Laurie are un 
aliat, pe fi ica ei (Judy Greer), va 
complica misiunea ucigaşului. 
. sursa cinemagia.ro

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

„Insidious: The Last Key“ (2018), 
primul horror din acest an, o re-
aduce pe marile ecrane pe mediu-
mul Elise Rainier, interpretată de 
Lin Shaye, un personaj constant al 
seriei "Insidious“, şi un nou spirit 
malefi c, venit din lumea de dinco-
lo, o creatură ce se hrăneşte - ase-
menea celebrului It - din teamă, 
ură şi dorinţa de răzbunare.

Noul capitol funcţionează 
foarte bine ca fi lm de sine stătă-
tor - mediumul Elise Rainier se 
întoarce în casa natală, din New 
Mexico, pentru a se reconfrunta, 
după decenii, cu demonul care 
i-a ucis mama. Revine, aşadar, în 
punctul din care a început totul. 
Pe când era o adolescentă, a avut 
de înfruntat nu doar cruzimea ta-
tălui, paznic de închisoare, ci şi pe 
cea a fantomelor prizonierilor... A 
fugit de acasă, lăsându-şi în urmă 

fratele. Plină de remuşcări, decide 
să îi ajute pe cei ce se confruntă 
cu fenomene paranormale - devi-
ne medium care trăieşte din asta 
şi merge de la caz la caz.

Alături de cei doi asistenţi ai 
ei, împiedicaţii Specs şi Tucker 
- rupţi parcă din seria „Ghost-
busters“, Elise răspunde apelului 
noului locatar al casei copilăriei 
ei. Acesta semnalează, cu min-
ţile aproape pierdute, fenomene 
paranormale, iar Elise va accepta 
să-şi înfrunte trecutul. Venerabila 
doamnă cu puteri paranormale va 
descoperi în casa copilăriei o serie 
de adevăruri din trecutul ei şi un 
demon chiar mai puternic decât 
în trecut.

Planul real şi realitatea lumii 
de dincolo se întrepătrund, dând 
angoase spectatorului. Personaje-
le ajung Dincolo, într-o lume para-
lelă ce împrumută din imagistica 
şi atmosfera seriei „Twin Peaks“. Şi 
acolo se va derula punctul culmi-

nant al fi lmului şi confruntarea 
fi nală cu noua creatură demonică, 
„omul cu cheile“. Înfăţişarea lui 
nu îi va dezamăgi pe fanii fi lmelor 
horror.

Ceea ce reuşeşte bine „The Last 
Key“ este gradarea tensiunii. Ne-a 
impresionat şi interpretarea lui 
Lin Shaye. În plus, eroina ei are 
o complexitate mai mare decât 
personajele de fi lmele horror în 
general - scenaristul Leigh Whan-
nell (în seria „Insidious“, încă de 
la început) creează personajului 
central acel backstory de care e 
nevoie pentru a-i da „carne“.

„The Further“ sau lumea de 
dincolo care apare în fi lm, un tă-
râm situat între lumea celor vii şi 
celor morţi, a fost creat de Leigh 
Whannell şi regizorul primelor 
fi lme ale seriei, James Wan. Odată 
cu „Insidious: Chapter 4“, terifi an-
ta serie horror face o incursiune 
mai înspăimântătoare în acest 
tărâm. . sursa cinemagia.ro

„Insidious: The Last Key“ -  
o călătorie terifiantă 
în lumea de dincolo 
’
Dintre cele patru 

fi lme «Insidious», 

numai unul a fost

mai bun. Deşi

«The Last Key» 

nu este cel mai slab 

dintre ele, poate fi 

declarat cu uşurinţă

cel mai generic şi cel 

mai puţin relevant 

pentru poveste

JAMES BERARDINELLI 
critic de film
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’
Cred că va fi  un 

sezon exploziv, 

având în vedere 

că participă 

concurente foarte 

pregătite, care 

deja au trecut 

printr-o selecţie 

dură. Mă aştept 

din partea fetelor 

la profesionalism, 

atitudine şi, 

nu în ultimul rând, 

la styling

CĂTĂLIN BOTEZATU
 designer

02istoria altfel
Qin Shi Huangdi,
\mpăratul ce căuta 
nemurirea

05sexologie
Cel mai căutat 
cuvânt pe site-urile 
xxx, în lume, în 2017

Cătălin Botezatu este noul 
membru al juriului la „Bravo, 
ai stil”. El se alătură actualilor 
juraţi pentru a analiza ţinutele 
vestimentare ale celor mai de 
succes concurente din sezoanele 
anterioare ale emisiunii.

Cătălin Botezatu revine 
în televiziune după o pauză 
de câţiva ani. Nu cu propria 
emisiune, ci cu rolul de membru 
al juriului „Bravo ai stil”.

Designerul va apărea la masa 
juraţilor show-ului de la Kanal D 
şi va analiza, în locul lui Răzvan 
Ciobanu, alături de Raluca 
Bădulescu, Iulia Albu şi Maurice 
Munteanu, ţinutele celor mai de 
succes concurente din sezoanele 
show-ului. Va fi  vorba de o 
singură emisiune de acest tip, ce 
va fi  transmisă pe 27 ianuarie.

„Postura mea alături de juraţi 
sper să fi e una care să echilibreze. 
Va fi , în acelaşi timp, şi una 
extrem de severă, pentru că 
sunt un profesionist care spune 
lucrurilor pe nume. Concurentele, 
dar şi ceilalţi membri ai juriului, 
vor avea în mine un partener, 
un susţinător, un prieten, care, 
însă, nu va ezita să taxeze atunci 

când va fi  cazul. Cred că va fi  
un sezon exploziv, având în 
vedere că participă concurente 

foarte pregătite, care deja au 
trecut printr-o selecţie dură. 
Mă aştept, din partea fetelor, 

la profesionalism, atitudine şi, 
nu în ultimul rând, la styling”, 
a declarat Cătălin Botezatu.  .

CĂTĂLIN BOTEZATU 
este noul membru 

al juriului la „Bravo, ai stil”

Ilinca Vandici este într-o for-
mă de zile mari, la doar şase luni 
după naştere. Prezentatoarea 
emisiunii „Bravo, ai stil”, de la 
Kanal D, are abdomenul plat şi cu 
pătrăţele vizibile, siluetă pe care 
a câştigat-o la scurt timp după ce 
a adus pe lume primul său copil. 
Ilinca Vandici s-a ambiţionat să 
revină în formă la scurt timp 
după ce a născut. Prezentatoa-
rea emisiunii „Bravo, ai stil”, de 
la Kanal D, a avut mare grijă la 
alimentaţie şi a făcut sport zi de 
zi, cu atenţie. Astfel se face că are 

în prezent o siluetă asemănătoa-
re cu cea dinain te de sarcină. Este 
slabă, are un corp tonifi at şi un 
abdomen cu pătrăţele, de parcă 
nici nu a fost însărcinată în vara 
anului trecut. Ilinca şi-a expus 
formele în fotografi ile realizate 
în timpul vacanţei pe care o pe-
trece în Thailanda alături de soţul 
ei. Vedeta mărturiseşte că a fost 
foarte atentă la ceea ce a mâncat 
în perioada sarcinii şi după aceea, 
astfel că nu a rămas oricum cu 
kilograme în plus după sarcină, 
situaţie care a ajutat-o mult să 

ajungă la forma din prezent. „Nu 
cred că este o surpriză pentru ni-
meni faptul că eu nu m-am îngră-
şat pe parcursul sarcinii. Am avut 
doar o burtă foarte mare pentru 
că bebe a fost puternic şi sănătos. 
Aşa cum este şi în continuare. 
Datorită metabolismului, dato-
rită faptului că am făcut sport, 
datorită alimentaţiei extrem de 
sănătoase pe care am încercat să 
o ţin sub control pe toată durata 
sarcinii, recuperarea e mult mai 
uşoară”, a declarat ea.  . sursa 

agentiadepresamondena.ro

          Ilinca Vandici
          Din nou slabă, la şase luni după naştere!

Designerul va apărea la masa juraţilor show-ului de la Kanal D u
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